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A  tiszáninneni ev. ref. egyházkerület 1897 . május 4— 6. nap
jain Miskolczon tartotta meg tavaszi közgyűlését, Kun Bertalan 

püspök és B r. Vay Béla főgondnok elnöklete alatt.

Jelen voltak, mint képviselők :

Az abauji egyházmegyéből: Antalfy László  esperes, Meczner Jó zsef
egyházmegyei gondnok, U jj János, Kovács Béla  papi, Csorna István, Csorna 
József, Dobozi P á l világi tanácsbírák, Oláh Péter egyházmegyei főjegyző.

Az alsó-borsodi egyházmegyéből: Tóth D ániel esperes; B r. Vay
Elem ér egyházmegyei gondnok, M akláry Károly, Sólyom Gyula, Kerekes 
József papi, Papszász Lajos, Míkuleczky István, Fodor P á l világi tanács- 
birák.

A felső-borsodi egyházmegyéből: Vadászy Pál esperes, R agályi B éla  
egyházmegyei gondnok, Svingor József, Balogh István  papi, Vladár E rv in , 
Dobozy István  világi tanácsbírák.

A gömöri egyházm egyéből: Nagy P á l esperes, Farkas Ábrahám  
egyházmegyei gondnok; Rusekay Gyula, Csabay Pál papi, Sárközy Gyula 
világi tanácsbírák, Vattay László egyházmegyei papi aljegyző.

A to rn ai egyházm egyéből: R agály i Géza esperes, Vécsey József 
egyházmegyei gondnok, A rday Ja n k a  Dániel, papi tanácsbíró.

Az ungi egyházmegyéből: Szabó En dre  esperes, Virág Jó z sef papi, 
Bernáth Zoltán, Horváth Dezső, világi tanácsbírák, Homoki Antal egyház- 
megyei papi főjegyző.

Az alsózempléni egyházm egyéből: Keresztárig Jó z sef esperes, Tóth
Lajos, Gecsey Péter, Kónya András papi, Szinyei Gerzson, Kóczán Miklós 
világi tanácsbírák.

A felsőzempléni egyházmegyéből : F e jes  István  esperes, Bernáth 
Elem ér egyházmegyei gondnok, Sárkány Im re , U jj István papi, Dókus 
Ernő, Nemet Lajos  világi tanácsbírák ; Hutka Jó zsef egyházmegyei papi 
aljegyző.



4 1897. tavaszi közgyűlés jegyzőkönyve.

Mint egyházkerűleti ta n ác s b írák : Ke'részy B a rn a , Id rá n yi Ferencz, 
N agy Ignácz, Zombory Oedő, Lévay Jó zsef, Debreczeni Bertalan  és 
Radácsi György.

A sárospataki főiskola ré s z é rő l: .íle/e* István papi, Dókus Gyula 
világi algondnok, dr F in k ey  Jó z sef h. akadémiai és Szinyei En dre  gimná
ziumi igazgató, Nagy Gusztáv gazdasági választmányi elnök.

A miskolczl főgimnázium ré s zé rő l: Dr. Kovács Gábor igazgató-tanár.

A rimaszombati egyesült prot. főgimnázium ré s z é rő l: Bodor István
igazgatótanár.

Mint jegyzők: Radácsi György papi fő , Czinke István papi Dr. 
Fin k ey Jó z sef világi aljegyző.
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1. Közgyűlésünk püspökünk buzgó fohászával vette kez

detét, a ki szíve teljességéből kérte a bölcseség, szeretet és 
egyesítés lelkét tanácskozásainkra s ev. ref. anyaszentegyhá- 
zunk összes törekvéseire. Ima után pedig főgondnokunk meleg 
szavakkal üdvözölvén a szép számmal összesereglett gyűlési 
tagokat,

a közgyűlést megnyitottnak jelentette ki.2. Elnöklő püspökünk ismertette ezután szokásos évi 
jelentésében egyházkerületünk egy évi egyházi és iskolai éle
tének főbb mozzanatait, megnyugtató hű és biztató képet rajzol
ván az állammal való viszonyunk és saját benső állapotunk felől 
az új ezer év küszöbén s kegyelettel emlékezvén meg ama 
férfiakról is, a kiket ez év folyamán szólított ki sorainkból az 
örök Isten szabados tetszése.

A  tiszteletteljes figyelemmel hallgatott püs
pöki jelentést közgyűlésünk hálás elismeréssel 
igtatja jegyzőkönyvébe.

Fötiszteletü egyházkerületi közgyűlés!

Az évzáró jelentéseknek egyenes és természetes cél
juk az, hogy azon eseményeket, dolgokat, a melyek egy év 
alatt valamely erkölcsi testület életében lefolytak, hiven 
visszatükrözzék s emlékezetünkben felújítsák, hogy ezek 
által figyelmeztetve legyünk kötelességeinkre s örömet, ta
núságot merítsünk azokból, a melyeket hiven teljesítettünk az 
erkölcsi testület javára; ébredjünk fel s buzduljunk fel ellen
ben azon kötelességek teljesítésére, a melyeket vagy figyel
metlenségből, vagy az élőnkbe toluló akadályok miatt tel
jesíteni elmulasztottunk.Ezen meggyőződés vezérlett mindig, most is ez vezérel engem, midőu az 1896— 97-ik sok részben nevezetes évről egyházi jelentésemet az egyházkerületi tisztelt közönség előtt bemutatom.Nevezetesnek, emlékezetre méltónak jeleztem ez évet két fontos oknál fogva. Először azért, mivel ezen egyházi évben folyt le szép Magyar hazánk beállott második ezredévének első esztendeje, melynek elébe annyi magasztos reménynyel és várakozással tekintettünk s melynek ünnepelt napjaiban annyi szent óhaj s buzgó ima szállt ajkainkról, szívünkből az egek urához, kérvén őt, hogy ez áldott földre, ennek népeire, állami
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egyházi, minden erkölcsi intézményeire szállítsa alá e második évezredben is a maga atyai áldásait. Őrizze meg ezt minden veszélytől, melyek külső belső viszonyaiban megtámadhatnák.A másik ok, melynél fogva ezen egyházi évet nevezetesnek, emlékezetre méltónak jeleztem, az, hogy — hála az égn ek ! mutathatunk fel ezen évről úgy állami, mint egyházi téren, oly nevezetes és áldásos intézményeket, alkotásokat, melyek méltán tűnnek fel lelkünk előtt úgy, mint maradandó emlékei s gyümölcsei a letűnt ezredév küzdelmeinek s törekvéseinek. Melyek legyenek ezen emlékek? Nem lévén czéloin ezeket az egész nemzetre s ennek polgári viszonyaira kiható vonatkozásaiban rajzolni, csak azok közűi mutatok néhányra, melyek áldásosán folytak be egyházi életünkre s bizonyságot tesznek arról, hogy mi ev. ref. protestánok sem aludtunk a lefolyt ezredév utóbbi évtizedeiben, hanem ébren voltunk, munkálkodtunk, ha nem annyi erővel is, mint jobb körülmények között lehetett volna. Ezek közűi is a legújabbakat említem fel, melyeknek próbaéve éppen az új ezredévnek első esztendeje (az általam már jelzett 1896 — 97. egyházi év) volt és a mely emlékekről méltó joggal és hálával, éppen ezen közgyűlésünkön emlékezhetünk meg.Első történelmi emlékként tekinthetők azon ünnepélyes cselekvónyek, melyekkel ev. ref, egyházunk hazánk világra szólott 03 fényesen sikerült millennaris ünnepélyében részt vett. Felemlítendő itt azon készség és lelkesedés, melylyel püspökeink, mindjárt az ünnepélyes napok kezdetén, hazafias érzelmű és szívhez szóló körleveleket bocsátottak ki az egyházgyülekezetekhez, melyekben felhívták azokat, hogy csatlakozzanak lélek szerint az általános nemzeti ünnephez s utasításokat adtak arra, hogy a benső vagy szív ünnepét templomban tartandó közös hála istenitisztelet tartásával erősítsék meg s tegyék impozánsabbá. Utasítva lettek alsóbb és felsőbb iskolákat kormányzó testületeink, hogy az iskolák s a tanuló növendékek s ifjak külön is ünnepet szenteljenek a történet évkönyvében páratlan esemény emlékének. Örökítsék ezt jótékony alapítványokkal, templomok, iskolák építésével, emlókfák ültetésével, könyvtárak alapításával, általában minden oly emlékekkel, melyek minden tekintetben méltók az ezredév viharait, ostromait dicsőségesen átélt nemzethez. És valóban ev. ref. egyházunk küzdelmes, de nemes,, s példányszerü múltjának traditióihoz híven ünnepelt hónapokon á t ! A haza iránt táplált hűség és szeretet enthuziasmusában felhordta a vallás és szeretet oltárára
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mindazon szellemi, anyagi kincseit, melyekkel korlátolt helyzetében rendelkezhetett. így kívánta megörökíteni a maga részéről a millenniumi ünnep tündéries napjait. Emlékül feljegyezhető ezekhez azon kitüntető figyelme a millenniumi ünnepet vezető kormánynak — mely szerint a nemzeti ünnep minden nevezetesebb fázisában, minők az ő Felsége dicsőségesen uralkodó apostoli királyunk elébe való dísz-felvonulás s a történelmi nevezetességű helyeken, vidékeken emlékek felállítása alkalmából rendezett ünnepélyek, —  rendszerint meghívást nyertek ev. ref. egyházunk püspökei is.A második esemény, mely történelmi emlékűvé teszi egyházunkra nézve a csak pár nappal ezelőtt letűnt egyházi évet, egyházi egyetemes közönségünknek önerejéből származott jótékony alkotása, az egyetemes papi özvegy- s árvagyámintézet, mely szinte hazánk ezredéves nagy évfordulójának kezdetén lépett életbe. Egy rég nélkülözött áldásos intézmény ez, mely hivatva van sok sanyarú helyzetben levő és leendő özvegy és árva sorsát, ha nem is irigylendővé tenni, de legalább az inség köny- nyeit felszántani. Ezen jótékony intézet létrejövetelének körülményei ismeretesek a mélyen tisztelt egyházkerületi közönség előtt; további gyarapodásának kútforrásai: a lelkészek szerény fizetéseikből elszakított 2 1/2 %  befizetése és a konvent által a hitfelekezet részére adományozott államsegély 25°/0-a. Megnyílt az 1896-ik évben, s már is 6 özvegy és árva húzza ebből az őket szabályszerűen megillető illetőséget. Megemlítésre méltó ezen intézménynél azon körülmény is, hogy ezen intézményre legkészsógesebben a mi egyházkerületünk lelkészei adják be a rájok eső részletfizetéseket, épen úgy, mint a domesztikára egyházaink hívei az elvállalt jövedelmi hányadokat. Lelkészeinknek:, egyházainknak ezen buzgósága elismeréssel említtetett a konventi üléseken is. Méltó dolog, hogy egyházkerületi gyűlésünk is elismeréssel vegye tudomásul e készséget és elismerését fejezze ki azon lelkes férfiak, az esperes urak iránt, kiknek e fontos ügyben kifejtett buzgóságok eszközli a fizetések pontos teljesítését.Harmadik emlék? tanárainknak s néptanítóinknak államilag történt nyugdíjazása s az utóbbiak csekély fizetésének 400 frtra lett felemelése. Ez is a letűnt évezred s a beállott új ezred elévülhetlen emléke.A tanári állás magas százalékkal emelkedett más pályák felett — csupán a nyugdíjazás által. Hozzájárult az újabb időben fizetősök tekintélyes °/0-kal való emelése. Éppen így a nép
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tanítóké is. Mindkét munkakörnek vagy állásnak a méltányló elismerés után való ilyetén fellendülése a tőlünk elbúcsúzott évezred utólsó pár évtizedében felébredt szellemnek áldásos gyümölcse. Nem mondom, hogy — akár fontosságát, akár nehézségét veszszük tekintetbe e két állásnak, — munkakörükhöz mért teljes jutalmukat megtalálják ezekben a tudomány s nevelés emberei: mindazonáltal méltán sorozhatjuk állásuknak emelkedését s a rájuk nézve lefolyt nehéz idők után, az ezen, állásuk iránt felébredt közszellemet és méltánylást, a bekövetkezett jobb idők jelei s így a múlt ezredév emlékei közé, a melynek vége felé ezen szellem kifejlett és megérlelődött.Még egy körülményt említek fel — s azt hiszem ezzel befejezhetem a hazánk életében lefolyt évezred záró évének dicsőítését és az új ezred első évéről egyházunkra s nevelő intézeteinkre szétáramló áldások felsorolását; nevezetesen, ha azt állítom, hogy ez az év volt próbaideje az egyház ■politikában 
hozott újabb törvények beválásának és életrevalóságának is.Ezen törvények életrevalóságát, időszerű voltát sokan nem hitték s életbeléptetésök ellen sokan erős harcot is folytattak s azokkal manapság sincsenek kibékülve; sőt azok között is, kik ezeket üdvösöknek ítélték, sokan voltak, kik egyes intézkedéseit, különösen a két testvér prot. egyházra nézve veszélyeseknek, hátrányosoknak tartották és nem ok nélkül, mert úgy áll a dolog, hogy azokból egynémelyeket például csak egyet említek: a felekezetnélküliségről szólót, ma is kihagynák, ha lehetne, ha annak kihagyása a szabad vallás gyakorlatával, szellemével, annak a többi törvényekkel való logikai összefüggésével ellentétbe nem állana. Azonban be kell vallanunk, hogy ezen törvények egész complexumában lett végrehajtása, úgy szólván semmi akadályba nem ütközött, sőt üdvös, életre való volta egy év lefolyása alatt majdnem minden vonalon bebizonyult. Legalább a szerzett tapasztalatok azt igazolják, hogy az az aggodalom nem volt egészen jogosult. Mutatkoznak ugyan némi sötét foltok egyházi életünk láthatárán, melyek arra intenek, hogj ébren legyünk, vigyázzunk, mint a nyáj hű pásztorai, nehogy egyrészről a felekezetnélküliség csábja, másrészről már az egyházpolitikai törvények élelbelépetése előtt, kivált törzsgyökeres alföldi híveinkben nagyban mutatkozott vallás-fana- tizmusi ragály, ürügyül véve magának a hívek mindinkább érezhető megterheltetésót i s : —  tág kaput ne nyissanak egyházunkban a tömeges apostasiának hitehagyottságnak.
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TJgy hiszem főt. egyházkerületi közgyűlés, hogy a fentebbiekben eléggé megmutattam azt, hogy a lefolyt egyházi év miért nevezetes egyetemes egyházunkra s ennek intézményeire nézve.Áttérek ezek után egyházkerületünk speciális ügyeire. Először is arra mutatok rá, hogy az egyházpolitikai új törvények eddigi hatása alatt, a hozzánk áttértek és egyházunkból kitértek száma mily aiányban áll jelenleg. Felmutatom, hogy 338 rendes-, 12 helyettes lelkész gondozása alatt álló híveink összes száma 242,700 volt a lefolyt évben. E számból a múlt évben született 4948 ű, 4681 nő, összesen 9 6 2 9 ; meghalt 6 713; híveink létszáma e szerint nevekedett 2916 tál, a m i igen kedvezőnek mondható. Kitért híveink közűi 98, áttért hozzánk más hitfelekezetből 79. Áttérés által fogyott tehát híveink száma 19-el. Házasság köttetett 2194 ebből tiszta 1749, vegyes 445, tehát majd ötödrésze vegyes. Nem tagadhatom, hogy az áttérések többletére és a vegyes házasságok nagyobb mérvű szaporodására befolyással kellett lenni az 1868. L i l i .  t.-cz. 12. §-a eltörlésének is !Az egyházkerületünk minden egyházmegyéjéből beérkezett jelentések szerint a vallás erkölcsi élet teljesen megnyugtató ; a hívek az istenitiszteletet gyakorolják; a presbitériumok az egyházi törvényeink szerinti jórend fentartására kellően felügyelnek; a közbékónek, egyetértésnek, az egyházak úgy vagyoni, mint szellemi előhaladásának eszközlését szívökön viselik. Á lelkészek, tanítók elevenen érzik szükségét annak, hogy az egyházi életünkre s közoktatási ügyeinkre felderült újabb korban keltőztetett éberség, szorgalom s az idő és körülményekhez való bölcs alkalmazkodás szükséges arra, hogy a minden téren mutatkozó fejlődés, előhaladás nemes versenyében, törekvéseiben mi se maradjunk el. A híveink buzgóságát és áldozatkészségét mutatják azon adakozások, melyekkel az egyházak ez évben is hozzájárultak önszükségeik fedezéséhez, templomoknak, iskoláknak, paplakoknak részint kijavításához, részint újak építéséhez. Ezeken kívül azon kötelezettségek teljesítéséhez is, melyekkel az egyházi közigazgatás, közalap, egyetemes és iskolai svükségek fedezéséhez járulniok kellett.Az adakozások és építkezések részletes kimutatási a következő :



10 1897. tavaszi közgyűlés jegyzőkönyve.

I .  A z  abauji egyházmegyében.

A) A d a k o z á s o k .

Bárczán a hívek Isteni dicsőségére 16 frtot adtak.
Kassán az egyház tagjai önkéntes adomány czímén 750 

frtot fizettek be egyházi czélokra. Isten dicsőségére özv. Nagy 
Istvánné, özv. Jándi Istvánné, Hegedűs Jánosné, Bacsó Pálné 
1 — 1 frtot; Kovács János 2 frtot; Bartók Gábor 3 frtot; Hajdú 
Imre, Pünkösti Ferencz és Pápai Lajos az úrvacsorához bort 
adtak. A  lelkész a millenniumi ünnepély alkalmára emlékköny
vet készített, mely 500 példányban kinyomatván, az egyház
tagok között díjmentesen kiosztatott. Az egyház birtokában 
lévő 8 drb műkincs az országos kiállításra felküldetvén, az egy
ház kiállítási érmet nyert. A  presbyterium a lelkész részére 50 
frt irodai átalányt rendszeresített; továbbá a millenniumi kiállítás 
megtekintésének költségeire a lelkésznek 60 frtot, a segéd
lelkésznek és az énekvezérnek 30— 30 irtot szavazott meg és 
adott ki.

Csányban a hívek Isten dicsőségére 26 frt 70 krt adtak.
Vajkóczon a hívek Isten dicsőségére-60 frt 81 k rt; Nagy 

Lajos főgondnok, Hollár Endre tanító és Makó István gondnok 
az úrvacsorához kenyeret és bort ajándékoztak.

Beszterben a hívek Isten dicsőségére 104 frtot; özv. Majoros 
Jánosné, Szedlák János, F. Szaniszló András, özv. Balog Jánosné,
A. Szaniszló András, Peres István és neje az úrvacsorához 
kenyeret és bort adtak.

Böődön a tűzvész által sújtott egyház felsegélésére 1 1 9 5  frt 
gyűlt össze, melyhez nagyobb összeggel járultak: gr. Forgách 
Sándorné 100 frttal; gr. Károlyi László és gr. Forgách Sándorné 
175 frt 95 krral. Az alispáni hivatalhoz begyűlt segélypénzből 
jutott az egyháznak 647 frt 90 kr; Meczner József egyház- 
megyei gondnok adott 10 frtot. Az alispáni hivataltól a község 
részére küldött segélyből egyes községi tagok villámhárító állít- 
tatására az egyháznak átengedtek 83 frtot. Isten dicsőségére 
adakoztak a hívek 38 frt 95 krt. Amerikából Jurás István kül
dött 34 frt 50 krt. Kolacsek Vilmos kassai építész 1200 drb. 
beton-cserepet ajándékozott 108 frt értékben.

P.-Szinyen a hívek Isten dicsőségére 41 frt 22 krt adtak. 
Degenstein József izraelita 5 frtot adott az egyház javára; özv. 
Géczi Istvánné a szószékre egy 8 frt értékű bársony-térítőt
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ajándékozott. Özv. gr. Forgách Sándórné a lelkészi kert keríté
séhez vesszőt és 400 drb sövény karót, továbbá a tanító részére 
a magyar nyelv sikeres tanításáért 30 frtot ajándékozott. Özv. 
gr. Forgách Kálmánná az iskolai tanulók között 20 írt értékű 
ajándék-tárgyakat osztatott ki.

A.-Kemenczén Isten dicsőségére 6 írt 45 krt adtak a hívek. 
Özv. gr. Forgách Sándorné a tanítónak a magyar nyelv sikeres 
tanításáért 50 frtot ajándékozott, a gyermekek között pedig 
könyveket és más tárgyakat osztatott ki vizsgái ajándékul, az 

’ ezredévi ünnepély alkalmára pedig úgy a kemenczei, mint a 
szinyei iskolának egy-egy zászlót készíttetett. Kis Gyula kovács
mester az iskolai vaskályhára egy ajtót készített díj nélkül.

Gyürkén a hívek Isten dicsőségére 64 frt 50 krt adtak.
F.-Csájban ugyancsak Isten d:csőségére 54 frt 50 krt ado

mányoztak, Okos Erzsébet pedig egy saját szövésű urasztali 
térítőt adott.

Gr. Bogdány s a hozzátartozó fiók egyházak hívei Isten dicső
ségére 92 frtot adtak; a toronyépítési alapul —  három év alatti 
befizetési kötelezettséggel —  felajánlott 653 frt összegből pedig 
az első évi részletre 209 frt 81 krt befizettek.

N.-Szalánczon Isten dicsőségére 53 frt 60 kr gyűlt be a 
hívektől.

Zsadányban a hívek Isten dicsőségére 1 frt 50 krt adtak. 
E g y  szegény asszony pedig gyermeke confirmáltatása alkalmá
val 50 krt adott.

Nádasdon a hívek Isten dicsőségére 5 frt 50 krt adtak. 
Kovács Géza ág. hitv. jóltevő a parochián készült pincze építé
séhez 66 szekér követ adott. Jakabfalvay Kornél a F. Kékeden 
felállítandó haranglábra 1 1 frt 50 krt adott.

Abaujvárt Fazekas Zsuzsánna az úrasztalára egy kék selyem 
kendőt adott, Jakab Jánosné, szül. Csomó Mária pedig Ameriká
ból egy tömött szövet-terítéket küldött.

Pányokon Radácsy Mária a szószékre egy zöldbársony 
térítőt ajándékozott 40 frt értékben.

Telkibányán az egyház tagjai kivetés útján 301 frt 24 krt 
adtak új iskolaépítésre.

Bósván a hívek parochia és templomtető fedésére 67 frt 
készpénzt és szolgálmányokat adtak, Bazsa István pedig Isten 
dicsőségére 2 frtot adott.

Vágáson a gyülekezet tagjai a templomszékek aljának ki- 
deszkázására 73 frtot adtak; a közbirtokosság az egyház szük
ségeire 30 frtot; Török Istvánné, szül. Mizsák Zsuzsánna 25
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frtot; az egyház összes tagjai úrvacsorai kenyér és bor vételre 
1 3 frtot gyűjtöttek össze.

Vilyban a hívek toronyjavításra 257 frtot adtak össze. 
Schwartz Bernát s.-a.-ujhelyi lakos iskolai jutalmazásra 5 frtot 
adott.

Radványban a hívek iskolaépítésre 327 frt 32 krt és 50 
drb tölgygerendát adtak az összes szekeres és kézi munkán 
kívül; gr. Károlyi László 200 frt értékű faanyagot adományo 
zott; Hörcsik András gondnok az úrvacsorához kenyeret és bort.

Kajata  iskolai építkezésére gr. Károlyi László 50 frtot 
ajándékozott.

Pusztafaluban Friss Anna egy hímzett úrasztali térítőt adott 
35 frt értékben, özv. Demjén Istvánná egy 15 frt értékű selyem 
úrasztali térítőt; a hívek az úrvacsorához kenyeret és bort 
adtak.

Nyíriben az egyház tagjai 103 frt 30 kr. készpénzt, épület- 
fa adományozással s az összes munkák teljesítésével 239 frt 50 
krt adtak az iskolaépítésre.

Komlóson egy egyháztag 5 frtot adott egyházi czélra.
G.-Bátorban Vendéghy Gábor főgondnok iskolai jutalma

zásra 10 irtot adott Giirtler Károly róm. kath. földbirtokos egy 
díszes zászlót csináltatott az iskola számára 16 frt értében; köz
adakozásból szintén készült egy zászló az egyház számára 16 
frt értékben. Bodon Barna lelkész 80 drb népies irányú könyvet 
ajándékozott az iskolai és népkönyvtár részére.

Pamlényban Pamlényi György főgondnok perselypénz czímen 
5 frtot adományozott.

Szászfán az ezredéves ünnepély alkalmára Kertész Dániel 
presbyter 7 frtot ajándékozott, Radóczi Józsefné szül. Pál Borbála 
pedig egy nagyobb és kisebb fehér vászonkendőt az úrasztalára 
2 irt értékben.

Csenyéten a hivek az egyházi adósság törlesztésére önként 
megadóztatták magukat 500 frt erejéig, melyből 294 frt 
16 krt már be is fizettek. Ujj András presbyter és neje, Beke 
Katalin Isten dicsősége iránt való buzgóságból egy díszes fehér 
márvány urasztalát csináltattak 60 frt értékben. Néhai Thuránszky 
Mihály özvegye Boda Erzsébet egy emailirozott vas keresztelő
készletet, lenvászonból készült takaróval együtt ajándékozott az 
egyháznak 5 frt értékben. Beke Katalin a keresztelő készletet 
egy csinos házi vászonkendővel egészítette ki 3 frt értékben.

Litkáin Balla András és Czikó Mihály telkibányai lakosok 
egy kőkorsót ajándékoztak az egyháznak úrvacsorai használatra
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5 irt értékben; Kardos Jánosné szintén az úrasztalára egy fehér 
rojtos abroszt és egy kázsmír kendőt ajándékozott 4 frt értékben.

F.-Kércsen Kondás Józsefné az úr asztalára egy enyves 
vászon takarót és egy színes, könnyű selyem kendőt adományo
zott 2 frt értékben; Draskóczi Józsefné szintén az úrasztalára 
egy fehér rojtos abroszt és egy szervétát 3 frt értékben.

Novajban Gecsei János az egyházi magtár részére 1 véka 
gabonát és 1 véka árpát ajándékozott.

F.-M érán  Matusz Rózsa úrhölgy a szószékre egy sötét m eggy
színű aranyrojtos bársonyterítőt 5 frt értékben, Matusz Lajos az 
aratási vizsga alkalmával jutalmazásra 1 frtot adott s ugyanő 
egy korábbi 15  frtos adományát 20 frtra egészítette ki, oly 
czélból, hogy ennek kamatai évről-évre a konfirmandusok részére 
beszerzendő emlékönyvek vételére fordíttassanak.

Devecserben Ragyóczi Csorna Sárika egy márvány úr
asztalát és arra egy sajátkezüleg hímzett selyem térítőt, világos 
zöld alappal, vadrózsa virágokkal, ezüst csipke kerettel s ezen 
körirattal: „Isten áldását kérem l ó i k  születésem napján, 1896. 
nov. 15.* ajándékozott 200 frt értékben; Csorna József főgond
nok szokásos évi adományaként 10  frtot. Makranczi Borbála 
Amerikából a torony építés költségeire 5 frtot küldött.

Gönczön a hívek, önkéntes megadóztatás folytán, a millennium 
alkalmából öntött harangra; 1 734 frt 64 krig adóztatták meg 
magokat, melyből az utolsó részlet 683 frt 25 kr is befolyt. 
Ezenkívül adakoztak m ég : Vili Mihály Amerikából 5 frtot, Pásztor 
Istvánné, szül. Dóczi Katalin 22 frt 68 krt, Kerekes János pres- 
byter 5 irtot, Gál János ág. hitv. pénztári hivatalnok 5 frtot, 
Gujdi László 1 frtot. A  harangöntés költségein kívül az egyház 
fentartásához járultak a hívek 1 2 1 2  frt 35 krral.

Hejczén a hívek Pócs Dániel kezdeményezésére 97 frt 40 
krt adtak a templomi székek és kar befestésére.

Fonyban egyházi czélra a hívek 1 frt 81 krt, Schubert 
Ferencz kassai lakos 10  drb fát 3 irt értékben, gróf Taffe örö
kösei három db. oszlopfát adományoztak 4 frt értékben. Az úr
vacsorához Bodnár Endre lelkész, Bakos József, Rimán János, 
Almási Szabó István, Kovács Jánosné és Bakos János kenyeret 
és bort adtak.

Árkán Knogler Sámuel az ujbori communiót borral ellátta.
Kérben az egyháznak a múlt évben elhalt Melczer István 

nyugalmazott szeptemvir végrendeletileg 100 frtot hagyományozott.
Szántón az egyház szegényei a város polgárai által rende

zett nyári mulatságból 2 frtot kaptak ; az énekkar báljának jőve-
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delméből a toronytető festésére 41 Irt 51 kr. folyt be. A csiz
madia ipartársulat a szőlő felújítására 60 frt 50 krt; ugyané 
czélra az egyház tagjai 83 frt 50 krt s 200 drb sima ripária- 
vesszőt, Puska Gábor pedig 300 drb, gyökeres vesszőt adomá
nyoztak; az egyház tagjai a szőlőben 56 napot dolgoztak. Sváby 
Ilonka, confirmatiója emlékére, a szószékre egy fehér selyem 
arany hímzésű térítőt ajándékozott.

Sz.-I.-Baksán a templom újításra kivetett összegből 70 frt 
75 kr. folyt be.

F.-Dobszán iskolai építkezésre a hívekre kivetett összegből 
400 frt folyt be.

H.-Büdön egyházi czélra Hammersberg László vármegyei 
főjegyző 3 frtot adott.

Perén Majoros István a templomot saját költségén kimé. 
szeltette; a bejáráshoz lépcsőt készittetett 10 frt költséggel.

Czécze'n a ref. gazdák 384 frtot adományoztak az egyház
nak; Szentmiklóssy Bertalan főgondnok pedig az iskola részére 
egy kályhát ajándékozott; a hívek pedig az iskolai építkezés 
körül 150 frt értékű szekeres és gyalog munkát teljesítettek.

Vizsolyban Amerikából Szilágyi Jánosné szül. Mató Klára 
30 frtot küldött szószékterítőre; Tóth Mária confirmált növendék 
egy úrasztali térítőt és kendőt; Laczkó Erzsébet cseléd-leány 
szintén egy úrasztali térítőt adományozott.

Vilmdnyban az énekkar az iskolának 45 frt 75 krt adott 
fölszerelési czélra.

G.-Buszkán az új iskolaépítésnél a hívek 100 frt értékű kézi 
és fuvaros munkát teljesítettek, a Mokcsay Miklós lőgondnok 
által adott fuvarok értéke pedig 50 irtot tett. Ezenkívül adakoz
tak az iskolára: Patay Etelka úrnő 37 frtot, Mokcsay Miklós 9 frt, 
Fojtó Pál és társai 5 frtot; továbbá Amerikában gyűjtöttek: Sz. 
Fűzy Pál 300 frtot, Nyitrai Pál és Szőledi János 20 frtot, Nyiri 
János 55 frtot, Bodzás Mihály 70 frtot; Fűzy Pál 100 frtot, 
Ruszkai András, Mészáros Dániel és Bacsó József 74 frtot, 
Boldizsár Pál 30 frt Boldizsár János 26 frt 60 krt, Szilágyi 
András 57 frtot; szintén Amerikából küldött Szivik Mihály 5 
frtot, Fűzy András 6 frtot, Szilágyi Andrásné adományozott 2 
frtot, Nemes Béla postamester az iskolába egy állványos fekete 
táblát készíttetett 5 frtért; Szilágyi Andrásné szül. Szőledi 
Erzsébet pedig számoló-gépet vett 5 frtért.

Selyeben özv. Vámosi Istvánná, szül. Losonczi Juliánná egy 
kendőt ajándékozott az úrasztalára; Bakói Sámuel pedig a szó
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székre egy sajátkezüleg, műfaragászati szakképzettséggel készített 
könyvtartót ajándékozott.

Tomoron Szilvássy Barna földbirtokos az iskola részére 
torna-eszközöket ajándékozott; a birtokos családok közösen egy 
díszes zászlót készíttettek az egyháznak a millennium alkalmából.

Alsó-Vadászon Fáy Árpád, a millenniumi ünnepély alkal
mából 10  frtot ajándékozott az iskolai növendékeknek jutalom
könyvekre ; az énekkar tagjai egy nemzeti lobogót készíttettek, az 
egyházközség hajadon tagjai szintén egy díszes zászlót ajándékoztak.

Szikszón az énekkar a kipusztúlt szőlő újraépítése czéljából 
részint kötvényben, részint készpénzben 127  frtot ajándékozott 
az egyháznak; egy magát megnevezni nem akaró jóltevő pedig 
100 frtot adományozott; a városi elöljáróság az egyház tornyá
ban elhelyezendő óra czéljaira 40 frtot adott.

Ongán Darvas Imre, Darvas Béla és Kóczán G yörgy 100 
—  100 frtot, Szőlősi Károlyné, szül. Jankovics Mária 10  frtot, ifj. 
Gutman Soma 10  frtot adományoztak az egyház javára, az egy
házközség tagjai pedig összesen 160 frt 50 krt raktak össze.

Aszalón Móré Jánosné egy 100 frt értékű kötvényt —  kama
tostól —  ajándékozott az egyháznak.

Szentandráson a gyülekezet áldozatkészségéből 45 köböl 
3 véka és 20 itcze gabona folyt be.

Berencsen Nagy József kis leánya emlékére az úrasztalát és 
a kathedrát 30 frt értékű díszes terítővei látta el.

Bereten a hívek az ezredéves ünnepély alkalmából egy
díszes nemzeti lobogót ajándékoztak az egyháznak.

Baktán az építendő új iskolára Tóbiás János 100 frtot,
Tóbiás Ferencz 100 frtot, Bassó József 13  öl fát 65 frt érték
ben, a község pedig 48 frtot ajándékozott. Id. Juhász István egy 
64 frt értékű márvány úrasztalát, Mesko Sándor körjegyző 
iskolai jutalmazásra 4 frtot adott, az egyház tagjai a lelkészi 
és tanítói rét lecsapolása czéljából 60 frt értékű munkát végeztek.

Szesztán Abosi György a templomba, a tanító részére egy 
könyöklőt csináltatott; Lucza Jánosné, szül Abosi Mária az úr
asztalára egy bojtos zsenilia kendőt, Sütő József uradalmi tiszt 
az úrvacsorához két alkalommal bort adott.

Komáróczon Szaniszló Pál ifjú legény és anyja Ferencz 
Erzsébet egy fekete posztóból készült, ezüst csipkével szegett 
szószékterítőt, Tóth András 2 koronát, Péter Mihály 8 koronát, 
Tóth István 6 kor. 30 fillért és egy alpaccából készült keresz
telő kannát adományozott.



íe 1897. tavaszi közgyűlés jegyzőkönyve.

Szepsiben a confirmandusok 3 frtot raktak össze, özv. Dras- 
kóczy Józsefné szül. Halmy Mária az egyházi alap növelésére 1 
hold földet ajándékozott.

Csecsben az egyház tagjai a tulajdonukat képező magtárból 
iskolaépítésre ajándékoztak 58 frt 70 krt, a hívek 28 frt 27 
krral fedezték a vályogkészítés költségeit.

Pányban Komjáti Gyúró János gondnok egy az úrvacsorai 
kenyér-vágáshoz használandó csinos kiállítású deszkát ajándékozott.

Buzitán, Gulyás Árvái Borbála Isten dicsőségére 1 frt adott.
H.-Vécsén Petro Andrásné, szül. Veréb Katalin úrasztali 

pohárra 20 frtot, Bene András szurdoki ifjú Amerikában gyűj
tött 20 frt, Bóna Jánosné és Béni József 1-^-1 frtot, Béni András 
60 krt. Kemény József, Kovács Károly, Jeniss András és Verőn, 
Béni István 50— 50 krt, Jánóczki Andrásné 30 krt, Urbán 
Mihályné 10 krt adtak.

H. Petriben Kis Zsuzsánna hajadon az úrasztalára egy selyem
kendőt, László Erzsébet hajadon egy virágdíszt adott.

Szurdokon Balog Antal garadnai körjegyző parochia építésre 
20 frtot, Ráski Zsuzsánna budapesti lakos 5 frtot, Molnár Józsefné 
özv. lelkészné és Lengyel József 1 —  1 frtot adtak Isten dicsőségére. 
Ökrös Mihályné, szül. Lengyel Erzsébet kassai lakos egy díszes, 
szürke márványból készült úrasztalát ajándékozott 60 frt értékben.

Szinán az egyházi építkezésekre gr. Andrássy Tivadar 300 
frtot, Gencsi Béla 50 frtot, Teleky Péter 40 frtot, Comáromy 
László 20 frtot, az egyház hívei kivetés útján 206 frt xo krt, 
O apostoli kir. felsége 100 frtot adományozott.

Nagyidán az egyház nő tagjai egy piros bársony úrasztali 
térítőt adtak Dancs Gizella k. a. hímzésével 65 frt értékben, a 
templom újítására Lehotai István 1 frtot, Varga György 5 frt, 
Kis Pálné 1 frt, Kis Csáji Istvánné 2 frt, Restei János és neje 
100 frt, Bene Mihály 15 frt, Restei András 10  frt, Bene András, 
id. K. Csáji János 1 0— 10 frtot, Ducsai János, Balog Pál és 
Kis Mária Kassáról 5— 5 frtot. K. Csáji János, Szaniszló János, 
Szaniszló András és Pálné, özv. Varga Andrásné, Sz. Szaniszló 
János és Varga András 2 — 2 frtot, Bene Mihályné 1 frtot, ifj. 
Kusnyér István Amerikában gyűjtött 83 frtot, Tóth András 20 
frt, özv. Tóth Istvánné, Restei Jánosné, ifj. Restei András, Rontó 
Pál 2— 2 frtot, Schwarcz Gyuláné, F. Kis András, Restei István, 
Csáji Andrásné 3— 3 frtot, Restei Andrásné 4 frt, Andrejczko 
Györgyné, Tóth Pálné, Varga Imréné, Rontó Mihályné, Haraszti 
Istvánné 1 —  1 frtot, A. Kis András, Szaniszló Erzsébet, Lacza 
János, özv. Kusnyér Andrásné, Almási József özv. Kis Jánosné,



alsó Csáji Pál, özv. Lehotai Pálné, A. Kis András, Varga Pál, 
Amerikából, id. Tóth Jánosné, F. Szaniszló Mihályné, Varga 
András, Kis István 2— 2 frtot, Varga István, Buczkó Jánosné, 
özv. Bene Mihályné Buzinkáról, özv. Varga Istvánná, özv. Csáji 
Mihályné, Varga János Boszniából, Buczko Andrásné i —  i frtot, 
Csáji János, Arvai Mihály, Lehotai István, Szaniszló István 5—  
5 frtot, Szaniszló Mihály 4 frt, Csorba András 1 frt 50 krt, 
Hargácsi András 1 frt 50, Terebesi Csáji István 8 frt, Tóth 
Mihály 10 frt, Kis Pál 6 frt, Rontó Mihályné 1 frt 32 kr, A. Szaniszló 
András 2 ft 42 kr, Id. Szaniszló Mihály 2 frt 64 kr., Széplaki 
Mihály 6 frt 12 kr, Lehotai András, ifj. Kis Csáji István, F. 
Varga János és Kusnyér Pál 3— 3 frtot adtak.

Buzinka az egyházi pénztárból a nagyidai anyaegyháznak 
300 irtot harangra, 300 frtot pedig a templomújításra adott.

B) É p í t k e z é s e k .

Kassán az egyház a szőlőben levő épületet 86 frt költség
gel javíttatta.

Bárczán a lelkészi lak istállóján 14  frt 75 kr. költséggel 
javítás tétetett.

Vajkóczon a lelkészlakon levő pincze teteje portland czément- 
tel bevakoltatott 16 frt 2 kr. költséggel.

Beszterben az iskolába egy vaskályha vétetett 28 frt 89 
krért; a tanítói lakon egy istálló kőből, egyéb melléképületek 
fából készíttettek, zsindely-tetővel ellátva 223 frt 60 kr költség
g e l; a lelkész a templom előtti lelkészi földhöz 22 öl léczkerítést 
állíttatott saját költségén.

Böödön a leégett egyházi épületek újra felépíttettek; a 
toronytető czinkezett vaslemezzel s villámhárítóval láttatott e l ; 
a lelkészlak magasabbra emeltetett s stukatur alakban padlásol- 
tatott, a régiek helyett nagyobb ablakok állíttattak, egy új szoba 
alakíttatott kettős ajtóval, a lelkészlak tetőzete vaslemezzel fede • 
tett; magtár, szekérszín s más melléképületek egészen újból 
építtettek s betonlappal fedettek; a tanítói lak magasabbra emel
tetett, vaslemezzel fedetett, új ajtók s ablakok állíttattak, a magtár 
vaslemezzel fedetett; ez építkezés 5900 frtba került.

P-Szinyén a lelkészi kert körül 200 öl hosszú sövény- 
kerítést fontak a hívek.

Gyürkén a toronytető 45 frt költséggel befestetett; a temp
lom-tetőnek egy része 45 frt költséggel zsindelyeztetett. Az 
iskola s tanítói laknál oszlopos tornácz állíttatott 10  frt költséggel.
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N.-Szalánczon a lelkészlakon szekérszín, a tanítói lakon 
istálló építtetett 509 frt költséggel.

Szkároson a templomtető 50 frt 16 kr. költséggel javíttatott, 
a lelkész udvarán levő istálló fala 9 frt 88 kr. költséggel 
helyreállíttatott.

Nádasdon a lelkészi udvaron 48 frt 98 kr. költséggel pincze 
építtetett.

Abaujvár a templomtető egy részét zsindelyeztette s az 
iskolához rácskerítést csináltatott 104 frt 35 kr. költséggel.

Télkibányán a kántortanító lakása 60 írt költséggel javíttatott.
N-Bozsva a lelkészi lak és templomtető egy részét 100 írt 

költséggel fedette.
K.-Vágáson a templomi székek alja 73 írt 10 kr. értékben

kideszkáztatott.
Vily templom-tornyát újíttatta s pléhvel befedette 205 frt 

költséggel. A  lelkész-lakon 65 frt erejéig javíttatott.
Radvány  teljesen új tanítói lakot _s tantermet építtetett 

—  az összes munka s ingyen faanyagon kívül 960 frt 
költséggel.

Pálháza iskolájának újjáalakítására 375 frtot költött.
Pusztafaluban a templomi karzat javíttatott; a lelkész-lakon 

szintén javítás tétetett 84 frt értékig.
Füzéren a hívek a temetőt 6 írt 1 1  kr. költséggel körül

kerítették.
Nyíriben új tanterem és istálló építtetett, e mellett a tanítói 

lakon kisebb javítás tétetett, mely építkezések 781 frt 59 krba 
kerültek.

Pamlényben a papiak új zsindelytető alá vétetett nem 
számítva a hívek által ingyen teljesített kézi és szekeres munkát — 
386 frt költséggel.

Szászfán a lelkészi és tanítói lakon 60 öl hosszú palánk- 
kerítés vonatott 80 frt költséggel.

Gönczön az egyház egy 1 4 1 4  kiló súlyú vaskoronával 
ellátott harangot öntetett, 1838 írt 20 krért a koronán kívül, 
mely külön 353 frtba és 50 krba került; a másik harangnak 
érczkoronával ellátása 240 frt, a vas harangláb 500 frtba.. A 
harangokra tett összes költség tehát 2931  frt 70 kr. Ezen 
kívül építkezésre fordíttatott 297 frt 72 kr.

Hejczén a templomi székek és khorus festésére 94 frt 30 
kr. fordíttatott, a parochia 100 frt költséggel javíttatott.

F.Dobszán új tanterem építtetett —  a hívek kézi és szekeres 
munkáin kívül —  550 frt költséggel.
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H .-Bűd  épületei javítására 40 frtot költött.
Perén a templom kimeszeltetett, a bejárathoz lépcső készíttetett 

10  frt költséggel.
Gibárton a tanítói lak istállója 32 frt 50 kr. költséggel 

kijavíttatott.
Czéczén új tanterem épült 570 frt költséggel, mely építkezés 

körül a hívek 150  frt értékű gyalog és szekeres munkát teljesítettek.
Vizsolyban a tanítói lakon eszközölt átalakítás 280 frtba került.
Göncz-Ruszka egészen új iskolát s tanítói lakot építtetett 

1 364 frt 79 kr. költséggel, a hívek által teljesített kézi és fuvaros 
munkák értéke 150  frt. Egyéb építkezésekre 13  frt 83 krt költött.

Selyeb a parochián levő istálló rendbehozására 40 frtot költött.
Alsó■ Vadász kisebb javítások s építkezésekre 200 frtot adott ki.
Ongán a lelkészlak tetőzete 500 frt költséggel újra építtetett.
Aszalón a leányiskola építése jobbára befejeztetett, erre az 

egyház 800 frtot adott ki.
Szentondráson a templom javítására s csinosítására 247 frt 

44 kr., kisebb javításokra 3 1 frt 75 kr. fordíttatott.
Szeszta a parochián a régi konyhából egy szobát alakított 

1 00 frt értékben.
Komárócz a toronynak és a magtárnak tetejét befestette 38 

frt költséggel.
Szepsi a templom fedelének rendbehozására 1 14 frtot költött.
Csecs iskolát épített 464 frt 77 kr. költséggel.
Pány  a tantermet kipadoltatta 42 frt költséggel.
Buzita a tanító szobáit kipadoltatta, az iskolára új ajtókat 

s ablakokat csináltatott 98 frt költséggel
Szurdok a lelkészi és tanítói lak javítására 60 frtot költött.
Petri a tanítói lakot befedette 30 frt költséggel.
Miglécz a tanítói lakra 3 téli ablakot és ugyanott 4 öl hosszú 

deszkakerítést csináltatott 40 frt költséggel.
T.-Németi a lelkészlakon 25 frt, a tanítói lak istállóján 

pedig 20 frt értékű javítást tett.
Szina az új lelkészi lak építésére 1 17 1  frtot költött.
Nagyidán a templom megújíttatott 800 frt költséggel.

11. A z  alsó-borsodi egyházmegyében.

A) A d a k o z á s o k .

Tisza-Valkon N. N. 5 frt, Tóth György 10 frt, Kovács 
Dániel 25 frt; a polgári elöljáróság a karácsonyi úrvacsorához 
bort ajándékozott.
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Ároktön Gávai János presbyter, elhunyt fia emlékére egy 
fekete bársony, aranynyal szegélyezett úrasztali térítőt ajándékozott.

Tisza-Kesziben Bogoly József egy márvány úrasztalát készít
tetett 80 frt értékben, Dr. Kardos Imre 50 frtot ajándékozott. 
A  hívek önkéntes adományából egy milleniumi alap létesült 
75 frt 70 krral. Özv. Ováry Miklósné úrnő 35 frt értékű úrasztali 
poharat ajándékozott.

Mező-Csátlion a takarék-pénztár 44 frtot adott; Demeter 
István, T. Tóth Ferencz és Gyurkó György úrasztali kenyeret 
és bort ajándékoztak.

Gelejen Sturmann György orsz. képviselő 50 frtot ajándé
kozott, Egri Kis Andrásné, Egri Kis Borbála 500 frtos alapítványt 
tett; Sinka Mihály és neje, Miiléte Juliánná 10  frtot adott úrasztali 
borra; Tóth Sámuel lelkész és neje, Mokry Emília asszony, a 
templomi szent edények elhelyezésére, márványtetővel ellátott 
vasszekrényt állíttattak a templomba 100 frt értékben.

Hevesen a takarékpénztár 10 frtot, Weiszmann Mór vég- 
rendeletileg 15 frtot adott iskolai czélokra.

Tisza-Nánán Vajda Bálint gondnok 24 frtot adott az egyház 
köz szükségleteire.

Poroszlón Gráfl Károly róm. kath. földbirtokos szegény 
iskolás gyermekek részére alapított végrendeletileg 100 frtot, 
Dómján Ferencz egyházi tag hagyott 10  frtot.

Egerben 1. Zsivora Sámuel alapítványa gyarapítására 5. frt.
2. Templom alapra: Zsivora Sámuel 5 frt, Lukács Gyuláné, 

Pap Sámuel 1 —  1 frt, Kovács Róza 50 kr.
3. Az áldozati kenyeret és bort adták: Csik Imréné, Kecs- 

keméty János, Gy. P. Horváth Lajosné, Lipcsey Péter, Gyöngyösi 
László, Varók László.

4. Az árvák és szegények közt kiosztott karácsonyi szeretet 
adományra : Spánik Mihályné, Zsivora Sámuelné, Lipcsey Péterné, 
Burus Józsefné 2— 2 frt. —  A  szegények iskolai perselye 1 frt 
14 kr. —  Kovács Károlyné, Tóth Ágostonná, Tóth Ágoston, 
Csik Imre, Gyöngyösy László, Csanády Ákos, König Ferencz, 
Egri nyomda-részvénytársaság, Farkas Lajosné, dr. Philippy 
Ödön, Bajezer Miklós 1 —  1 frt. — Jakab Istvánné, Okos Béni, 
Nánássy Imre, Tanko Istvánné, György János 50— 50 kr., Scossa 
Dezső, Jakab Istvánné, Böszörményi Sándorné, Lukács Gyuláné, 
Vályi-Nagy István: részben új, részben viseltes ruhaneműeket.

5. Az aranykönyvbe nevöket bejegyezték: Spánik Mihályné 
8 frt, Ujházy Dénes 1 frt 50 kr., Müller Gusztáv, Országh
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Mária i —  i frt, Ipi Gyula, Ozsvárt Juliánná 50— 50 kr. ke
gyes adománynyal.

6. Az esteli istentiszteletek tartására adott: Bajezer Miklósné
2 font gyertyát, a gyűjtő perselyben begyűlt 3 írt 81 kr.

7. Bajezer Miklós az egyház részére 1 drb zászlórudat, a 
templom részére 1 drb énekmutaíó táblát.

8. A  július hó 10-én kibocsájtott körlevelén Lipcsey Péter
3 frtot, Kovács Károly, Tóth Ágoston, Koncz Lajos, dr. 
Philippy Ödön, Zsivora Samu, L. Farkas Kálmán, Csanády 
Ákos, Búza Endre, Jecs Lajos 1 —  1 frtot, Nagy Bernát, Ozsvart 
Gyula, Ujházy Farkas 50— 50 krt adtak.

A z  ev. r e f .  n é p i s k o l a  részére az 1896/7. isk. évre 
tett fenntartási kegyes ajánlatokból befizettek az 1 896-ik évben:

1. T ó t h  Z s u z s i k a  g y ű j t ő í v é n :  Kurusta Lajosné, 
Orosz Kálmánné 3-50— 3'50 krt. Bartha Józsefné 2 frt. 
Bánhidy Gyuláné, Kozma Mihályné 1/50— 1'50  krt., Streim- 
mervögerné, Braun Józsefné, Pálinkás Gyula, Szabó Józsel 
1 —  1 frtot, Fischer Antalné, Hambrusch Tamásné, Letenyei 
Sarolta, Eiseman Ákosné, Nemes Venczelné, Czupponné 50— 50 
krt. Pavlák Pálné, Doró Antalné 20— 20 krt. Összesen: 
19  frt 40 kr.

2. J u h á s z  A n t a l n é  g y ű j t ő í v é n :  Juhász Antalné 5'50 
kr, Farczády Lászlóné, A. A. 1 —  1 frt., Mózer Antalné, 
Semsey Gézáné, Szepesy Mihály, N. N., M. A., M. M., N. N., 
Reitman Viktorné, T . J. 50— 50 krt, Szilágyi Józsefné, N. N., 
N. N., N. Gy., Csik Imréné 30— 30 krt. Bakonyi Gergelyné, 
N. N., N. A., N. N. 20— 20 krt. Összesen: 14  frt 30 kr.

3. Öz v .  V e s z t e r  I m r é n é  g y ű j t ő í v é n :  Anna v. 
Anders 2 frt, Pfeiffer Albin, Krausz, N. N. 1 —  1 frt, Dr. 
Barchettiné, Rudasi János, Nyvelt, X. Y . 50— 50 kr. Összesen: 7 frt.

4. Gy. P. 35 frt, Böszörményi Sándorné, özv. Greiner 
Lajosné, Kovács Károlyné iO'5o— io ^ o  kr, Csik Imréné, 
König Ferenczné, Lipcsey Péterné 1 0— 10 frt, Czérna Mátyásné, 
Gönczy Károlyné, Mátray Sándorné, Tóth Miklósné 5 frt 50 kr. 
5 forint 50 krajezár. Dr. Pásztor Bertalan, Zsivora Sámuelné, 
özvegy Veszter Imréné, Jecs Alajosné, Burus Józsefné, Farkas 
Lajosné, Györfy Sándorné, Müller Györgyné, Ozsvárt Gyuláné, 
Radler Frigyesné, Varrók Lászlóné, Süveg Józsefné, Tanko 
Istvánná 5— 5 frt, Müller Jakabné 4 frt. Beniczky Etelka, Nagy 
Béláné 3 frt 50 kr. 3 frt 50 kr, Isaák Gyuláné 3 frt, Bohaty 
Józsefné, L. Farkas Kálmánné, Pellionis Béláné 2^50— 2-50 kr. 
Özv. Kovács Antalné, Neubauer Erzsébet, Vajda Béniné, Gál
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Ferenczné, Riha Mártonné, Wind Istvánné 2— 2 frt. György 
Jánosné, Klapik Károlyné, Konderla Gyula, Újházi Farkasné, 
Baloghy Isaák Ilona 1-50— r 5 o k r .  —  Alföldy Károlyné, Bajezer 
Miklósné, Farczády Lászlóné, Juhász Pálné, Paulovics Józsefné, 
Péntek Sándorné, Tóth Ferenczné, Moszmajer Frigyesné, Tahy 
Mártonné, Egyűd Sámuel 1 1  frt, Harangi Jánosné, Horváth 
Lajosné, Bajezer István 50 — 50 kr. Pintér Józsefné 20 kr.

5. Czérna Mátyás egy nagy festett iskola-táblát, Zochor 
Vinczéné egy nagy számoló-gépet, Deutsch József egy kis szá
moló gépet, Müller György 30 db tintás üveget, ivókészletet, 1 
db képrámát adományoztak.

Zsérczen Isten dicsőségére adományoztak: a konfirmandus 
gyermekek 2 frt 70 krt; Hák Lajosné, Vasas Borbála 5 frt; 
Özv. Szabó Istvánné, Pap Zsuzsánna 1 frt; Vadászi András, 
húsvéti úrvacsorához, Bader Csattos András és neje karácsonyi 
alkalomra kenyeret és bort adtak, Ungerleider Jenő regálé
bérlő pünköstkor 8 liter bort adott.

Cserépfaluban Csávás Zsuzsánna 1 frtot adott, a templom-épí
tésre pedig Fülöp Szász Coburg Gothai herczeg 100 frtot ajánlott.

Abrányban a hívek 52 véka tiszta búza vetőmagot ajánlottak 
fel az egyháznak, 14 holdnyi földjét saját igáikkal bemunkálták, 
sőt kötelező ígéretet tettek a termés learatására és behordására is.

Súlyban Csizmadia István és neje, Takács Erzsébet, elhalt 
Gyula nevű gyermekük emlékére, egy aranyrojtos bársony 
úrasztali térítőt készíttettek 70 frt értékben.

Daróczon az énekkar 33 frt 59 krt, Konkolyi Elemér 21 
frtot, Gőz József és neje, Kis Erzsébet 1 frt, Kis Sándor csendőr 
50 krt; Kollári Erzsébet 50 krt, Szabó István 1 frtot, Brencsko 
Józsefné 50 krt adományoztak.

<reszten Isten dicsőségére adományoztak: Hosszúfalussy 
Miklós 3 frtot, Nyitrai Sámuelné 1 frtot, Király János 50 krt, 
idb. Boneser József r frtot, Vályi Nagy János 3 frtot, idb. Nyitrai 
István 1 frtot, ifj. Nyitrai István 1 frtot. A hívek 340 frtot 
fizettek be a jövő évben teljesítendő építkezések fedezésére.

Kis-Györben Isten dicsőségére adakoztak: Bihari Jolán egy 
díszes selyem úrasztali kendőt 12 frt értékben, özv. Nagy Barsi 
Istvánné 1 véka gabonát, özv. Sz. Bihari Károlyné 1 véka 
gabonát, özv. Barsi Józsefné 2 frtot. Az úrvacsorához szükséges 
kenyeret esetenként a hívek adják.

Harsányban Dianovszky Ede bérlő úr iskola fűtésére, 
bérlete végéig, évenkint 10  m. dorong vagy 8 m. színfát ajánlott 
fel, melyből ez évben már 5 métert ki is szolgáltatott.



*
Eeő-Csabdn özv. Jancsurák Györgyné, szül. Kocsis Mária az 

egyháznak szabad rendelkezési joggal 50 frtot adományozott.
Mályiban Vajas Sándorné róm. kath. nő az úrasztalára 4 

frt értékű térítőt adott.
Ernődön Bene Lajos jegyző 2 frtot adományozott, a hívek 

pedig 1 10  ingyen napszámot adtak az újra ültetendő egyházi 
szőlő megfordítására.

Aranyoson Székely Jánosné 5 frt értékű úrasztali kendőt 
ajándékozott.

Alsó Zsolczán Műnk Soma az iskola építés költségeinek 
kiegészítésére 50 frtot adományozott.

Sajó-Keresztúrban az énekkar 100 írt 50 krt ajándékozott 
az egyháznak orgona-alapra.

Diósgyőrben adományoztak az úrvacsorai kenyér és bor 
beszerzésére: Kis József 1 frt, Lakos Györgyné 50 kr., Kis 
András 50 kr., id. Vas János 30 kr., id. Rózsa János 1 frt, 
Esztergályos Sámuel 50 kr., Tamás András 30 kr., File János 
50 kr., Tóth Lajos 50 kr., özv. Ádám Andrásné 50 kr., Kis 
Mihály 50 kr., iíj. Frigyik József 1 írt, Marsalko Endréné 1
frt, id. Székely István 30 kr., Horváth János 30 kr., Czakó
András 30 kr., Sütő András 1 frt, Szűcs István 50 kr., Frigyik
Andrásné 1 frt, Kis József 50 kr., Kalas Barna 1 frt, Prunyi
Jánosné 50 kr., Kis Sándor 50 kr., László János 1 frt, id. Szűcs 
István húsvétra kenyeret adott, Kovács Istvánná 50 kr., Székely 
Jánosné 50 kr., özv. Somodi Jánosné 50 kr., Frigyik János 50 
kr., Szilágyi János 50 kr., Danavár Mihály 1 frt, László Lajos 
1 frt, Somodi János 1 frt, Ajtai Sándor 20 kr., File István 50 
kr., özv. Tóth Sándorné 40 kr., Unri Sándor 50 kr., J. Tóth 
János 50 kr., Esztergályos Sámuel 50 kr., Vas Sámuel 1 frt, 
File József 50 kr., iíj. Kis Pál 50 kr., id. File Sándor kenyeret 
adott, Sütő András bort adott, Kasza Erzsébet 20 kr., K. Tóth 
Juliánná 30 kr., Tóth Pál 1 frt, Jenei János 50 kr., Kis József 
50 kr., Vas András kenyeret adott.

Miskolczon a Takarék-egylet elemi iskolai czélokra 50 frtot, 
a Hitelbank 20 frtot, a takarék-pénztár 200 frtot a gymn. tőke- 
alap gyarapításához, a Takarék-egylet a gymn. czéljaira 100 frtot 
adományózott. A  múlt évben néh. Debreczeny Dániel és özv. 
Kecskeméthy Nagy Karolina közösen tett végrendelete bontatott 
fel, mely szerint az ev. ref. egyházra hagyják az özvegy halála 
után a Széchenyi útczán levő emeletes házukat; a férjet illető 
fele rész már át is íratott az egyházra. Ugyancsak ők a kerületi 
főleánynevelde részére 1000 frtot, a fillér-egylet részére 200 
irtot hagyományoztak s ez összegek már folyóvá is tétettek.
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Adományoztak továbbá: Kun Kálmán 200 frt, Mikuleczky 
István 50 frt, dr. Szabó Gyula 50 frt, Soltész Nagy Kálmán 20 
frt, dr. Csáthi Szabó István 20 frt, Bizony Ákos 10 írt, Szeremley 
Lajos 10  frt, Horváth László 10 frt, Kovács Lajos 10  frt, Tóth 
Pál 10 frt, Csorba József 10  frt, Cseh István 10 frt, Kun Árpád 
10 frt, Prevoszti Oszkár 10 frt, Hídvéghi Benő 5 frt, Porcs 
János 5 frt, Karla Bertalan 5 frt, Fekete Tóth János 5 frt, 
Molnár Elek 5 frtot.

Szalontán Bársony György lelkész 1 frtot, az egyháztagok 
minden úrvacsorai alkalommal kenyeret és bort adtak.

Eeő-Bábán Bay Barnabás az iskola részére Magyarország 
és Borsodmegye térképét ajándékozta.

Tisza-Tarjártban Horváth Zsuzsánna 20 frtot, Édes Vincze 
lelkész 20 frtot, Jacko Ferencz 5 frtot, Nagy Jánosné és Eides 
Vinczéné 8 frt értékű úrasztali és szószékterítőt, Sípos Ida 2 
frt 50 krt, Szilágyi Zsófia 3 frt 50 krt., Gombos Gyuláné 50 
krt, Molnár Judit 50 krt, az egyháztagok pedig minden úrvacsorai 
alkalomra kenyeret és bort adtak.

Nemes BiJcken özv. Porsányi Józsefné egy 108 frt értékű 
kötelezvényt adott.

Tisza-Oszláron Lükő József és társai orgonára 106 frtos 
alapítványt tettek.

Tisza-Balkonyán id. Szabó András 1 10  frtos alapítványt 
tett ; az egyháztagok az ezredév emlékére, orgonára 340 frtot 
ajánlottak s abból 100 frt 75 krt már be is fizettek ; az úrasztala 
ellátására Szabó István 5 frtot, Kis Károlyné 3 frtot, Szőke 
Dániel 1 frtot, V. Kalóz András 1 frtot, Szőke János, Kardos 
Mihály és ifj. Kapitány András pedig kenyeret adományoztak.

Szederkényben iskolai építésre Melczer Gyuláné, szül. Vay 
Róza bárónő 100 frtot, Horváth Bertalan lelkész 50 frtot, 
Beniczky Aladár és neje, Kemény Olga bárónő 20 frtot, Melczer 
Gézáné, született Sárközy Margit 30 frtot, Gajdos György 10 
frtot, Erdős Endre xo frtot, Gecse István tanító 5 frtot, Kovács 
Károly tanító 5 frtot adományoztak; a gyülekezet pedig 1 550 
frtos kivetést fogadott el, melyből már 1470 frt be is fizettetett.

Böcsön Bényey József úrvacsorai kenyérre adott 2 frtot.

B) É p í t k e z é s e k .

Tisza- Valkon új magtárt és melléképületet építettek 240 
frt 60 kr. értékben.

A tisza-keszii egyház építkezett 461 frt 55 kr. erejéig.
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Nagy-Mihályban templomot és tornyot javíttattak 4 1 1 8  frt 
22 kr. erejéig.

Atányon javításokra költött az egyház 400 frtot.
Mező-Keresztesen a nőtanítók lakása újból fedetett 562 frt 

40 kr. költséggel.
Makiáron a lelkészlak újonnan fedetett, a tanítói lak átala

kíttatott 368 frt költséggel.
Andornokon 103 frttal melléképület emeltetett a tanítói lakon.
Miskolczon a harmadik lelkészlak helyett, mely a gymnasiumi 

épülethez adatott át, a Palóczy útczán új papiak vétetett 18 ezer 
frtért s 9 ezer forint költséggel újíttatott

Heó-Papiban vegyes építkezésre 300 frtot adtak ki.
Nemes-Bikk iskolát fedetett 152  frt 88 kr. költséggel.
Tisza-Palkonya lelkészlakot javíttatott 155 frt 55 kr. költ- 

séggel és magtárt építtetett 234 frt 25 krért.
Szederkény 2 tanteremmel ellátott iskolát és 1 tanítói lakot 

építtetett 4000 forintért.
Ónod a lelkészlak cseréppel való fedéséért 453 frtot fizetett.
Bőcs tornyot festetett 178 frt költséggel.

I I I .  A  felső-borsodi egyházmegyéiben.

A) A d a k o z á s o k .
Ivánkán  Halász András 2 frtot, 15  nő kendőt adott az építke

zéshez.
Barczikán a presbyterek kenyeret az úrvacsorához, Géczi 

Ferencz bort.
K azinczon  P á lin k ás P áln é  a  pap szék re  e g y  szép  b á rso n y  térítő t.
Alacskán a lelkész 3 frt 3 krt.
Kápolnán Szikszai Andrásné a szószék fölé egy 50 frtos 

koronát, Fekete Lajosné 35 frtos térítőt a szószékre, Csö
vek Gergelyné ugyanily értékű térítőt adott az úrasztalára, Szabó 
Ferencz szószék-állványt, Szikszai András 20 frt értékű díszes 
emléktáblát az építkezés és az ezerév emlékére. Lelkész a papné 
székét átalakíttatta, Szabó Zsófia az úrasztalára egy 8 frt értékű 
posztót adott. Az egyháztagok mintegy 3000 frt értékű fuvar- 
és gyalog munkát teljesítettek. A  lelkész és gondnok napidíjaik
ról az egyház javára lemondtak. A  leányok 80 frt értékű ken
dőt vettek a gombfeltétel és toronyépítésnél levő munkásoknak. 
86 nő kifesttette a templomot, Sándor Lajos saját termésű bort 
adott az úrasztalára.
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Kondón kenyeret adtak az úrasztalára: Velezdei János, Kis 
Pál, Pócsik János, P. Tőzdér János, Boros Mihály, Tamkó Jó
zsef, Tőzsér Józsefné 60 krt.

Varhón az úri szent vacsorához kenyeret adott a lelkész; 
Bak István, Lévai József, Mályi Pál, Pócsik András, Üveges Pál, 
Fodor Lídia az úrasztalához egy hímzett fehér kendőt, Rácz 
Lajos gondnok az úrasztali pohárt kiigazítatta 60 kr. értékben.

Parasznyán Lukács Anna 89 frt 48 krt hagyományozott, 
László Lajosné az úrasztalára egy térítőt, Juhos Pál a szent 
vacsorához új szőlője első terméséből bort adott, a presbyterek 
pedig kenyeret adtak.

S.-Szentpdenn szent kenyeret adtak : H. Egri János, özv. 
Csipke Istvánná, özv, Lakatos Jánosné, B. Elek József, Loson- 
czy Jenő főgondnok, Vadászy Pál lelkész; Kiss József presbyter 
50 frt alapítványt tett pünkösti szent kenyérre. Szabó György 
egy átalag bort az úrasztalára, Czakó Sámuel jutalom-könyvet 
adott 5 frt értékben.

Ecsegen Vattay Lajos egy évig, Cs. Vattay János, Kazay 
József, id. Vattay P. János egy-egy alkalommal kenyeret, Papszászy 
Dániel pedig egy évig bort adott az úrasztalára. Kazinczy Nagy 
Lajos és neje az úrasztalára, szószékre egy 60 frtos bársony 
térítőt adott. A lelkész a kamara téglázásához 8 frt 50 kr. ér
tékű téglát.

Bábonyon a lelkész és tanító 7 frt 50 krt, úrvacsorához 
kenyeret és bort Boros János, Király János, Szemere István, 
Lakatos Borbála, F. Nagy Gábor, Jászka János, Héczei Gábor,
F. Tóth Jánosné ;

Disznós-Horvátiban Lenkey Pálné 1 frtot az úrvacsorához
G. Varga István, Körösi Antal, Kovács Pál, Szabó Jánosné, Fo- 
dor Pál kenyeret adtak.

F.-Kelecsenyben Ragályi Gyuláné 1 frt, Csasztek Fe- 
rencz 1 írt, Szabó András 5 frt, H. Ando István 70 krt, Szegő 
János 40 kr t ;

Budóbányán a hívek a 6 communióhoz 20 frt 34 k r t ;
Szuhogyon a hívek a 6 communióhoz 25 frt 22 krt adtak.
Szendrőn özv. Kovács Pálné, szül. Sárossy Mária r. kath. 

az új templom építésére 200 frtot adott, a bál jövedelme 65 
írt, Szabó József 2 frtot.

Borsodon Gadóczi István egy 10 frtos kendőt adott az úr
asztalára

Eddényhen Krajnyák Józsefné 2 frt, Kosztyó Jánosné 1 frt, 
P. Kelemen István 2 frt, az úrasztalára kenyeret és bort adtak



1897. tavaszi közgyűlés jegyzőkönyve. 27

Terhes Lajos, Csík László, Mocskos István, Tóbiás József, Dar
vas József.

Finkén  Dániel József i frt, communiókhoz kenyeret és 
és bort Varró Andás, Varró János, Szél Józsefné;

Szalonnán Szabó Ferencz körjegyző 2 frt, Dr. Fodor Pál 
főgondnok 1 hordó bort 3 communióhoz kenyeret és bort adtak.

Martonyiban az egyház 1000 frt tőkesegélyt kap;
Meszesen ugyanennyit és a Hollandi tárból 40 frtot kapott;
Abod ugyanonnan 40 frtot.
R. Szendén Sassi János 1 frt és 2 véka búzát, Kertész Ist

ván 50 krt, Kertész Dániel 50 krt, a többi hívek 2 frt 50 krt, 
Gróf Vay Tihamér 5 frtot, Molnár Erzsébet Amerikából egy 
díszes úrasztali terítéket adtak. A domesztikából 80 frt.

Szakácsiban Kis Jánosné 50 krt, Német Istvánná 50 krt, 
Madarasi Jánosné 50 krt, id. Almási Istvánná 50 krt, Zilai Fe- 
renczné Amerikából 4 frt 50 krt, Györgydeák Borbála 1 irt, 
Nagy Erzsébet 20 kr.

Lakon az egyház 1000 frt tőkesegélyben részesül. A vall. 
és közokt. minisztérium Európa és Magyarország térképét, to
vábbá a métermértékek rajzát adta az iskolának.

Hegymegen Dr. H. Kiss Áron budapesti igazgató tanár 58 
frt 50 krt, 3 fali térképet, 20 fali olvasó-táblát küldött az is
kolának ; Apostol Mariska egy úrasztali térítőt adott.

Damak a Baldácsy-alapból 20 frtot kapott.
Hangácson, Nyomáron a * Fekete- és Miklós-alapítvány* jö 

vedelméből 30 frt 94 kr osztatott ki taneszközökre. Székely 
Mihály 20 frtot adott. Hat alkalommal hatan kenyeret adtak az 
úri szentvacsorához.

Boldván a »Simon József-féle alapítványi kamataiból 16 
szegény gyermek tandíja fizettetett ki. Cselényi Istvánná mind 
a hat communióhoz kenyeret ad.

Vámoson a lelkészlak átalakíttatott 200 frt költséggel. Hg. 
Odeschalchi Gyuláné 1 12  irtot, Demeter Sándor, Parcsalmi 
Sámuel, Csobóczi Mór úrvacsorai kenyérre egyenként 1 frt 50 
krt, lelkész egy communióhoz bort, a lelkészlak javítására 10 
frtot, Nagy Jánosné egy úrasztali térítőt adtak.

Szilváson: Király Borbála, N. Brassó Zsigmond, Boros Pé
ter. Molnár Eszter, P. Varró Márton, Brassó Zsigmond, B. Mol
nár István, Pap Istvánná, Szabó Istvánná, Sz. Varró Gyuláné, 
Boros Simon Lajosné, Brassó Zsiga, Bodnár Mihályné, S. Boros 
János, Eperjesi Lajos, Orbán B. István 1 —  1 frtot, Torsa Istvánné 
50 krt adott, Pócsik László a templomba két hosszú karos széket
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csináltatott 7 frt értékben, Kazay Boros Jánosné a szószékre 
egy selyem rojtú takarót adott.

Visnyón Latinák Vilmos 5 frtot és egy térképet, Sáfrány 
Mihály lelkész 5 frtot, a volt énekkar 10 frtot, Fónagy János 
2 frt, ifj. Fónagy P. András 1 frt, H. Molnár Mátyás 1 frtot;

Mályinkában CsernelyMihályné r ft, özv. Mihály Péterné 5okrt,
Tardonán Görzsöny Istvánné 1 frtot;
Dédesben több egyháztag 2 frt 56 krt adott.
Nyekésenben Szaniszló Andrásné 50 kr. Özv. Balog And

rásné 1 frt, Kis Tóth Lajosné 1 frt, ifj. Bánfalvi Mihályné 1 frt, 
Uj Tőzsér Mária az úrasztalára egy selyem kendőt;

Bánhorváton két egyháztag 1 frt 80 krt, Cseher Péterné 
50 krt, Palicz Jánosné 50 krt adott.

Velezden az úrasztalára és a szószékre bordó bársony té
rítőt vettek 34 frt 25 krért, mely összeghez járúltak: Bató F e 
rencz lelkész neje 5 írttal, Papszáz Francziska 2 frt, Ifj. Jobbágy 
Mihályné, Várnái Ferenczné, G. Jobbágy Józsefné, Uj Pálné, Ifj. 
Jobbágy Józsefné, Dienes Andrásné, Id. Komár Józsefné, G. Jobbágy 
Andrásné, Szepesy Józsefné, ifj. Kövér Mihályné, Uj Balázsné, ilj. 
Csák Mihályné, Molnár Lajosné, ifj. Kövér Józsefné, Forgon 
Francziska, Új Sámuelné, Dienes Lajosné 1 — 1 frtot, Tóth Károlyné, 
idb. Jobbágy Mihályné, Csiszár Károlyné, Győr Istvánné, Dapsi 
Lajosné, Vasgyán Jánosné, Dienes Istvánné. B. Gavan Jánosné, 
Kalas Lászlóné, Szabó Lajosné, Nagy Jánosné, Kövér Istvánné, 
Dienes Mihályné, Szabó Zsigmondné, Vasgyán Andrásné, G. 
Jobbágy Józsefné, id. Csák Mihályné, Csák Józsefné 50— 50 kr ; 
Kalas Györgyné, Dienes Dánielné, Inczédy Pálné, ifj. Dienes 
Mihályné 40— 40 kr; Csoltó Mihályné 30, id. Forgon Bertalanné 
25 kr., Cseber Zsigmondné, F. Dienes Mihályné, ifj. Kis Józsefné, 
Gondua Andrásné, Csoltó Lászlóné 20— 20 krt. Isten dicsősé
gére adtak ezen felül: Kalas Béla, ifj. Jobbágy Mihályné, D e
meter Lajosné 1 —  1 frtot, Kövér Zsuzsánna, Csehes Pál, Vas
gyán Erzsébet 50— 50 krt. Millenniumi alapra ajánlottak: a lel
kész ro, a tanító 5, Héti Dezső jegyző 15, a presbyterek 1 —  1, 
összesen 42 frtot.

Ózdon a bál jövedelme 190 frt 75 kr. Egyesek adománya 
15 frt 10 kr.

Bánfalván  az úrasztalát kenyérrel és borral Vladár 
Ervin főgondnok úr látja el. Nágel Mózes földbirtokos 54 frt 
alapítványt tett oly czélból, hogy annak kamataiból egy keresz
tyén és egy izráelita gyermek tandíjjá fizettessék. Adakozások 
összege 4791  frt 64 kr.



/
B) É p í t k e z é s e k .

Alacskán a templom tornácza uj tetőt kapott, a lelkészi és 
a tanitói lak körűlkeríttetett, a lelkészi lakon négy ablak készült 
109 frt 50 krért.

Kápolnán torony épült, a templom új tetőt kapott, szószék 
készült és a templom földje kitégláztatott, a templom környéke 
s a lelkészlak körűlkeríttetett. Az egyház nőtagjai a templomot 
kifesttették. Összes építkezési érték 6000 frt.

Radistyánban a templom fala kijavíttatott és meszeltetett, 
a papiak melléképületei, kőfalai kijavíttattak. Összes költség 
4 16  frt.

Szentpéteren a kántor-lakon új istálló épült 200 frt értékben.
Ivánkán a lelkészlakhoz 13  ölnyi épület húzatott, a temp

lom tetőzete kijavíttatott, a kerítések rendbehozattak. Összes 
költség 1 1 1 7  frt.

Ecsegen a kamara újjá alakíttatott, a tetőzet újból építtetett 
527 frt 61 kr. erejéig.

Bábonyon iskola, tanítói lak, kerítések kijavíttattak 140 frt 
erej éig.

Damakon a templom és toronytető kijavíttatott, újonnan 
fedetett 400 frt erejéig.

D.-Horváton a tanítói lakon istálló javíttatott 222 frtig.
S.-Kazán a tanítói lakon új kamara, konyha, pincze készült, 

a lelkészi és tanítói lakot javíttatta 773 frt erejéig.
F.-Nyárádon a lelkész és tanítói lakon a melléképületek 

javíttattak 100 frt erejéig.
Rudóbánya új to rn yo t ép íttetett 9 6 0  frt  érték b en .
Szuhogy a tanítói lak tetőzetőt javíttatta 44 frtig.
Borsod a lelkész-lakon tetőzetet javított 100 frtig.
Edélény az iskolára és tanítói lakra 160 frtot költött.
Szilváson a lelkészi és tanítói lakon javítás történt 50 frt

értékig.
Visnyőn a templom új téglával rakatott ki 80 frt 80 kr

költséggel, a lelkészlak javítása 73 frtba került, a tanítói laké
72 frtba.

Tardonán a tanítói lak melléképületei javíttattak 320 frt 
erejéig.

Dédesben az iskolai melléképületek javítása 428 frtba került.
Szalonnán a templom, lelkészlak és iskola körüli építkezé

sek összege 220 frt.
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I V .  A  gömöri egyházmegyében.

A ) A d a k o z á s ó k .

Szent-Királyon a csekély számú hívek torony építésre 450 
frtot, harangra pedig 60 frtot adtak össze, ugyanott Czabó 
Károlyné, szül. Ferencz Borbála a kathedrára egy zöld bársony 
térítőt ajándékozott.

Kövecsesen Isten dicsőségére gyűlt 8 frt 50 kr. Ugyanott 
Néhren László ág. ev. földbirtokos 7500 db. téglát kiállítási áron 
adott az egyháznak, ezzel 45 frtot adományozott. Ugyanő az 
énekkar részére egy díszes űsz-harmoniumot ajándékozott 130  
frt értékben.

Napráyyban Isten dicsőségére gyűlt 5 frt 88 kr. A  s.-keszii 
templom építéséhez a s. keszii egyház hívei 600, a s. lénkéi 
egyház hívei pedig 160 írttal járultak önkéntes adakozás útján; 
könyöradományból Lefolyt 240 frt, a hívek munkájának értéke 
200 frt. Ugyanitt, özv. Ujpál Pálné szül. Balog Juliánná a 
szószéket egy díszes, zöld bársony, aranyrojtos terítő vei vonatta 
be. Czinyéri Margit és Ilona egy sajátkezűleg hímzett úrasztali 
térítőt, Csízi Antalné, szül. Ujpál Zsuzsanna egy abroszt és egy 
kendőt, Molnár Jánosné, szül. Fitlep Mária egy kék bársony, 
aranyrojtos térítőt, Csiszár Kálmánné, szül. Ujpál Zsuzsánna 
egy posztó térítőt ajándékoztak. Isten dicsőségére adakoztak: 
Ujpál Józsefné, szül Ujpál Lidia 1 frtot, Vincze József, r. kath. 
iparos szintén 1 frtot.

Hubó't Isten dicsőségére adott a közbirtokosság 47 frtot, a 
tornallyai takarékpénztár adott az iskolára 10 frtot, Kostyál Gyula 
5 frtot, egyesek 3 frtot, keresztelő edényalapra gyűlt 2 írt, Szuhay 
Lászl^né az úrasztalát, a szószéket pedig több buzgó nő sötét
kék bársony térítőkkel vónatták be, mintegy 1 0— 10 frt értékben.

Tornallyán a takarékpénztár adománya 35 irt. Millenniumi 
perselypénz 15 frt 15 kr, egyesek adománya 2 frt 40 kr., 
Királyiban Szontagh Zoltán főszolgabíró adott az iskolára 10 
frtot. Tornallyán az énekkar ajándékozott a tanterembe egy 35 
frtos vaskályhát. Özv. Farkas Andrásné adott az úrasztalára egy 
selyemkendőt néh. leánya emlékére.

Runyában a megye területén eszközölt segély-gyűjtés 
eredménye 264 frt 91 kr.

Hanván Hanvay Zoltán millenniumi ajándékúl Gömör megye 
domború térképét adományozta az iskolának.
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Rimoszécsben az építés körüli közmunka értéke 50 frt. 
Ugyanott a konyha átalakításra adott Vattay László lelkész neje, 
Baksay Erzsébet 20 frtot, Hegedűs István és neje Csörnök 
Magdi millenniumi emlékül a rimaszécsi templomi szószéket befes
tették s ezüst rojtos zöld posztó terítővei bevonatták. Köz. 
Kolozsi István neje, Simon Juliánná és menye, ifj. Kolozsi Istvánná, 
szül. Sósik Apollónia két aranyozott belsejű ezüst úrvacsorai 
kelyhet készíttettek 100 frt értékben, szintén millenniumi emlékül.

Susa Borsod megyében eszközölt segélykérés útján gyűjtött 
építendő templomára 201 frtot. Ugyanitt a község évenként 
100 frt segélyt ad iskolai czélra.

Jenében a község 48 'frtot adott iskolai alapra.
Zsipben Fáy Viktor földbirtokos az iskolának czélszerű 

padokkal való ellátásához 35 frt értékű deszkát ajándékozott.
Agtelken Isten dicsőségére Klein Zsigmond izraelita és 

Malkovszki Mária 5— 5 frtot adtak, az első még egy díszes 
nemzeti zászlót is ajándékozott az egyháznak a millenniumi 
ünnepélyre.

Imolán az úrasztalára két ezüst kelyhet készíttettek a hívek 
önkéntes adakozás útján; e czélra begyűlt 63 frt, melyből 3 1 
frtot Lenkey Zsigmondné, szül. Ragályi Terézia ajándékozott. 
Szabados László neje adott az úrasztalára egy kenyértartó 
tányért, iskolai könyvtár alapjára a gyermekek 2 frt 40 krt 
raktak össze.

Zubogyon Izsó Istvánná, szül. Vincze Amália az úrasztalára 
adott egy díszes térítőt.

Zádorfalán Dusza Lajos lelkész évenként 6 frtot ád az 
egyház javára. Ugyan ő egy tetemes összegbe került méhest 
építtetett s a*t 40 kas méhvel benépesítve, utódai javadalmára 
hagyja.

Szuhafőn Bartók Zsigmondné e g y  kendőt, Lenkey Pálné 
pedig egy térítőt adtak az úrasztalára.

Kelemérben Katona Rási Zsuzsánna az úrasztalára egy díszes 
térítőt ajándékozott.

Poszobán Bálint Jánosné Sztori Mária r. kath. nő a szószékre 
piros bársony térítőt, ugyanott ifj. Varga Gergely gondnok az 
úrasztalára egy szép boros kancsót ajándékozott. A  magtári 
alaphoz Diószeghy Zsigmond és Putnoki Mór urak 20 köböl 
búzát adományoztak, a templom-javitásra kivetett pénzből 70 
frt befizettetett.

Putnokon hét egyháztag Isten dicsőségére 32 frtot adott. 
Ruszkay Zsuzsánna a szószékre adott egy díszes aranyrojtos térítőt,
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Dubicsányban pedig Bakalás Borbála és Jobbágy Juliánná 
szintén a szószékre adtak egy fekete posztó térítőt. Ugyanitt 
Zsóri Barnabásné asszony, szül. Garas Amália az úrasztalára 
adott egy piros bársony térítőt aranynyal szegélyezve. A hívek 
32 frtot raktak össze s a templom közterét kitégláztatták.

Héthben itteni születésű, de Barczikán lakos Tóth Lidia egy 
saját készítésű térítőt adott az úrasztalára. Az úrasztalát folyvást 
ellátják kenyérrel az elöljárók.

Harmnczon Isten dicsőségére gyűlt 8 írt 40 kr. Csörnök 
Béláné, szül. Balyo Zsófia az úrasztalára egy arany rojtos piros 
bársony térítőt adott, melynek értéke 20 frt, Kónya Ambrusné, 
Rácz Julianna és Csobo Józsefné, Rácz Matild az úrasztalára két 
murányi korsót ajándékoztak, Búzás Pál és neje Gyenes Juliánná 
egy 18 frt értékű úrasztalát csináltattak.

Simoniban Isten dicsőségére gyűlt 15 frt 50 k r , Darnyán 
pedig 19 frt.

Serkében Isten dicsőségére gyűlt 90 frt 45 kr. A  helybeli 
földbirtokosok, névszerint Fáy István, Gömöri János és 
Draskóczy László felváltva adják a kenyeret az urasztalára.

G.-Kisfaluban Koncsko Istvánné, szül. Matós Terézia egy 
piros bársony, arany rojtos térítőt, Bartók Anna pedig egy 
önkezűleg hímzett kenyeres kendőt ajándékozott az úrasztalára.

Feledben Isten dicsőségére gyűlt 6 frt. Kovács Istvánné, 
Gál Juliánná a szószéket piros bársony terítővei vonatta be. E gy 
új harangra 203 frt 50 kr. gyűlt össze.

Jánosiban Isten dicsőségére gyűlt 35 frt;
Pálfalában pedig 7 frt Szőke Istvánné szül. Tóth Katalin 

az úrasztalára egy 30 frt értékű térítőt ajándékozott.
Rimaszombatban Baksay István főgondnok, arany lakodalma 

alkalmából, ajándékozott az egyháznak 10 db nép és iparbanki 
részvényt, melynek értéke 900 frt. Ugyanő a helybeli ev. ref. 
egyházi énekkar alaptőkéjének növelésére adott 200 frtot, Horváth 
János, boldogult neje emlékére, 1000 írtos alapítványt tett 2 fi 
és 2 leány gyermek részére. Ugyan ő a város kezelése alá is 
adott 1000 frtot, két szegényházbeli ref. egyén javára. Néh. 
Éva János az egyháznak 1000 frtot és 4 db iparbanki részvényt 
hagyományozott, a vallásos tárgyakból kitűnő osztályt nyert 
ref. gyermekek részére. Dapsy Viktor az egyház alaptőkéjének 
szaporítására 200 frtot hagyományozott. A vallásos vizsgán 
magukat kitüntetett növendékeknek Molnár József 6, Ethey 
Frigyes pedig 5 frtot adott. Szabó József algondnok 50 frt 
tiszteletdíját most is visszaadta az egyháznak, Baksay István
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főgondnok most is visszaadta szokásos 20 frt ajándékát. Szabó 
Béla min. oszt. tan. szintén megküldötte 10  frt rendes évi 
adományát.

Zellerjén Isten dicsőségére gyűlt 1 1 frt.,
Pokorágyon pedig 9 frt 48 kr. —  Zeherjén Zádori Miklós 

és neje, Demeter Erzsébet a harangok rendbehozására 100 írtől 
adományoztak.

U.-Panyiton Isten dicsőségére gyűlt 7 frt, kivetés útján 
255 frt 8 kr.

Balogon Isten dicsőségére gyűlt 88 frt 95 kr. Molnár 
Istvánná az úrasztalára egy fehér csipke kendőt, Balog Berti és 
Farkas Károly czigány zenészek pedig ugyancsak az úrasztalára 
két millennáris kendőt ajándékoztak.

Berzétén egy új harangra, közadakozás útján, 124  frt 65 
kr. folyt be.

Pelsüczön Szarvas János presbyter 200 írt alapítványt tett 
iskolai czélokra, Szilágyi Károly elhúnyt gyógyszerész szintén 
iskolai czélokra 1000 frtot hagyományozott. Helybeli nők 66 
frtot raktak össze, melyből az úrasztalára egy aranyrojtos terítő 
s a templom földére 3 db szőnyeg vétetett. Betes Juliánná 
elhúnyt nő 1 1 frt adományából egy zöld selyem szőnyeg vétetett 
az úraszta’ára Szentpétery Sámuel és neje, papságának 60 éves 
örömére, 1000 frtos alapítványt tett az általa meghatározandó 
czélra. A  város egy 3-ik tanítói lak és iskola helyiségéül egy 
magtári épületet ajándékozott

Horkdn Dusza Pál 1 7 írt 50 krt adományozott az egyháznak.
Giczén M. Kelemen Jánosné, szül. Ladó Zsuzsánna egy 

szép selyem kendőt adott az úrasztalára.
Oldalfalván a torony-építésre 665 frt önkéntes adomány 

folyt be a hívektől. Éhez Pongó László 50 frttal, néh. Bódi 
István 40 frttal, runyai Csiszár Mihály 20 frttal, a Fáy család 
40 frttal, Bay Barnabás 50 frttal, Bódi László és neje 20 frttal 
járultak.

Bejében özv. Gáspár Jánosné az úrasztalára és szószékre 
egy-egy aranyrojtos, fekete posztó térítőt ajándékozott.

Zsórban pedig Kovács Juliánná úrasztali, bársonynyal bélelt 
pohártartó ládácskát adományozott.

Kálosán Bay Ilona, debreczeni leány a szószékre egy bordó 
bársony térítőt ajándékozott. A  kálosai hívek a parochia körül 
400 frt értékű közmunkát teljesítettek. A  pénzbeli kegyes 
adományok összege 1 1 ,946 frt 75 kr.
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B) É p í t k e z é s e k .

Szentkirály tornyot építtetett, melyre készpénzben 866 frt, 
tégla és közmunka értékben pedig 500 frt fordíttatott, ezen 
kívül egy 176 frt értékű új harang is öntetett.

S.-Kesziben a templom s torony építés 1400 frt költséggel 
befejeztetett.

Tornallyán a tanterembe egy 35 frtos vaskályha állíttatott.
Hanván az egyházi épületek körül 160 frt értékű javítás történt.
Csízben az iskola körülkerítése s az épületek rendbehozása 

300 frt költséget vett igénybe.
Rimaszécsben a lelkész istállója 345 frt költséggel rendbe

hozatott, a papiakon a hideg konyha szobává alakíttatott 20 
frt költséggel.

Radnótiiban az egyház és község közösen szerzett egy 
termet, melyben az egyházi és községi gyűlések tartatnak.

Zsipben az iskola kijavíttatott s berendeztetett 137  frt 
költséggel.

Aggtelken az iskola javítására 30 frt fordíttatott.
Imolán az egyházi épületek tatarozása 27 frtba került.
Alsó-Szuhán az iskola 320 frt költséggel újonnan fedetett 

és körűi keríttetett.
Putnokonaz egyházi épületeken 130 frtnyi javítás eszközöltetett.
Hethben a paróchián melléképület építtetett 70 frt költséggel.
Martonfalán a paróchia udvarán építtetett egy sertés ól 

34 frt 50 kr. költséggel.
Darnya templomát s tornyát 1 50 frt költséggel kijavíttatta.
Serkében a tanítói melléképületek 55 frt kiadással rendbe

hozattak.
G.-Kisfaludban a templom rendbehozatott s új tanterem 

épült, az építkezés 700 frtba került.
Feledben 243 frtért egy új harang öntetett.
Jánosiban a 2-ik tanterem berendezésére 241 frt 82 kr. 

fordíttatott.
Pálfalán  az iskola javítására 130  frt 63 kr. költetett.
Zeherjén a harangok rendbehozása 100 frtba került.
U. Panyiton a parochialis csűr átalakíttatott 165 frt 44 kr. 

kiadással.
Balogon a papiak egyik szobájába egy 45 frtos kályha 

állíttatott, az iskola javítására pedig 125 frt 46 kr. költetett.
Berzétén egy 254 kgr. súlyú harang öntetett 381 frtért.
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Páskaházán 42 frt fordíttatott a templom padlásának kija
vítására.

Horkdn a papiak tetőzetének kijavítása 385 frtba, az iskola- 
épületek javítása pedig 127  frtba került.

Giczén az egyházi épületek javítására 125  frt adatott ki.
Oldalfalván a templom-kijavítás és új torony-építés 1 1 5 5  frt 

92 krba, egy új harang pedig 193 frt 24 krba került.
Kolosán új lelkész-lak épült, mely a hívek 400 frt értékű 

szekeres és kézi munkáján kívül, 1782 frt 78 krba került.
Ezek szerint a gömöri egyházmegyében az építkezésekre 

összesen kiadatott 1 1 ,095 79 br., azaz tizenegyezer kilenczvenöt
frt hetvenkilencz kr.

V. A  tornai egyházmegyében.

A) A d a k o z á s o k .

Komjátiban Isten dicsőségére adakoztak: Bérezi József 20 
kr, Darnai János 1 frt, Darnai István 20 kr, Székely András 
30 kr, K. Gyenes József 20 kr, iíj. Toboz János 1 frt, Sándor 
Klára 40 kr, Gyúró István 50 kr, Maksa István családja 1 frt 
70 kr, özv. Maksa Istvánné 50 kr, özv. Bene Andrásné 1 frt, 
Szokol János 50 kr, Parti András 30 kr, Sándor Juliánná 30 kr, 
Özv. Sándor Istvánné 20 kr, Gyúró Zsuzsánna hajadon 50 kr, 
Gyúró János 50 kr, összesen 9 frt 50 krt. K. Gyenes János 
egy kenyér-vágó kést és Sándor Juliánná egy selyem kendőt 
adott az úrasztalára.

Szításon egyesek Isten dicsőségére 2 frt 50 krt adtak. Az 
úrasztalára a kenyeret a hívek adták.

B.-Lenkén Isten dicsőségére Péter Ferenczné egy úrasztalát 
kiszínezett s arra egy fekete abroszt ajánlott, ezen felül 50 krt 
adott az egyháznak, Péter József családja egy szószéki térítőt 
készíttetett 15 frt értékben, s egyszer kenyeret és bort adott 
az úrasztalára, Kocsis Jánosné egy fehér úrasztali abroszt és 
egy kis kendőt 5 frt értékben adott, Arday J. Dániel egyházi- 
és Naményi Pál világi tanács-biró urak ide lett kiküldetésök 
fuvardíját, 5 frtot, az itteni iskolának adták. Az úrasztalára 
a kenyeret egész éven át a hívek adták. A  vallás- és közokt. 
miniszter úr az öt földrész, Európa és Magyarország térképét 
s 16 drb szemlétetési képet adott az iskolának.

B.-Venclégiben Isten dicsőségére Balázs Ferencz Amerikából 
3 frt, Gönczi Ferenczné 3 frt, és iíj. Mato József szintén 3 frt
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értékben kenyeret és bort adtak az úrasztalára s ez utóbbi 2 
frtot, a konfirmandus gyermekek szintén 2 frtot adtak.

Zsarnón az egyházmegyei gyűléstartáshoz a hitközség min 
den házi asszonya tej, vaj, túró és tojással, mintegy 4 frt 20 kr. 
értékben, a tornai fiók egyház 25 frt, az egyházmegye 53 frt 
33 krral járult. A  templomi kar padozásához Kerekes János 5 
frt értékű deszkát és léczet adott. A  millennáris faültetéshez Gedeon 
Lajos 10 db diófát küldött. Úrvacsorához kenyeret adtak: Nagy 
Jánosné, Csík Mihályné, Béres János, Kornis Andrásné Amerikából, 
Papp Juliánná és Erzsi testvérek urvacsorai kenyérre és borra 6 frt 
50 krt küldtek. Az újonnan öntött 2 13 kilogr. harang árához ada
koztak : Körösi Dániel és társai egy vételárból duplán visszaadott 
előleget 170  frtot, Koós József 100 frtot, Koós Pál 5 frt, Naményi 
Pál 10 frt, Farkas Józsefné úrnő Békés-Csabáról 10  frt, Zsóka György 
4 frt 50 kr. Bereczky Józsefné 1 frt, Laczó József 2 frt, id. Mártha 
János 4 frt, Nagy Miklósné 2 frt, Papp József 2 frt 50 krt, Csík András
4 frt, Csík János 5 frt, B. Kiss Józsefné 1 frt, Mártha Jánosné 1 frt, 
Fazekas József 1 frt 50 kr., id. Kerekes János 8 frt, Kerekes 
Mihályné 3 frt, id. Kerekes Lajos 10 frt, ifj. Kerekes Lajos 2 
frt, Szendrey József 1 frt, özv. Nagy Dánielné 2 frt, Fűzi 
Ferenczné 2 frt, Tamás Józsefné 50 kr, özv. Mártha Istvánné
2 frt, özv. Körösi Jánosné 1 frt 50 kr, Körösi Dániel 3 frt,
Csík Mihály 2 frt 50 kr, Csík József 2 frt 50 kr, G. Csik 
János 2 írt, B. Kis János 1 frt 50 kr, Körösi József 5 frt, 
Körösi István 5 frt, Nagy Jánosné 2 Irt 50 kr, ilj. Farkas 
János 4 frt, Regéczy Istvánné 5 frt, Fazekas János 50 kr, Sz. 
Mártha József 1 frt, Mártha Sámuelné t frt, iíj. Fazekas Mária 
50 kr, Novák Jánosné 1 frt, Literáti Béla 2 frt 50 kr, Szkiba
Istvánné 1 frt, Rusnyák Istvánné 1 frt, Arday Dániel lelkész
5 frt, Kádár Lajos 3 frt, Porkoláb János 3 frt, Király Borbála 
Kassáról 1 frt, Kiss Klára Meczenzéfről 2 frtot.

Szádellőben Isten dicsőségére özv. Hajdú Andrásné 1 frt, 
Józsa Zsszsánna Meczenzéfről 1 frt, özv. Béres Jánosné 1 frt, 
Túri József 1 frt, Konfirmáció emlékére Szabó István 1 frt, 
Ragályi István 1 frt, Kádár Dénes 2 frt, Szádellő polgári 
községe 52 irtot adott az egyháznak.

Barkán Isten dicsőségére Olajos József 21 frt, Szanyi József 
2 frt, Szanyi István 1 frt 50 kr, Szabó Mihály 1 frt, Farkas 
János 1 frt, özv. Szabó Andrásné 2 frt, id. Tóth József 1 frt., 
Tamás Dániel 2 frt, Körtvélyi József 1 frtot adományoztak.

Lucskán Gróf Andrássy Dénes úr 200 frt, Hajdu-Böször- 
ményről 3 írt 92 kr.
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Színben Gedeon Jenő, róm. kath. földbirtokos a torony 

kijavítására adott ioo frtot.
Szögligeten Isten dicsőségére Jakab János Amerikából 1 3 frt, 

Jakab András Amerikából 10 frt, Puruczki Károly Amerikából 
2 frt, Gál Jánosné Dobódélről 30 kr. Pásztor Mihály 20 kr, Pásztor 
József gondnok 40 krt. Összesen 25 frt 90 kr.

Perkupán F . Szegő Istvánné 20 kr, Szegő Bertalan 20 kr., 
összesen 40 kr.

Varbóczon Tar István 40 kr, Simon András 40 kr, Tóth 
István 20 kr, Bernát Imre 35 kr, Recski Zsigmond 40 kr, 
Mészáros Ferencz 10 kr, Vidó József 10  kr, Tar János 10 kr, 
Tar Zsigmond 10 krt. Összesen 2 frt 15 kr.

Szölös-Ardóban egyesek 2 frt 50 krt,
Kápolnán egyesek 50 krt adtak;
Kánón egyesek 1 frtot.
Szinpetriben az úrasztalára kenyeret a presbyterium tagjai 

adtak.
Borzován a confirmandus gyermekek 2 frtot, és a hívek 

önadóztatás útján 50 frtot adtak.
Görgőn Isten dicsőségére adtak 17  frt 50 krt.
Méhészen Soltész József Amerikából, az úrasztalára egy 

térítőt, a szószékre és a papszékre csinos díszítést küldött, 35 
frt értékűt.

Almáson Isten dicsőségére egyesek 7 frt 90 krt adtak,
Körtvélyesen egyesek Isten dicsőségére 5 frtot; az úraszta

lára kenyeret mindig a presbyterium ad.
Jablonczán Isten dicsőségére Csík Dániel 1 frtot adott és 

háromszor az úrasztalára kenyeret.

B) É p í t k e z é s e k .

Komjátiban a papiak építésére 1 1 3 9  frtot fordítottak, ehez 
járult Szilas, mint leányegyház 321 írttal, Nádaska, mint fiók
egyház pedig 100 írttal. Ezenfelül a hívek az építkezésnél 140 
frt értékű szolgálmányt teljesítettek.

B.-Lenkén a papiak uj tető alá vétetett 2 12  frt 97 kr. 
költséggel.

Becskeliázán 107 frt 39 kr. fordíttatott épületekre.
B.-Vcndégi 307 frt 24 krt adott ki épületekre.
Hv.-Ardó 106 frt 60 krt.
Zsarnő egy 2 13  kilogram súlyú uj harangot öntetett 

362 frt 60 kr. költséggel. A  lelkészlakon 50 méter hosszú
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kőkerítés, egy új sertés-ól, pincze-zsindelyezés, s a templom és 
toronynál tett apróbb javításra 176 frt 84 krt költött. A  kerí
téshez a követ Koós József úr adta, a gazdák szekérrel, a zsel
lérek kézi munkával megtakarítottak az egyháznak 50 frtot.

Barkán  az egyházi épületekre 70 frt 60 kr. fordíttatott.
Lucskán az iskola uj cserépzsindely-tető alá vétetett 340 

frt, 43 kr. költséggel. A  hívek azonfelül tetemes fuvar- és kézi 
munka áldozatot hoztak.

Görgőn épületek fentartására 78 frt 92 kr., Almáson 35 
frt., Körtvélyesen 87 frt 80 kr. fordíttatott.

Színben 170  frt; Perkupán 95 frt 56 k r .; Varbóczon 37 
frt 31 kr . : Szőlős-Ardóban 15 frt; Teresztenén 1 15  frt; Kápolnán 
35 frt; Égerszögön 150  frt; Kánón 28 frt; Szinpelriben 25 frt 
10 k r ; Borzován 251 frt 76 kr. fordíttatott építkezésre.

V I . A z  ungi egyházmegyében.

A.) A d a k o z á s o k .

Szürthében egyesektől 33 frt s a templomra tett ajánlatból 
befolyt 90 frt.

K.-Ráthban egyesek: 54 frt.
K.-Geőczben Szlovják Péter g. kath. Amerikából 2 frtot, 

Kovács József Amerika 2 frtot, Fazekas Antal Amerika 2 frtot. 
Jeszán Ferencz a szószéket aranyozott bojtu, veres plüss taka
róval látta el 5 frt 25 kr. értékben.

N.-Geőczben Varga Erzsébet kúrátorné 2, id. Vig János 1, 
özv. Kára Péterné i ,Ur József Amerika 1., Györke Istvánné úrvacso
rához kenyeret s 1 frtot, Simon Andrásné 1, id. Györke József 
1, Kára Imre 1, id. Béres József 1, Kára Péter 1, Kára Adám 
Amerika 1, Kára Gyula Amerika 1, ifj. V íg János 1, Kára Imre 1, 
ifj. Varga József 1, Balla András 1, Jenei Péter 1 frtot, Klacsik 
Juliánná, Tóth Mihályné úrvacs. kenyeret és 2 frtot, Béres Éva, 
Jó Tamásné 1 frt, Gere Éva, Gere György leánya 2 frt, Ur 
Ferencz Amerika, 1 frt, Jenei István, és Balla Jánosné 1 —  1 frtot, V íg  
Istvánné úrvacsorai kenyeret és 1 írt, id. V íg János, Györke 
Istvánné és Kára Péter 1—:i frtot, Kára Estók Sándor 2 frt, 
Blizko Józsefné Amerika 1 frt, Gere Péter Amerika 2 frt, Kára 
János Amerika 2 frt, ifj. Györke József 1 frt, Tóth Mihály Amerika 
2 frt, Karabély Jánosné, Balla Jánosné, Bálint Andrásné, és Kára 
Sándor József 1 —  1 frtot, Kára Imre 2 frt, id. Györke Józsefné 
úrvacsorához kenyeret és 1 frtot, Ur Ferencz Amerika 2 frt,
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ifj. Jenei Sándor i frt, Takács Imréné i frt, Kára Andrásné 
úrvacsorához kenyeret és i frtot, Varga Eszter, Halász Józsefné 
i frt, Varga Lajos Amerika 2 frt, Kára Imre 1 frt, Varga István
1 frt, egy magát megneveztetni nem 'engedő 5 frt, ifj. Varga 
József 1 frt, Kára Zsigmond Amerika 2 frt, Kára Juliánná, Kára 
Károly leánya 1 frt és Ritok Sándor 5 frt, összesen 71 frtot adtak.

P.-Helmeczen egyesek 6 frtot. Gavaliszné, Katona Juliánná, 
az urasztalára egy szövet kendőt adományozott.

Mmajban egyesek 18 frtot.
Ungváron Popovics Jánosné 1 frtot.
Tarnóczon egyesek 4 frt 50 krt.
Botfalván 1 frtot.
Gálocson Tóth Péter Amerikából 2 frt, Dzurocsik György 1 frt.
Bátfán  Nyisztor Veronika Amerikából egy veresposztó, zöld 

koszorúval szegélyezett szószéki takarót ajándékozott 5 frt érték
ben, egy egyén pedig 1 frtot.

Pallón egyesek adakoztak 7 frtot.
N y arádon egyesek Amerikából 19 frtot, helybeliek 5 frtot.
Palágyon Balog Dániel tanító 15 frtot, egyesek 9 frtot.
Szelmenczen egyesek adakoztak 21 frtot.
Ptruskán egyesek adakoztak 13  frtot.
Veskóczon Lobó Jusztina Isten dicsőségére 5 frtot.
Cseppelyen Literáti Juliánná a szószékre egy arany rojtos, 

bársony térítőt adott 6 frt értékben.
Kapóson Isten dicsőségére Amerikából: Búza Juliánná 5 frt, 

orgonára 5 frtot, Gyöngyösi István 5 frt, Simon Juliánná 5 frt,
Simon Eszter 5 frt, Balog Antalné, Pellei Júlia 5 írt, Kiss János
5 frt, Pap István 5 frt, Albert Erzsébet 5 frt, Sarkadi Juliánná 
5 írt, Gyüre Sándor 5 frt,' Pap Jusztina 5 frt, Böszörményi Etel
2 frt, Böszörményi Piroska 2 frt, Eszterhai István és Barkó 
Zsigmond gyüjtőivén 200 frt 22 krt. Pallai Vincze veskóci lakos 
1 frt, Barkó Ágnes 10 frt, Helmeczi Antal II. gimn. tan. 2 frt.

Beésen Jáger Kalán Jánosné Isten dicsőségére adott 50 krt.
Vajánon Varga Estók István 1 frt, Kovács Juliánná 1 frt, 

Amerikából: Szallár Erzsébet, Szallár Mária, Gyüre István 1 — 1 
frtot, Nagy Zsuzsánna, Tót Péterné 1 frtot.

Mokcsán Tóbiás Péter Amerikából 1 frt, Szőllősy Ferencz 
lelkész 3 frtot

Mogyoróson Felföldy Ferencz 5 frt, Am erikából: Móré Mihály 
5 frt, ifj. Sárközi László és Szijjártó József 53 frtot, Galgóczy
Mihály 5 frt, Diószegi 5 frtot.
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^^Viszoka e§TUtt °^era czímén 57 frt, 86 krt.

Pályinban a kathedrára egy meggyszin bársony takarót 
ajándékozott Kacsmár Anna, ifj. Vircsik Pálné; értéke 12  frt ; 
egyesek adakozása 4 13  frt 10  kr.

Lucskán Kormos Béla jáiásbiró és neje ezüst úrasztali kelyhet, 
belül aranyozva, értéke 50 írt, egyesek adakozása 95 frt 4 kr.

Reviscse'n Amerikából orgona alapra küldetett 30 frt. egyesek 
adománya 81 frt 65 kr.

Pinkóczon Kecskeméthy Mariska és Krupa Mária egy-egy úr
asztali kendőt adtak; értéke 2— 2 frt; egyesek adománya 1 7 frt 15 kr.

Szeretván egyesek adománya 18 frt 50 kr., Sólymoson 
37 frt 69 k r , Jenkén 1 14  frt 47 kr., Kereszten 9 frt 85 kr.,
Bezőn 60 frt 05 kr., Zaharon 66 frt 25 kr.

Salamonban Amerikából: Tolvaj János 2 frt, Gáspár Sán
dor 3 frt, ifj. Kovács Károly 3 frt, Kovács József 2 frt, Győri
Mihály 2 frtot adtak. Kovács János 1 frt, Berta Károly 2 frt,
Balog Peti, Rajo István, Vekári Mihályné, özv. Kovács Ferenczné, 
Samu Balog Mihályné, ifj. Kovács Péter, Korodi Erzsébet, Korodi 
Ferencz 1 —  1 frtot, id. Berta Péter 2 frt. ifj. Kovács Mihályné 
1 frt, id Győri Mihály 5 frt, Demes Mária, Szabó Leona, Demes 

Józsefné 1 —  1 frtot, Kántor Zsófia 2 frt, Tolvaj Károly Ameri
kából 3 írt. Ezenkívül Berta Károly gondnok khina ezüst kelyhet 27 
frt értékben; ifj Berta József két úrasztali kenyértartó tányért 
khina ezüstből 10 frt értékben; Kántor Mihály úrasztali boros 
kannát khina ezüstből 36 frt értékben ajándékoztak.

Záhonyban Góré Károlyné, Fazekas József 1 —  1 frtot, 
Kutasi Eszter, Mező Andrásné 50— 50 krt, Balog Péter, Pokol 
Elek, Mester Istvánná 2— 2 frtot, Amerikából Pető Károly 10 
frt, Pokol Elek 2 frtot, Hegedűs József 10 frtot adtak.

Csapon Potis Mihály, Kun Sándorné, Katkó Eszter, Pocsik 
Verőn, id. Sebők István, Bernáth Eszter, özv. Frankó Györgyné, 
Hegedűs András, Kántor Ferenczné, Koncz András vasúti őr, 
Kántor Mihályné, Pándi Jánosné, Popovics József, Hegedűs Sán
dorné, özv. Kis Józsefné, Kulcsár Ferenczné, Kovács Ferenczné
1 —  1 frtot, Eszenyi Imréné, Sebők János, id. Toronyi Józsefné
2 — 2 frtot, Amerikából: Bérezik József r. kath. 2 frt 50 kr., 
Juhász János 5 frt, Bado Sándor 2 frtot adtak.

Ezenkívül Garay Ignácz izraelita vallásu az úrvacsorához 
24 liter bort 12 frt értékben.

Ásványban k. Varga János, Malomka István, Sebők József, 
Sebők András, Sebők Péterné, m. Kovács János, özv. Varga Józsefné,
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j. Kovács Jánosné, Badó Józsefné i —  i frtot, ifj. Badó András, 
özv. Kertész Jánosné, Jakubát Ferenczné, j. Kovács Ferencz, 
Sebők Péter, Sebők Honor, n. Kovács Ferenczné, n. Varga 
János, Erdő János, Kovács Józsefné, Malomka Károlyné, Kádas 
Jánosné, ifj. Sebők János, ifj. Varga Jánosné, Kára Józsefné, 
50— 50 krt, ifj. Sebők József 1 frt, 50 kr., Kádas Ferencz 
Amerikából 2 frtot.

Eszenyben Kádas Józsefné, s,zül. Kovács Juliánná 2 frt, Bátori 
Béni gondnok 4 frt 20 kr.

Kis-Dobronyban Homonyi Lászlóné 50 kr, Torma István 
Amerikából 2 frtot.

Nagy-Dobronyban egy névnélküli adakozás 4 frt 50 kr:

B ) É p í t k e z é s e k :

Salamonban a tanítói lakon egy szint és sertés-ólat csinál
tattak 94 frt 58 kr. költséggel.

Záhonyban 200 méter hosszú sövény kerítést csináltattak 
a lelkészi funduson, mely a munkán kívül, mit a hívek teljesi- 
tettek, 15  frtba került.

Csa.fon az iskola udvarán egy kőkutat csináltattak 59 frt 
46 kr költséggel.

Ásványban a tanítói lak első két szobáját kideszkáztatták, 
mely 41 írt 41 krba került; ezenkívül a rozzant ólat 57 frt 77 
kr. kiadással megújították.

Eszenyben az iskola-tetőt bezsindelyezték 190 frt költséggel.
Kis-Dobronyban a tanítói lakás és ól renoválására 80 frtot 

költöttek.
Nagy-Dobronyban a templomtetőt 143 frt költséggel kijaví

tották, továbbá a lelkész és egyház részére épített magtár belső 
berendezésére fordítottak 108 frt 80 krt;  ezenkívül a papiakon 
1 10  méter hosszú deszka-kerítést csináltattak, mely 39 frtba került.

Szürthében a lelkészlakon egy 24 méter hosszú, hét méter 
széles istálló, kőalapra vályogfalból, Y3 ad részben zsindely, 
% -ad részben szalmatetővel 400 frt 01 kr. értékben.

N.-Geőczben a lelkészlakon egy 5 méter hosszú 2 méter 
széles, fából készült, zsindelytelővei ellátott sertésól, 50 frt értékben.

P.-Helmeczen a tanítói lakon, egy fából épült, szalmával 
fedett 12 méter hosszú, 5 méter széles istálló 85 frt értékben, 
melyhez a fát ezenfelül az egyház adományozta.

Bátfa  a magtárát betoniroztatta 24 frt 36 kr, a lelkészlakot 
javíttatta 15 frtért.

Palló az iskolatermet újból kipadoztatta 40 írt 70 krért.
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Nyaradon a lelkésznek új csűr építtetett 250 írtért.
Palágy a templom-épitést teljesen bevégezte 800 írtért.
Szdmtncz a templomát kijavította 32 1 frt 74 krért.
Ptruksán a tanitólakás kipadoztatott 20 írt 88 krért.
Szeretvén iskola-tető javíttatott 350 írtért.
Pályin  templomot építtetett 1 2 . 142 írtért.
Lucska a tanitó-lakon kőkútat épittetett 50 írtért, a lelkészlakot 

zsindelyeztette 95 írtért.
Zaharban a templom javíttatott 394 frt 36 kr. költséggel.

V I I .  A z  alsó-zempléni egyházmegyében.
A ) A d a k o z á s o k .

Lukán közmunkával 32 frtot kerestek s egyesek 13  irtot 
adakoztak.

Karúdon Kőrössy György lelkész és neje, Mészáros Ilona 
asszony egy díszes keresztelési készletet ajándékoztak az egy
háznak 27 frt értékben.

Czigándon egyesek 45 frtot ;
Rozvágyon egyesek 28 frtot adtak és közmunkával 495 

frt 20 krt kerestek.
Ricsén egyesek 22 frtot,
Láczán egyesek 50 frtot,
Semjénben egyesek 9 frtot,
Őrösben egyesek 12 frtot,
Páczinban egyesek 37 frt 50 krt.,
Karcsún 58 frt 60 krt adakoztak.
Sárospatakon a lelkész és főgondnok nejének vezérlete alatt a 

nők 350 frt értékű díszes úrasztali és szószéki térítőt készítettek; 
Zsiday Józsefné 50 frt értékű 2 db úrasztali kendőt, Baksay 
István rimaszombati tanár, aranylakodalma alkalmából, 100 frtot 
adott az egyháznak, özv. Szőke Györgyné, szül. Réthy Eszter, 
az úrasztalát 220 frt értékű díszes vasrácsozattal vétette körül, 
az egyházi ének egylet pedig pár év tartama alatt 1000 frt ado
mányozására kötelezte magát a templomkerítés költségeinek fede
zésére ; Szinyei Gerzson megírta az egyház templomainak történetét 
(4 ív) s Steinfeld Jenő nyomdász, a templom-szentelést meg
örökítő emléklapokat (100 frt érték) teljesen ingyen nyomatta ki.

Bodrog-Halászban Farkas Sándor és neje, Matusz Lidia 20 
frt, Nádaskay Gábor és neje, Hegedűs Juliánná 50 frt, Bodnár 
Ferencz és neje, Kopcsai Zsuzsánna 10  frtot adományoztak.

Bodrog- Olaszéban özv. Lakatos Jánosné 40 frt, ifj. Kecskeméthy 
János 5 frt, özv. Novák Ádámné 2 frt, Hegyesy János 1 frtot
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adtak Zsadányból és b.-olaszii lakosok: özv. Hagymásy Károlyné 
20 írt, Ethey Jánosné 4 frt, Illés Jánosné 2 frtot adakoztak.

Tolcsván a Zemplénmegyei közművelődési egyesület 500 frt, 
Csőke Szemere Amália 100 frt, Adriányi Kálmán ág. ev. férfiú 
7 frt 50 krt. adakoztak.

Erdö-Horváthiban Szikora György 1 frt, az ezredév alkalmából 
egyesek az iskolának 14 frtot adtak.

Kenézlőn Sipos Juliánná Amerikából 10  frt, egyesek 52 
frtot adtak.

Víson Miskolczy Menyhért 1 1  frt 20 krt adott.
Bodrog-Keresztúrnak Ő Felsége 100 frt, az egyházmegye 25 frt, 

egyesek 3 12  frt 12 krt adtak. A  nők az újított szószékre 2 3 frt értékű 
bordó bársony térítőt vettek, Sebők Eszter 60 frt értékű úrasztali 
térítőt vett, Simon Gyula egy rácscsal körülvett márvány úrasztalt 
készíttetett 130  frt költséggel.

Tokajban özv Vecsey Oláh Károlyné szószék térítőt készíttetett 
60 frt értékben, Füzesséry Ödönné és Horváth Jánosné úrnők 
126  frtot gyűjtöttek s azon lelkészi szék-teritőt vásároltak. 
Urasztali térítőre a következő nők adakoztak: Füzesséry Ödönné 
15  frt, Zákó Margit 15  frt, Horvát Jánosné 10  frt, Benedek 
Pálné 10  frt, Vecsey Oláh Miklósné 10  frt, Kabay Istvánné 5 
frt, Demjén Kálmánné 5 frt, özv. Székely Alajosné 5 frt, Dienes 
Gyuláné 5 frt, Szűk Ödönné 5 frt, Weszter Istvánné 5 frt, Vígh 
Endréné 3 frt, özv. Szunyoghy Sándorné 3 frt, Seliga Irén 
(Varannó) 3 irt, özv. Fischer Károlyné 2 frt, Lantos Józsefné 2 
frt, özv. Mayer Ferenczné 2 frt, Szabó Lajosné 2 frt, özv. Erdős 
Andrásné 2 frt, Aszalós Jánosné 1 frt 50 kr., özv. Fekete 
Józsefné 1 frt 50 kr., özv. Szabó Károlyné 1 frt, Hatala Margit 
1 frt, Gönczy Bertalanná t frt, Kardos Imréné 1 frt, Szobonya 
Dezsőné 1 frt, Kozlik nővérek 1 frt, Helmeczi Gáborné 50 kr., 
Olay Lajosné 3 frt, Szepessy Gyuláné (H.-Nánás) 5 frt. 
Összesen: 126 frt 50 kr.

Az 1896-ik évben végzett templomjavításra és toronyépítésre 
tett kegyes adakozások kimutatása:

I. R e f .  e g y h á z  t a g o k .  A) Nagy-Tokaj. Vecsey Oláh 
Miklós 350 frtot; Czigányi Béla és neje, Helmeczi Gábor xoo — 100 
frtot; Benedek Pál 60 frtot; Horváth Lajos, Horváth János lelkész, 
Paulay Gábor, özv. Székely A.-né 50— 50 frtot; Demjén Kálmán 
tanító, Füzesséry Ödönné 30 — 30 frtot; Kozlik István, Vigh 
Endre, Zákó Margit 25— 25 frtot; Kocsa János 21 frt 33 krt; 
Özv. Fischer K. né, Lantos József 20— 20 frtot; Kabay I. állat
orvos 15 frtot; Major Károly 1 1  frtot; Borbély Gábor, Czepper
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Dávid, Császár Pál, Derecskéi László, Fodor Bertalan, Hatala 
Ltvánné,Józsa Gusztávné, Keresztessy Károly, A  Kis András, Kocsa 
Sámuel, özv. Kota Józsefné, Nácsa Imre, L. Nagy László, özv. Szabó 
K.-né, özv. Trenko J.-né, Tóth Gáborné, özv. Tóth Jánosné, 
Trócsányi Benj 10 — 10 frt; Bató Menyhért. Czelláth József, 
Ozrovenszki J.-né 8— 8 frtot; Kocsa András, özv. Kolláth K.-né 
7— 7 frtot; Kapczi József, Kolozsváry István, Szabó Imréné 6— 6 
frtot; Balás Károly, Bolló Ferencz Czakó Pál, Diószeghy János, 
Drosnyik Mihályné, Fábián József, Földesi Ignáczné, Halász 
Mihály, Keresztúri Mihály, özv. Kék Mihályné, Kesztúri Sámuel, 
Kocsa Mihály, Kolláth János, Kiskati Gábor, özv. Kazay Józsefné, 
Lantos István, Molnár András, L. Nagy Imre, Nyesti Lajos, 
Olay Lajosné, Papp András, Pásztor Menyhértné, Perecz Jánosné, 
özv. Pránider J.-né, Reinhard L.-né, Somogyi János, Süveges 
Jánosné, Tokaji Ferencz, Vágó Mihály, Varga Györgyné, Vár 
konyi András, Várkonyi A. né, Vass Ferencz, Tasnádi György 
5— 5 frtot; Bolló István, Hegy esi Béláné, özv. Kis Lőrinczné, 
Kónya József, Makranczi Józsefné, Tóth József ács, Tóth J.-né 
(orosi) 3 — 3 frtot; Juhász József, Kántor György, ifj. Palumbi 
János 2.50— 2.50 frtot; Akai Mihály, Barna József, Balassa Gyula, 
Bujdosó Andrásné, Főző Géza, Harmati Lajos, Helmeczi Dániel, 
özv. Ján Gusztávné, Körösi Sámuel, Majos Sándor, L. Nagy 
István, L. Nagy Mihály J., özv. Sinka M.-né, Szabó Sámuelné, 
Szobonya Dezső, Takács Bénjamin, T. Kelemen P., Üveges Bálint, 
Vas Istvánné 2— 2 frtot; Mokri András 1 frt 50 krt; Kreidl 
Jánosné, Mezei Miklósné, Sinka Károly, Surányi Imre, Szlobodinszky 
P., Üveges József 1 — 1 frtot. Összesen: 1 5 1 3 írt 33 kr.

B) Kis-Tokaj. Erdős Sámuel, id. Lakatos József, L. Nagy 
Péter, Tóth László 50— 50 frtot; Dolák Károlyné 27 frt 50 krt; 
Dienes Gyula, Erdős József, Kecskés István, L. Nagy Gyula ifj., 
Sári Bálint 25— 25 frtot; Fejér Károly, ifj. Lakatos József, L. 
Nagy A., Nyesti Mihály, Solymosi Gábor, Soós György, Szabó 
Gábor, Szombati László 20— 20 frtot; Erdős Sámuelné, Szerencsi 
József, Szűk Ödön 15 — 15 frtot; Antalóczi Jánosné, id. Borbély 
József, Eles Mihály, Földesi András, Földesi Gábor. Földesi 
János, Gajdics Jánosné, Karika Gábor, özv. Kicsinké J.-né, özv. 
Kovács M.-né, id. Lakatos Mihály, Négyesi Bertalan, Panyiti 
Ferencz, Panyiti Sámuel, Sólymos Bálint, Szíjgyártó János, 
Szopkó Gy.-né, Szőr Ferencz, Sidlóczki Lajos 10 — 10 frtot; 
P'ejér János, Tóth Sándor 8— 8 frtot; Horváth István, Kis Károly 
7.50— 7.50 frtot; ifj. Kis Gábor 7 frtot; Húri Bálint, Sütő 
István 6 - 6  frcot; ifj. Borbély József, Fábián József, Fejér György,
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Fejér József id., Gergely György, Gönczy Bertalan, ifj. Kántor 
János, özv. Karika G.-né, Kassay Károly, Kolláth István, Kovács 
Józsefné, Kis Mihály, Kovács Márton, özv. Lantos S.-né, Molnár 
József, özv. Móricz P.-né, Nagyfalusi Nagy Sándor, Ondi István, 
Patay István, Somogyi Gábor, Szoboszlai S., Szombati István,
H. Tóth Istvánné, T . Tóth Jánosné 5— 5 frtot; Azary József, 
Csanek Józsefné, özv. Erdős A.-né, özv. Mezei J.-né, Pócsi Károly 
4— 4 frtot; Aszalós János, Maloveczki G.-né, Özv. Szentesi J. né, 
Sütő Gábor, Szurkos B.-né, Tóth Gábor, Tóth János, Csorna 
Gábor 3 — 3 frtot; Kántor György, özv. Kelemen Józsefné, Tóth 
Károly ács 2 .50— 2.50 frtot; Becskeházi József, Béres János, 
Borbély András, Bozsányi János, Fejér Ferencz, Földesi József, 
özv. Földesi I.-né, Horváth András, Horváth Gábor, ifj. Jézsu 
F.-né, Káposzta Józsefné, Kis Mihály Gábor, Kovács Andrásné, 
Kis Mihály A., Kozma Jánosné, Majoros Mihályné, Macsi Sándor, 
Mizsik Mihályné, Szabó János, Szoboszlai János, Tamás András, 
Tóth Károlyné 2— 2 frtot; Eötvös Kálmán, Gál Gábor, özv. 
Szunyoghy Attiláné 1.50— 1.50  frtot; id. Czelláth József, Kassai 
János, özv. Kovács I -né, Körösi Pálné, legifj. Lakatos J., özv. 
Meleg J.-né, Ozsváth Imre, Tisza Mátyásné, Vaskó János, Fekete 
András 1 —  1 frtot. Összesen: 1026 frt 50 kr.

II. Á g . e v a n g é l i k u s o k ;  Róthfuchsz János 20 frtot; 
Varga M. lelkész 10 frtot; Káposzta Pál, Krajnyák Géza 5 — 5 
frtot; Bene Gyula 3 frtot; Frics Gyula 2 frtot; Lovich Teréz, 
Münnich Gyula 1 —  1 frtot. Összesen: 47 frt.

III. R ó m . k a th o lik u so k : Özv. Vecsey Oláh K. né 200 frtot; 
Kicsinykó Antal 20 frtot; Bergler Gy. prépost 15 frtot; Antalóczi 
József, dr. Kröczer László, Laczkó József xo— 10 frtot; Radvánszky 
János 6 frtot; Füszter György, Helm Sámuel, Kolozs Károly, 
Oláh Istvánné, Pekáry János, Ranner Ignácz, özv. Ujfalusi K.-né, 
Varga József, Varga Józsefné 5— 5 frtot; Barkóczi Vincze 4 frtot; 
özv. Farkas L.-né, Illicz Konrád 3— 3 frtot; Stefanko János 2 
frt 50 krt; Buchman Ferencz, Engel Ferenczné, Grekszik József, 
Görgei János, Görgei Gábor, özv. Heyduk A. né, Komáromi 
Károly, Kvaszinger Miklós, László Imre, Mayer István, Szepessy 
István, özv. Szücs Jánosné, özv. Váry Gy.-né 2— 2 frtot; Bába 
Károlyné, Bartos István, Krull Károly, Lengyel András, Mandzák 
Gyula, Mikola Kálmán, Mandzák János, Magyar István, Rannerjános, 
Sulik József, Szűcs István, Schwarzjános 1 —  1 frtot; Rajli János 80 
k r .; Bányász Péter, Jurcsik Bálint, Kocsis András, Kiinga István, 
Kovács Béla, Laczkó János, Roskovics Pál, Sticza Ferencz, Virág 
Ferencz 50— 50 krt; Gerschmájer J. 20 kr. Összesen: 37 1 frt.
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IV. G ö rö g  k a th o lik u so k : Karácsonyi Mihály 12  frtot; Gri- 
gássy Mihály lelkész 5 frtot; Kis Antal 3 frtot; Kis József 1 frtot; 
Ivanko József, Náhori Sándor 50— 50 krt, Összesen: 22 frt.

V. I z r a e l i t á k :  Weisz Dávid 25 frt 50 krt; Lichtschein 
Dezső 20 frt; Abelesz Henrik, Ries Salamon, dr. Springer József 
10 — 10 frtot; Dr. Engel Jakab, dr. Fridman Adolf, Kohn 
Emánuel 5 —5 frtot; Morgenstern Izidor, Wohl Sámuel 3— 3 
irtot; Frisch Vilmos, Fischer Izidor, Grósz Izráel, Krausz Miksa, 
Kohn és társa, Schiffer Leopold, Weisz Mór 2— 2 frtot; Briger 
Ignácz, Berger József, Engel Zsigmond, Franki, Fürst Róbert, 
Guttman Mihály, Glück Emanuel, Kaufman Mór, Kupfer Hermán, 
Kohn Emil, Klein Izidor, Neuman Márton, Slézinger Mózes, 
Schwarz Lipót, Schwarz Leó, Seiler Mór, Steinhardt Vilmós 1 —  t 
frtot; Blau Mór, Deutsch Benjámin, Moskovics Lázár 50— 50 
krt; Franki Majer 20 kr. Összesen: 129 frt 20 kr.

VI. V id é k ie k .  Andrássy Dénes és neje 1000 frtot; Ferencz 
József Ő felsége, Szepessy Gyuláné H.-Nánás, Tisza K.-né, szül. 
grófDégenfeld I. Budapest, 100— 100 frtot; Andrássy D. Tarczal, 
Báji Patay József Báj 50— 50 frtot; Gregerson Gy. Budapest 
25 frtot; Erdős Endre F. Polgár 20 frtot; Helley Jánosné Tasnád 
15 frtot; Ercsey Károly H.-Nánás, Simkó Józsefné Nyíregyháza 
10 — 10 frtot; Baksay Sándor Kun-Szentmiklós, Héder László 
Mármarossziget, Kunszentmiklósi ref. egyház, Lantos János 
Sztropkó, Panyiti György Budapest, Nagy Ferencz Tarczal, özv. 
Papp Istvánné Rakamaz, özv. Soós M.-né Budapest 5 — 5 frtot; 
Simon J. Szerencs, Tóth Andrásné Csokmány 4— 4 frtot; Varga 
L. Rakamaz 3 frtot; Zavatkay József Miskolcz 2 frtot; Benedek 
L. Debreczen, Király Imre Debreczen, Szabó L. Debreczen, 
Szaniszló E. Tarczal 1 —  1 frtot. Összesen: 1537  frt.

VII. V e g y e s e k .  Milleniumünnepi perselypénz 15 frt 25 
kr., Tokajhegyalj. takarékpénztár 100 írt, Tokaj város ajánlata 
200 frt, Zeitler bankett 29 frt, 1896. aug. 2 iki mulatság jöve
delme 155 írt 59 kr., A  tokaji éneklő-kar adománya 4 frt, 
Kassai János régi ajánlata 10 frt, 1895. évi két mulatság jöve
delme 300 frt, 1896. decz. 6-iki mulatság 179 frt 42 kr., 
Perselypénz a templomszenteléskor 36 frt 1 1  kr., A  tokaji 
temetkezési egylet adománya 100 frt, Domesztikai segély 70 írt. 
Összesen: 119 9  frt 37 kr.

Erdő-Bényének Pallagi Jánosné Amerikában gyűjtött 1 18  frtot, 
Rácz János és Lengyel József ugyanott gyűjtött 53 frtot, Ferenczy 
Béla őrnagy 10 frt, Spisák Gyula 10 frt, Rátkay István 7 frt, 
egyesek 5 frt 95 krt adományoztak.
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Pthrügyön Pecsenye István 10  frtot.
Bájon Dr. Pataky József főgondnok 25 frtot adott és az 

iskola építéshez 450 frttal járult.
Tisza-Ladányban a község az egyháznak faiskolai és iskolai 

czélokra 35 frtot adott.

Szerencsen Vitányi Bertalan az elhasadt harangot nagyobbitva 
újra öntette 176 frt költséggel s kenyeret és bort adományozott; 
a mádi takarékpénztár 1 1  frt 25 krt adományozott. Dr. Késő 
Géza, Molnár István, Simon József, Dévay Lajos, Gájer Károlyné, 
s özv. Bóta Pálné kenyeret és bort adományoztak.

Ondón Kresz János 20 frt, Dr. Senyey József Budapestről 
5 frt, Lévay Andrásné 1 frt 50 kr, Szendi Jánosné 1 frtot adtak.

Monokon Gróf Andrássy Dénes 1500 frt, gróf Szirmai György 
10  frt, Turóczy Mihály, Puskás János és Turóczy József 1 —  1 
frtot adtak.

Tállyán Dr. Szabó Gyuláné 250 frt, öz. Mura Györgyné 
38 frt 80 kr., Dr. Szabó Gyula 37 frt 60 kr, Bernáth Béla 15 
frt 80 kr., özv. Szabó Józsefné 14 frt 10 kr., özv. Kovács Gáborné 
8 frt 20 kr., özv. Kovács Ferenczné 7 frt 80 kr., Győry István 
2 frt 20 kr., Botka Géza 1 frt 80 kr., Bejszi Györgyné 1 frt 
70 kr., Galgóczy Ödön 1 frt 70 kr., Kis Ferencz 1 frt 70 kr., 
Barcsay Zsigmondné 1 frt 10 kr., Hermély Sámuelné 1 frt 10 
kr., Dr. Horváth Béla, Mura Mihály, N. N. 1 — 1 frtot, s több 
egyháztag együtt 28 frt 70 krt. adtak.

Mádon Horváth Ferdinánd, özv. Király Istvánné, Kaliczky 
Károly, Szabó István, özv. Forgács Jánosné, Torday János, Rácz 
András, Mihály Endre, Smitz László, Hajdú András, Lengyel 
Sámuel, özv. Rácz Lajosné, özv. Rácz Józsefné 1 —  1 frtot, 
Zalczer Márton 50 krt, Bodnár András 1 frt 20 kr., Éva Ferencz 
50 kr., Bányay István 2 frt, Kaliczky István 3 frt, Nagy Károlyné
1 frt 50 krt, Pálóczy József gyüjtőivén : Récsy Juliánná 9 frt, 
Rácz János 1 frt, Illésházy Endre 5 frt, Balajti László, Munkácsy 
Pálné, Kéler Imre, Démut Ede, Sneider Károly, Borsay Miklós
2 — 2 frtot, id. Keresztyén István 100 darab karót 2 írt érték
ben, Keresztyén Mihály 100 darab karót és egyesek 24 szekér 
trágyát vittek ki, melynek értéke 24 frt. Kézimunkában : Palumbi 
Lászlóné 3 napszám (1 frt 50 kr), Ducsai János 2 napszám 
(1 frt), Margitai Kálmán 1 napszám (50 kr), a szőlőmüves tár
saság báli jövedelmét 73 frt 95 krt szintén a szőlő-művelésre 
ajánlotta. Janka Erzsiké egy 15  frt értékű urasztali térítőt aján
dékozott az egyháznak.
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Tarczalon Nagy József presbiter, Panyiti Mihály presbiter 
10 — 10 frtot adtak.

Vajdácskán 12  frtot,
Alsó Bereczkxben Székely István 25 frtot,
Nagy-Kövesden 21 frt 21 krt,
Szentesen 5 frtot,
Vekén 40 frtot,
Kis-Géresen 35 frtot adtak egyesek.
Perbenyikben Fodor Jánosné két úrasztali kendőt adományo

zott. Filep Gáborné, Csordás Borbála egy sávos kendőt, Horkay 
Margit krém szinü kendői, özvegy Horkay Jánosné egy porczellán 
boros kannát adományoztak. Egyesek 46 frtot adományoztak.

Király Helmeczen Eperjessy Ferencz orgonára 10 frt, egyesek 
1 7 frtot adtak.

Lelesz-Polyánban 6 frt 50 krt,
Leleszen 21 frtot,
Bácskában 80 frt 50 krt,
Ag-Csernőben 9 frtot,
Kis-Tárkányban 5 frtot,
Agárdon közmunkával 100 frt, egyesek 45 frt 50 krt, 
Lányváron 33 frtot adtak egyesek.
Megyaszón Deréky Gyuláné, Br. Győrfi Rozália egy diszes 

úrasztali poharat ajándékozott 4 0 — 50 frt értékben.
Kis-Dobszán Deréky Gyuláné harangra 10  frtot.
Csanáloson id. Németh János 1 frtot.
Gesztelyen ifj. Szücs Lajos 1 frt, Magi Mihály 5 frt, két bál jöve

delme 108 frt 47 kr., Pap András 2 frt, hitben erősittettek 14 kr.
Hernád-Németiben ifj. Tóth Sámuel Amerikából 48 frt, Dömötör 

Bertalan Tasról 10 frt, egy nép bál jövedelme 26 frt, egy juliális 
jövedelme 13  fr t ; orgonára, harangra 1200 frt, a nők úrasztala 
és szószék-teritőre 295 frt 97 kr., Kónya András lelkész neje, 
Sós Vilma asszony egy fehér plüsz-bársony, sajátkezüleg hímzett 
úrasztali térítőt 60 frt értékben ajándékozott.

Kesznyétenen Nagy István 5 frtot.
Harkányon Varga Ferenczné úrasztali teritőt 3 frt értékben. 
Szadán Kovács Jánosné lelkész-özvegy 2 frt, K. Kovács 

András 4 frt, Kárász Imre orgonára 2 frtot adtak.

B ) É p í t k e z é s e k .

Czigándon a lelkészlaknál egy új istálló 500 frtba került. 
Rozvágy harangra és tanitó-lakra költött 168 frt 60 krt.
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Ricse a templom piaczát kibetoniroztatta és egy díszes 

úrasztalát vett 295 frt jó  kr- költségen.
Semjén torony és tanitólakra költött 183  frt 47 krt.
Karosa templomának újra fedésére költött 598 frtot.
Sárospatak templomát újitatta 19,000 frt költséggel, melyből 

6000 frt az egyházkerület által adatott, 13,000 frt pedig ajánlat 
utján folyt be.

Tolcsva iskolaépítésre költött 1474  frt 75 krt.
B-Keresztur templom-újitásra 1 14 4  frtot költött.
Tokaj templomát s tornyát újította 6324 frt 30 kr. kiadással.
B á j uj iskolát építtetett 1404 frt költséggel.
Csobaj javításokra 160 irtot adott ki.
Tarczal 138  frt 70 krt költött épületei javítására.
Alsó Béreczki 50 frtot adott ki épületek javítására.
Perbenyik 250 frtot költött a lelkészlakon kút-épités és 

egyébb javításokra.
Hernád Németi új templomot építtetett 30,200 frt költség

gel s iskoláját rendbe hozta 800 frt kiadással.
Sajó-Hidvég egyházi épületek javítására 200 frtot költött.
Harkány templom-javításra és csatorna-épitésre költött 

136  frt 76 krt.

V I I I .  A  felső-zempléni egyházmegyében.

A ) A d a k o z á s o k .

Abarán templom javítási czélra s orgona-vételre kivetés 
útján 1022 frtot fizettek be az egyháztagok.

Bánőczon Kazinczy Arthur berectői földbirtokos, miként 
előbbi években, úgy ez évben is az úrvacsorához kenyeret és 
bort adott, mintegy 50 frt értékben.

Hajdú Gerócs Zsuzsánna lazonyi lakos, hajadon a szószékre 
egy saját szövésű, fehér színű, virágos térítőt ajándékozott.

Marczinyik Anna bánóczi lakos, ev. ref. hajadon, az úrasztalára 
ajándékozott egy fehér alapú, virágos térítőt, mely vörös és kék 
színekkel van áttörve.

Gulácsy Valér m. k. r. k. postamester, Lehoczky Berta r. 
k. vallású úrnő és ifj. Reviczky Imre r. k. vallásé földbirtokos 
pátenst hordattak s az ünnepi követet segélyezték.

A  vallás- és közoktatási minisztérium hiányzó iskolai fel 
szerelési eszközöket és szemléltető képeket adott, mintegy 20 frt 
értékben.
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A  hívek Isten dicsőségére 43 frt 96 krt hordtak össze.
Bodzás-Ujlakon 40 frt 90 krt adtak Isten dicsőítésére. Szakái 

Mihály az úrasztalára egy terítéket adott.
Csernahón begyűlt Isten dicsőségére 7 frt 80 kr,
Garanyban 183 frt,
Homonnán torony és harang-alap javára tartott hangverseny 

jövedelméből, a kiadásokat leszámítva, tisztán bejött 289 frt 48 
kr. Ezen hangverseny sikere érdekében közreműködtek: a sáros
pataki főiskolai énekkar, Mester Istvánné úrnő S.-a-Ujhelyből, 
Marasca Istvánné úrnő Homonnáról, Olchváry Gizella kisasszony 
Nagy-Mihályból, Isépy Zoltán S.-a-Ujhelyből, Steinfeld Jenő sáros
pataki nyomdász a szükséges nyomtatványokat díj nélkül készítette.

Lasztomérban Sihta Jánosné, Pótis Anna 1 frt 50 kr. 
értékű ezüstözött koszorút adott a szószékre.

Szintén a szószékre: Lucsó Valyiszka Mária, Butka Anna 
és Czibere Mária 60 kr. értékben egy tülszalagot adtak.

Valyiszka Balázsné, Valyiszka Zsuzsánna és Valyo György 
leánya 1 frt értékű koszorút adtak.

Szopkó Anna az úrasztalára egy fehérszélű és kékvirágú 
kendőt adott.

Isten dicsőségére 64 frt 24 krt adtak a hívek.
Legényén Regéczi Jánosné, szül. Koncsol Juliánná az úrasz

talára egy értékes térítőt adott;
Papp Istvánné, szül. Magyar Borbála egy selyem kendőt 

szintén az úrasztalára.
Magyari István bodrogszögi gazdatiszt 5 frtot adott Isten 

dicsőségére.
A községi elöljáróság 2 frt 50 krt adott az egyháznak.
Dókus Ernő és neje, Ragályi Ilona úrnő a templom javítási 

czéljaira 150 frtot ajándékoztak.
Kis-Báriban gróf Vay Károlyné egy díszes keresztelő 

poharat, díszes szószékterítőt 50 frt értékben ajándékozott; 
valamint 100 n-öles helyet temetőnek.

Isten dicsőségére begyült 6 frt.
Bokor Józsefné, született Mares Mária s.-a-ujhelyi lakos, róm. 

kath. vallású nő egy sajátkezűleg kivarrott úrasztali térítőt adott.
Mares 'Venczel husvétkor az úrvacsorájához kenyeret és 

bort adott.
Kia-Toronyának Amerikából küldtek: Szathmáry József 75 

frtot, Török Gergely 69 frt 25 krt, Tóth Ferencz 19 frtot, 
Nátházy Károly 10 frtot, Simkó József 2 frtot.

Kolbásán 9 frt 04 krt adtak Isten dicsőségére. A  vallás-
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és közoktatási minisztérium mintegy 40 frt értékben iskolai felsze
relési eszközöket

Ladmóczon Gazdag Gyuláné, született Hatvani Emma úrnő 
egy gazdagon hímzett értékes térítőt ajándékozott az úrasztalára.

Morván 2 frt 97 kr. gyűlt be Isten dicsőségére.
Málczán Stépán Sándor földbirtokos és főgondnok regálé 

váltsági kötvényben iooo frtot adott a málczai egyháznak.
Stépán Gábor helyettes főgondnok 60 frt 76 krt elengedett 

az egyháznak, mint bizonyos kiadásokra előlegezett kölcsön
összeget.

Bernáth D. örökösei 50 frtot adtak az egyháznak. KleinTivadarné 
s. a.-ujhelyi lakos egy Európa és Magyarország térképét, továbbá 
több jeles hazafi képét s egyéb szemléltető képeket adott az 
iskolának.

Kaszonyi András leánya az úrasztalára egy fehér és kék 
pamuttal átszőtt lehér abroszt adott.

Nagy Ráskán Bánóczi Zsuzsánna hoóri lakos, hajadon a 
szószékre egy fehér kivarrott takarót adott.

Kozma Mihályné, Jakab Borbála Amerikából úrasztali kendőt, 
Takács Jánosné úrasztali térítőt adott.

Isten dicsőségére begyült 7 frt 60 kr.
Kis-Ráskának Kozora Mihályné Amerikából egy zöld posztó 

úrasztali kendőt küldött.
A vallás- és közoktatásügyi minisztérium iskolai felszerelési 

eszközöket adott.
Migleczen özv. dr. Baczonyi Mátyásné, szül. Bessenyei Erzsébet 

úrnő az úrasztalára és a szószékre, aranyos rojtokkal szegélyezett, 
bíborszínű bársony térítőt adott, melyeket maga készített.

Sanyó Erzsébet szintén egy önmaga által készített szószék 
térítőt ajándékozott.

Isten dicsőségére bejött 21 írt 70 kr.,
Risztén szintén e czélra 13  frt.,
Tussán 40 frt.
Szolokon Varga Mihály Amerikából 53 frtot küldött az 

egyháznak. Thuránszky Ferencz a tanító istállója befedésére egy 
szekér szalmát adott.

Az ezredévi iskolai ünnepély megtartására Thuránszky 
Ferencz, Stépán Gábor, Balfi András 1 —  1 frtot adtak. Utóbbi 
ugyanezen ünnepély megtartása emlékére egy iskolai emléktáblát 
is készített.

Vásárhelyen Kapossy Menyhért, r. k. esperes-plébános pátenst 
hordatott s az ünnepi követnek segély-adományt adott.
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Isten dicsőségére adtak a hívek 58 frt 87 krt.
S.-a.-Ujhelyben Mezőssy Menyhértné, szül. Stépán Apollónia 

úrnő egy 100 írt értékű aranyozott ezüst tányért adott az 
egyháznak.

B) É p í t k e z é s e k .

Vásárhelyen a templom körül palánkkerítést húztak 75 frt 
44 kr. költséggel.

Málczán Stépán Gábor h. főgondnok a lelkészlakon saját 
költségén 19 frt erejéig egy üveges könyvtartót és az egyházi 
eszközök számára szintén egy tartót készíttetett.

Ugyancsak ő az ezredév emlékére a toronytetőt 60 frt 
költséggel befesttette.

Veres János egyháztag az iskolaépület elé 8 frt költséggel 
rácskerítést húzatott.

Az ezredév emlékére a templom kívül-belől vakoltatott és 
meszeltetett, ablakaira uj saluk helyeztettek. Az egész javítás 
került 3 18  frt 80 krba.

A papiakon 22 frt költséggel uj ablakok készíttettek.
Abara 3000 frt költséggel templomát kijavíttatta, t. i. vakol- 

tatta és meszeltette, a templomházát pléhhel befedette; a toronyra 
sisakot építtetett, azt czinkhorgonynyal befedette, a csillagot és 
gömböt katharina aranynyal bevonatta. A templomba 1240 frtért 
egy tíz változatú újorgonát helyezett,

Hardicsán a tanítói lak két szóbája kipadlóztatott, a lelkészt 
és tanítói belhelyen, egyenként 2 0 —20 öl hosszú palánkkerítés 
húzatott. A templom előtti szabad tér 10 öl hosszú rácskerítéssel 
keríttetett be. A  papi istállóban uj hídlás készíttetett Az összes 
építkezés került 170  frtba.

Migléczen a lelkészlak javíttatására 200 írt, a lelkészi belhely 
körülpalánkolására 120 frt fordíttatott.

Tussán a lelkészlak bezsindelyazése, kimeszelése, az iskola 
bezsindelyezése, kibővítése, abba uj iskolai padok beállítása, 
templom kimeszelése 600 frtba került.

Mihályiban a lelkészlak 80 frt költséggel kijavíttatott.
Legényén a templomtető íedélzetének kijavítása 276 frt 13 

krba, a toronytető bezsindelyezése 203 Irt 78 krba, az összes 
építkezés 479 frt 91 krba került. Az iskola teljes átalakítására 
364 frt 54 kr. Kisebb javításokra 28 frt fordíttatott. Végösszegben 
872 frt 45 krt fordítottak építkezésre.
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Kis-RdsJcán az iskola 60 írt költséggel kipadoztatott. 
Nagy-Toronyán 5 14  frt 45 kr. kiadással az iskola kijavíttatott. 
Kis-Toronyán a tanítói lak tetőzetének s a templomnak 

kijavítására 479 frt 90 krt fordítottak.
Csernuhón egyházi épületek kisebb-nagyobb javítására 1 13  

frtot költöttek.
Óaranyban az iskola építése és a tanítói lakon eszközölt 

javítások, a hívek által teljesített munkán és kőanyagon kívül 
10 35  frtba kerültek.

Ladmócz 420 frt költséggel templomát kivül-belől kijavíttatta.

Ezen, az egyházak önbuzgóságából kifolyt nagy összege
ken kívül, részint egyházak segélyezésére, építkezésekre, 
lelkészek, tanítók, s.-lelkész-tanító-özvegyek és árvák gyámo- 
lítására különböző forrásokból még következő segélyekben 
részesültek az egyházak:

1. A 7861  frt 20 kr. államsegélyből
kiosztatott . .    2661  frt 54 kr.

2 . A 100,000 frt államsegélyből, mely 
a legcsekélyebb fizetésű lelkészek részére 
adatott, a mely még kiosztásra vár, s a 
melyről most fog rendelkezni a ft. egyház
k e rü le t ............................................................ 7335  > — >

3 . A konventi domesztikai segély egy
házak részére ................................................ 289 0  > — »

4 . Ugyancsak domesztikai segély lel
készek részére ........................................... 1700  > — »

5 . Missioi czélokra a domesztikából . 3200  > — »
6. Lelkészi fizetések emelésére tőke

segély a domesztikából . . . . . .  . 1606  > 50  >
7 . Egyházaknak építkezésre a tőke

segélyből ...................................................... 1635  > — »
8. Az egyházkerület szükösi pénztárból 320  » — >
9 . Hollandi p én ztárb ó l........................ 640  > —  >

10. Tolcsvai N. Gfodeon-alapból . . 1200  » —  »
11 . B. B ald ácsy-a lap b ó l........................ 225 0  > — »

összesen : 25638  frt 4 kr.
Ezen segélypéuzek kiosztattak a 7735  frton kívül,

mely összeg a legcsekélyebb jövedelmű lelkészek közt ki-
osztandó és kiosztása iránt intézkedést kérek a főt. egyház- 
kerületi gyűléstől.

A domesziikai segélyek minden egyházmegyéből igen
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csekély kivétellel befolytak, és illető helyökre a magy. föld
hitelintézethez heküldetlek. Elismerés illeti egyházkerületün- 
ket e tekintetben — más egyházkerületekkel szemben — 
mit a ft. konvent ki is fejezett. Nem lehet ugyan tagadni, 
hogy egyházainkban, az e czélra évenként megajánlott, össze
gek, minden buzgóeáguk mellett aláhb-alább szállanak.

A lefolyt évben hivatalos körömben 1800  számra menő 
ügyet intéztem el, a közoktatásügyi minisztériumtól érkezett 
leiratok száma 30 5 . Legtöbb ezek közt az iskolai ügyre 
vonatkozó; különösen a tanítói fizetéseknek 400  frtra lett 
emeléséről szóló, úgy, hogy jelenleg már 2 3 2 -re megy azon 
tanítói állomások száma, a melyeknél a fizetés emelésére a 
400  frt engedélyezve van. Ez alkalommal megemlítem azt 
is, hogy az 1 89 8 -tól életbeléptetendő ötödéves korpótlékok 
iránt egyházaink nagyobb része nyilatkozott már, hogy azo
kat nem lévén képesek fizetni, az államtól kérik és várják.

A hivatalomhoz érkezett ügyek elintézésén kívül, végez
tem mindazon ügyeket, melyekkel az egyházkerületi gyűlés 
határozatilag megbízott és azokat, melyek tisztemből kifolyólag 
engem illettek. Megtartottam időnként az egyházkerületi pénz
ügyi választmányi gyűléseiket, a kölcsönök kiadásáról a választ
mánynyal egyetértve intézkedtem, a pénztárt ellenőriztem, a 
számvevőszéket, a számadások megvizsgálására maga idejében 
összehívtam, a számvevőszék jegyzőkönyve he van terjesztve, 
a kér. gyűlés elébe. Más bizottságokban is híven eljártam, a 
hozzám bármely ügyben tanácsért folyamodókat tanácscsal, 
utasítással elláttam; általában igyekeztem azon, hogy egyház
kerületi közigazgatásunk hiányt ne szenvedjen; a béke, atya- 
fiúi szeretet, az egyházunk szervezetében és közigazgatásában, 
velem együtt működő orgánumok közt háboríthatlanul fenn
álljon.

Jelentésem befejezése előtt, van szerencsém felemlíteni 
azon körülményt, hogy jelentésemből több statisztikai adatot 
kihagytam, úgy az egyházainkra, mint felsőbb s alsóbb 
iskoláinkra vonatkozókat, melyek a legközelebbi márczius havá
ban kiadott egyházi névtárunkban tüzetesen fel vannak tün
tetve, s ott feltalálhatók.

Yégezefe pedig a kegyelet kötelességének vélek eleget 
tenni az által, hogy elsorolom azon férfiak nevét, kiket a 
kérlelhetlen halál sorainkból a lefolyt egyházi évben elszó
lított. Első sorban emlékezem néhai Kálniczky János mihalyii 
volt lelkészről, ki a felső-zempléni egyházmegyében 10  évig
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viselte az esperesi hivatalt, hűséggel és buzgalommal; s éppen 
lelkészi hivatalának 5 0 -ik évében hunyt, el. Továbbá Tóth Ferencz 
deregnyői lelkész és tanács-biróról, a ki valódi lelkészi jellem 
és hivatásának élő lelkész volt. Ugyanezen egyházmegyében 
lelkészkedett a f. évi márczius 13 -án elhalt Soltész Károly, 
ki nevezetes volt a latin nyelvben való jártasságáról.

Az abauji egyházmegyében meghaltak: Makay János  szinai, 
Kovács Károly nagyidai lelkészek. Mindketten szép időt értek, 
hű szolgái voltak az Urnák. Ilyen hű szolgákat veszített el 
az alsó-zempléni egyházmegye is Kőrösy György karádi lel
készben és több időn át buzgó egyházmegyei tanács-biróban 
s Szántay István berzéki lelkészben, a kit a paizsos férfiú
val vívott egyenlőtlen harczban a végkétségbeesés sodort a 
halál árvizei közé. Valamennyien megérdemlik, hogy áldást 
mondjunk nyugvó hamvaikra. De mondjunk áldást áldott ham
vaira, néhai Orbán József sárospataki főiskolánk volt akadé
miai nyugalmazott tanárának is, ki tudományos és társadalmi 
miveltsógével, nemes jellemével, a tanári pályán szerzett sok 
oldalú sikereivel, tartós szép emléket hagyott maga után hátra 
nagyszámú tanítványai szivében, s főiskolánk életében; kíván
juk neki is résztvevő szivvel, >sit ei terra levis.c

Ezekután bevégzem jelentésemet, ajánlom magamat a ít. 
egyházkerület s a mélyen tisztelt közönség nagybecsű szeretetébe.

3. Az egyházmegyék képviselőinek megbízó levelei fel
olvastatván,

a megjelentek igazoltattak.

4 . Jelentette az elnökség, hogy Kovách Károly ungi, 
Meczncr Béla a.-zempléni egyházmegyei gondnokok, gr. Lónyai 
Gábor f.-zempléni, Meczner András a.-zempléni, Bornemisza 
István gömöri, Naményi Pál tornai tanácsbírák és Miklós Ödön 
egyházkerületi tanácsbíró részint levélben, részint sürgönyileg 
vagy megbízottaik által mentették ki elmaradásukat.

Elnökség jelentése tudomásul vétetett.

5. Olvastatott az alsó-borsodi egyházmegye 1897  április 
2 2 -én Heő-Papiban tartott közgyűlésének felterjesztése, mely- 
lyel jelenti, hogy halál által megüresedett gondnoki székébe 
54  szavazat közűi 5 1 -gyei báró Vay Elemér volt tanácsbírót 
ültette az egyházmegye bizodalma.
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Egyházkerületünk benső örömmel értesült 
az alsó-borsodi egyházmegye választásának ilyen 
eredménye felől s a maga részéről is a legtel
jesebb bizodalommal köszönti báró V ay Elemért 
egyházmegyei gondnokainknak díszes sorában, a 
ki megköszönvén előbb egyházkerűleti tanácsbí
róvá történt megválasztatását, majd ünnepélyes 
ígérettel ajánlván magát ev. ref. anyaszentegyhá- 
zunk hűséges szolgálatára, egyházmegyei gond
noki székét kerületünk tanácskozási asztalánál 
kölcsönös szívélyes üdvözlések között elfoglalta 

Miután pedig gondnokká történt választa
tása által a báró Vay Elemér egyházkerületi 
tanácsbirói helye megüresedett, közgyűlésünk 
egy világi tanácsbíró választására a szavazást 
július 15-iki határidővel elrendelte, meghatal
mazván az elnökséget a beérkezett szavazatok 
felbontására s a netalán szükségessé válandó 
újabb szavazás elrendelésére.

6. Olvastatott a tornai egyházmegye 1897  ápril 6— 7 . 
napjain Szin-Petriben tartott gyűlésének 3 . számú jegyzőkönyvi 
pontja, m ely szerint az id. Kapossy György súlyos betegsége 
miatt, lemondás által megüresedett esperesi hivatalra, a gyüle
kezetek szavazatainak többségével, Ragályi Géza szádellői lel
kész és egyházmegyei főjegyző választatott meg.

Egyházkerületünk egyrészről mély sajnálat
tal értesült Id. Kapossy György esperesnek re
ménytelen betegség miatt történt lemondása felől, 
mint a kinek nem juthatott részéül az a kegye
lem, hogy megbizonyíthatta volna férfiúi lelke
sedésének és akaratának erejét a tornai egyház
megye élén, épúgy, mint lángoló hazaszeretetét 
egykor a haza ellenségei ellen vívott véres csa
tákban; másrészről pedig— meghajolván a gond
viselés intézkedése előtt —  szívesen üdvözli a 
tornai egyházmegye új esperesét s reá —  hiva
talának tartós viselése végett —  Isten áldását 
kéri. Ragályi Géza, az egyházkerűleti közgyű
lésnek iránta nyilvánuló, biztató figyelmét hálás 
érzelmektől sugalmazott szavakban köszönvén 
meg, székét tanácskozási asztalunknál elfoglalta.
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7. Elnökség jelenti, hogy múlt évi őszi közgyűlésünk 

jegyzőkönyvének 7-ik pontja értelmében a világi főjegyzőre 
való szavazás elrendeltetvén, a beérkezett szavazatok f. év 
január 15-én felbontattak s azok nagy többsége Dókus Ernő  
f.-zempléni egyházmegyei jegyzőre és tanácsbíróra esett.

Jelenti egyúttal, hogy Dókus Ernő az eredmény felől 
hivatalosan értesíttetvén, a feléje fordult kitűntető bizodalmat 
egy szép levélben köszönte meg s magát sokoldalú s immár 
erejét meghaladó országos és egyházi tiszteivel s megbízatá
saival járó megterheltetése miatt —  a főjegyzői tisztség vise
lése alól felmentetni kérte.

Egyházkerületünk az elválasztott férfiú fel
olvasott leveléből kénytelen volt meggyőződni a 
felől, hogy egyházunk iránt való lángoló szere- 
tete mellett is túlság volna azt követelni tőle, 
hogy elébb nyert bizalmi állásaival egvütt kerü
letünk világi főjegyzői hivatalának terheit is 
emelje: éppen ezért fájdalmasan ugyan, de bele
nyugszik Dókus Ernőnek a világi főjegyzőség- 
ről való lemondásába, biztos lévén a felől, hogy 
kiváló tehetségeit ezentúl is készséggel fogja 
hazánk és ev. ref. egyetemes egyházunk hűsé
ges szolgálata mellett, egyházkerületünk javára 
is érvényesíteni.

A  világi főjegyzői állás ilyenmódon ismét 
betöltendő lévén, e végből a szavazatok beadása 
elrendeltetik, s határidőül f. év június hó 15-ike 
tűzetik ki, meghatalmaztatván elnökségünk a be
érkezett szavazatok felbontására és a netalán 
szükségessé válható újabb szavazás elrendelésére.

8 . Olvastatott Szalay László világi aljegyzőnek Kassán, 
márczius 28 -ikán kelt s püspöki hivatalunkhoz intézett levele, 
melyben arra hivatkozva, hogy az aljegyzői tisztével járó kö
telességeket elegendő idő hiánya miatt a jövőben lehetetlenség 
volna teljesítenie, —  e tisztéről a kerület kitüntető jóakaratá
nak hálás megköszönése mellett, lemond s lemondását a kerü
let által elfogadtatni kéri.

Egyházkerületünk a mily örömest látta 
Szalay László világi aljegyzőt kerületünk hiva
tali kötelékében, ép annyira sajnálja, hogy ezen
túl nélkülöznie kell az ő kitűnő szakértelmét és
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hivatott jegyzői tollát. Miután azonban okadatolt- 
nak látja kívánságát, abban a reményben, hogy 
továbbra is szeretettel fogja ápolni a közte és 
kerületünk között kifejlődött benső viszonyt, őt 
a világi aljegyzői hivatal kötelessége alól fel
oldja s eddigi szolgálataiért néki köszönetét és 
elismerést szavaz. Helyének betöltése végett júl. 
15-iki határidővel a szavazást elrendeli, m egha
talmazván elnökséget a beérkezett szavazatok 
felbontására s a netalán szükségessé leendő 
újabb szavazás elrendelésére.

9. Múlt őszi közgyűlésünk két új aljegyzői állás rendsze
resítését határozván el, miután az e czélból beadott s 1897 
január 2 2 -én Miskolczon felbontott szavazatok nem vezettek 
eredményre, újabb, szőkébb körű szavazás rendeltetett el az 
első szavazás alkalmával legtöbb szavazatot nyert egyénekre; 
és pedig világi aljegyzőségre dr. Finkey Jó ise f, dr. Finkey 
Ferencz, Molnár Gyula és Dobozi István között; papi aljegy
zőségre dr. Tüdős István, Révész Kálmán és Novák Lajos 
között. Miután azonban e két utóbbi a jelöltségtől visszalépett, 
helyettök az utánok legtöbb szavazatot nyert Kovács Béla, 
Vattay László és Komjáthy Gábor lelkészek bocsáttattak má
sodik szavazás alá. E másodszori szavazatok püspökünk el
nöklete alatt f. hó 3-ikára összehívott bizottságban felbontat
ván, az eredmény a következő lett:

Világi aljegyzőségre dr. Fi'nkey József kapott 2 0 3 , dr. 
Finkey Ferencz 8 0 , Dobozi István 44  és Molnár Gyula 31 
szavazatot.

Papi aljegyzőségre dr. Tüdős István kapott 155 , Vattay 
László 9 4 , Komjáthy Gábor 68, Kovács Béla 40  szavazatot.

E szerint dr. Finkey Jó zse f általános szó
többséggel világi aljegyzővé megválasztatott. 
Ellenben a papi aljegyzőségre általános többsé
get senki sem nyervén, Dr. Tüdős István és Vattay 
László között újabb szavazás rendeltetik el. A 
szavazatok beadásának határidejéül julius 15 -ik 
napja tűzetik ki.

10. A fentebbi szavazás alkalmából az esperesi hivatalok 
felkéretnek,
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hogy a szavazatok beküldése alkalmával, kísérő

levelükben mindenkor tüntessék ki a szavazatot 
nem adó egyházakat, hogy ne a szavazatbontó 
bizottságnak kelljen az ilyeneket, nagy íárad- 
sággal és idővesztegetéssel, nyolcz egyházme
gyénél kikutatni és megállapítok

11. Dr. Finkey József megválasztott világi aljegyző gyű
lésünkön jelen lévén,

megválasztását elfogadta s hivatalába fel- 
eskettetett, a bizalomért szives éljenzések között 
mondván köszönetét.

12. Szabó Endre, ungi esperes előadja, hogy a „Sáros
pataki Lapok" folyó évi 15 ik számában „egy átutazó" alá
írással az ő hivatalos működését rágalmazó közlemény jelent 
meg, Miután érzi és tudja, mivel tartozik esperesi állása mél
tóságának; tudja továbbá, hogy mint ilyen, bár alap nélkül 
gyanúsított, az egyházkerületi közgyűlésnek tagja nem lehet: 
kéri a közgyűlést, hogy az ellene kiadott közleményben foglalt 
vádak megvizsgálására küldjön ki egy bizottságot, mely hiva
talosan szólítsa fel egyrészről az álnév alatt rejtőző beküldőt 
adatai előterjesztésére, másrészről az esetleg érdekelteket is 
ugyanerre, az ekként összegyűjtendő anyagról tegyen hivata
los jelentést és ennek alapján ügye a lehető legnagyobb nyil
vánosság mellett biráltassék meg.

Egyházkerűleti közgyűlésünk a legnagyobb 
megütközéssel értesült a nyíltan fellépni nem merő 
támadásról, melynek czélja csak az egyéni bosszú, 
de nem a közérdek védelme lehetett. Miután Szabó 
Endre esperesnek úgy magán, mint hivatalos élete 
mindnyájunk előtt, nyitott könyv, melyet példa
képen mindig követhetünk; miután nem akarunk 
alkalmat szolgáltatni arra, hogy egyházi életünk 
vezérférhai rejtett gyanúsításokkal illettessenck 
akkor, a mikor a jogaiban sértett fél előtt úgy a 
polgári, mintáz egyházi törvénykezés útja nyitva 
áll: egyházkerületi közgyűlés a bizottság kiküldé
sét, a vizsgálat elrendelését szükségesnek nem 
tartja; az alaptalan és czéltalan rágalmat saját ré
széről is felháborodással visszautasítja, a méltat- 
lanúl meghurczolt esperes hivatalos működése 
iránt legnagyobb elismerését és feltétlen bizalmát
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nyilvánítja, egyszersmind elhatározza, hogy jelen 
jegyzőkönyvi pont a támadást kiadott»Sárospataki 
Lapokban« egész terjedelmében közöltessék.

13. Múlt évi őszi gyűlésünk jegyzőkönyvének 2 5 -ik pont
jában felhívattak az egyházmegyék, hogy nyilatkozzanak : v á j
jon a sárospataki főiskola gimnáziuma részére, a párhuzamos 
osztályok felállítása és az ezzel kapcsolatos szükségletek fe
dezése végett, óhajtandónak tartják-e az állam segélyének 
igénybe vételét?

Az egyházmegyék beterjesztették véleményüket s az ungi 
egyházmegye kivételével valamennyien aggodalmaskodó szere
tettel s tiszteletre méltó féltékenységgel óhajtják a főiskola 
autonomikus jellegének épségben való fentartását, úgy azon
ban, hogy a főiskola versenyképessége minden rendelkezé
sünkre álló mód és eszköz segélyével továbbra is megmaradjon, 
sőt fokoztassék. A felső-zempléni egyházmegye azt a nézetét is 
kifejezi, hogy az első helyen kívánt párhuzamos osztályok fel
állítása — az ő tudtával —  a most rendelkezésünkre álló esz
közökkel is megkezdhető.

Az egyházmegyék összegezett véleményével kapcsolatban 
olvastatott a főiskolai igazgató-tanács f. év május 3 -án Mis- 
kolczon tartott ülésének következő jegyzőkönyvi pontja:

3 . „Egyházi elnök jelenti, hogy a főtiszt, püspök 
úrral tanácskozván, tudomására jutott annak, hogy a sáros
pataki főiskolára nézve az államsegély elfogadása iránt az 
egyházmegyékhez áttett kérdésre beérkezett jelentésekből 
az tűnik ki, hogy az egyházmegyék nagy többsége az 
államsegélyt a sárospataki főiskolára nézve igénybe venni 
nem kívánja, de élénk óhajtás nyilvánul az iránt, hogy 
a sárospataki főiskolában a parallel osztályok felállittas- 
sanak, hogy azok felállítása által mindazoknak, kik a főis
kolát felkeresik, mód nyújtassék gyermekeiket a főiskolában 
taníttatni más részről pedig, hogy a növendékek meg
osztása által a tanítás is sikeresebbé tétessék; felveti azért 
a kérdést, hogy miután az Igazgató-tanács 1894 -ben a pár
huzamos osztályok felállítását csak az akkori sürgősebb 
szükségletek teljesítése miatt odázta el, de azoknak felállí
tását a közel jövő első feladatának tekintette : nem látná-e 
Igazgató-tanács az időt elérkezettnek arra, hogy a régóta 
érzett hiány megszüntetésére a kezdeményező lépést, —  a 
főtiszt, egyházkerület jóváhagyása mellett —  megtegye, any-
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nyival is inkább, mert a mint az Igazgató-tanács 1 8 9 7 . 
évi téli gyűlésének 10. sz. jkvi pontja igazolja, a mostani 
költségvetés keretében is mutatkozik némi fedezet, mely 
megtoldatván a progimnáziumi osztály fentartására fordított 
évi összeggel, valamint az e czélra felhasználható másnemű 
összegekkel is, biztosítaná az egyelőre nem rendes taná
rokkal ellátandó tanszék vagy tanszékek javadalmazását.

Igazgató-tanács az egyházi elnök által felvetett 
nagy horderejű kérdést minden oldalú bírálat alá 
vevén s egyházi elnöknek a felállítandó tanszék, ille
tőleg tanszékeknek ellátására vonatkozó gondolatait 
helyeselvén, tisztelettel kéri föl a főtiszt, egyházkerü
letet, hogy bízza meg az Igazgató-tanácsot, hogy 
ez, a tanári kar és gazdasági választmány véleményének 
meghallgatásával, adjon kimerítő jelentést arra nézve, 
hogy a párhuzamos osztályok mi módon volnának 
fölállíthatok a sárospataki főiskolában s egyúttal hatal
mazza föl igazgató-tanácsot arra is, hogy, ha a 
főiskola anyagi ereje megengedi, esetleg a prog. osztály 
megszüntetésével is, m áraz  1897/8  isk. évben állítsa 
fel az I-ső osztályban a párhuzamos osztályt, hogy 
a messze kiható újításban a kezdeményező lépés 
mielőbb megtörténjék.“

Egyházkerületünk az egyházmegyék vélemé
nyét tudomásul veszi, a főiskolai igazgató-tanács 
tervezetét pedig, mint a mely a főiskolának egyik 
nagy szükségletén saját anyagi erőnkkel kíván 
segíteni, örömmel és helyesléssel fogadja el s meg
hatalmazza igazgató-tanácsot, hogy a javasolt mó
don az 189 7/8-iki évben az első gimn. osztály mellé 
a párhuzamos osztályt felállítsa, ez irányban ké
szített munkálatát legközelebbi közgyűlésünkre 
bevárván.

14. Olvastattak a segéd-lelkészek alkalmazásáról és elhe
lyezéséről, továbbá a tanítók változásáról s végűi az egyház
kerűleti tanügyi bizottság szervezetéről készített s őszi egy
házkerületi gyűlésünk 37  s 9 9 . sz. jegyzőkönyvi határozatával 
véleményezés végett az egyházmegyékhez áttett szabályrende
letekre vonatkozó egyházmegyei észrevételek és módosítások, 
melyeknek figyelembe vétele után közgyűlésünk a nevezett 
szabályrendeleteket az alábbi végleges szövegezésben állapítja
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meg s lépteti ezennel életbe, a tanügyi bizottság szervezetére 
vonatkozó észrevételeket pedig — jelentéstétel és szakvélemény
adás végett — átteszi magához az egyházkerületi tanügyi bizott
sághoz.

Szabályrendelet a segéd-lelkészek alkalmazásáról s elhe
lyezéséről.

1 . §. Segédlelkészeket azon egyházak, a melyek ez ideig 
fel voltak jogosítva, ezentúl is tarthatnak.

2. §. A jogosított helyeken a segéd-lelkészek ellátásának 
és fizetésének módja is az eddigi szokás szerint marad érvény
ben, kivéve mindazonáltal :

a) azt, hogy a segédlelkészt mindenütt külön szoba illeti 
meg, akár a papiakon, akár azon kívül és arról az egyház 
gondoskodni köteles;

V) azt, hogy a hol a segédlelkész fizetése a teljes ellá
táson vagy az erre, a helybeli körülmények szerint egyezségi
i g  megállapított készpénzen kívül 100 frtot nem tenne, ott 
ezen fizetés 100  frtra emelendő fel. A mellékes járulékok, a 
melyek a segéi-lelkész papi teendőiből származnak, a fizetésbe 
beszámíthatók.

3 . §. A mely egyházak jövőre, indokolt szükség esetén, 
segéd-Ielkészi állomást kívánnak szervezni, azt csak az egy
házmegyei közgyűlés helybenhagyása és az egyházkerületi köz
gyűlés végleges megerősítése mellett tehetik.

Segédlelkészi állomás szervezhető ott, a hol a lólekszáin 
nagysága vagy a helybeli intézetek a lelkészi teendők végzé
sére és a vallás-tanításra nézve azt szükségessé teszik. Kötele
sek azonban az egyházak a lelkészi fizetés csorbítása és a 
lelkész minden megterheltetése nélkül, tisztességes lakásról, 
teljes ellátás biztosításáról és a papi szolgálatért járó esetle
ges jövedelmek beszámítása mellett, legalább 200 írt fizetésről 
gondoskodni, különben az állomás szervezése nem engedhető meg.

4 . §. Oly helyeken, hol az egyházi érdekek általános szem
pontból tennék szükségessé a segédlelkészi állomások szerve
zését és arra az illető egyházak a maguk erejéből képesek 
nem volnának, az illető egyházmegyék és az egyházi kerület 
is hozzá fognak járulni a segédlelkész-állomások fentartásához. 
Ha az 1 §-ban felsorolt helyek között egyik vagy másik
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állomás ilyennek fog Ítéltetni, a közsegélyre —  a 100  frt 
fizetésnek 200 írtig leendő kipótlása iránt —  azok is igényt 
tarthatnak.

5 . §. Az egyházakon kivül az egyes lelkészek is tarthat
nak segédlelkészeket részint saját költségükön vagy egyházaik, 
egyházmegyéik és az egyházkerület támogatása vagy segélye
zése mellett. Az ily segédlelkész-tartást, rövidebb vagy hosszabb 
időre, csupán az egyházmegyei közgyűlés engedélyezheti vagy 
egyházi érdekből el is rendelheti.

A lelkészek által kérelmezhető a segédlelkész alkalma
zása: betegség vagy a teljes lelkészi szolgálatok végzésére 
alkalmatlanság vagy öregségi gyengülés esetén. \z eseteket 
az egyházmegye bírálja meg és az engedélyezi a segéd- 
lelkész-tartást vagy egy időre, vagy állandóan, de a sze
mélyhez kötve.

Az egyházmegye által az esetben rendelhető el a segéd- 
lelkész-tartás, ha az illető rendes lelkész a szolgálatok vég 
zésére bármi okból alkalmatlan és segédlelkész-tartása iránt 
még sem tett lépéseket. Ily esetben az egyházmegye vau jogo
sítva meghatározni a segédlelkész tartásának költségeit, úgy 
mindazonáltal, hogy a lelkész saját javadalmának felénei többel 
nem róható meg.

A lelkészek mellé alkalmazott segédlelkészek fizetése i-, 
a teljes ellátás és lakás mellett, legalább 100 frt legyen.

6. §. A segédlelkészeknek helyettes lelkészekül alkalma
zása az egyházmegye hatáskörébe tartozik. Helyettes lelkészek 
a lelkészi fél fizetés élvezetére vannak jogosítva, a legalább 
egy szobából álló lakás és az egész stóla-jövedelem mellett. 
A helyettes lelkészek a segédlelkészek közül, lehetőleg szolgá
lati éveik szerint, alkalmazandók. Hogy helyettes lelkészek mely 
esetekben alkalmazhatók ? azt a törvény, eddigi szabályok és 
gyakorlat határozzák meg.

7 . §. Az egyházmegyébe bekebelezett s.-lelkészek elhe
lyezése az esperes joga.

8. §. A segédlelkész-tartásra nem jogosított egyházak 
vagy lelkészek, az egyházközségeikben nevelőül vagy tanitóúl 
működő kibocsátott segédlelkészeket saját segódlelkószeikül 
tekinteni jogosítva nincsenuek Az ily segédlelkószeknek. rendes 
segédlelkészi helyek hiányában, az egyházmegye adhatja ’ meg 
az engedélyt, hogy más alkalmazásban töltött éveik gyakor
lati éveikbe beszámíthatók legyenek. Önként értetődik, hogy 
lelkészi szolgálatokat teljesíteni ezek is kötelesek.
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Szabályrendelet a tanítók változásáról.

1 . §. A tiszáninneni ev. ref. egyházkerületben a tanítók 
változása rendszerint szeptember hó első napjain történik.

2 . §. A megválasztott tanító köteles elfoglalt állomásán leg
alább egy évet kitölteni.

3 . §. Az állomását elhagyni szándékozó tanító köteles 
lemondását augusztus hó 1-ig saját egyháza presbitériumának 
bejelenteni, mely a lemondást elfogadni s az esperesnek beje
lenteni tartozik. Később történő változások nem fogadtatnak el.

4 . §. Változás esetén a tanító az egyház által kiadott 
és az esperes által megerősített bizonyítványt s elbocsátó levelet 
nyer, ellenben minden e szabálylyal ellenkező változás vagy 
önkényes eltávozás esetén bizonyitvány kiadása tilos.

5 . §. A tanítók fizetése, a rendszerinti változás idejéhez 
képest, szeptember 1-ső napjától szeptember 1-ső napjáig, tehát 
egy iskolai évre állapittatik meg. Éhez képest, a hol tanítói 
föld s hasonnemü fizetés is van, ott a tanító egy egész évi, 
őszi és tavaszi használatot élvez s változás esetén joga van 
tavaszi terményeit is, a helybeli uszonyok szerint, még október 
hóban is felszedni, ideértve a szőlő termését is, az esetben is, 
ha az előző évben nem ő szüretelt volna, úgy hogy neki min
denből egy teljes évi járuléka essék.

6. §. A más állomásra távozó tanítót, díjlevele járandó
ságaira nézve az egyház kifizetni és ha a tanító elköltözésekor 
a presbitérium által felszámolt követelései maradnának, azok
nak behajtása iránt a törvény útján intézkedni köteles. A ta
nító ki nem fizetése esetén, az új tanító választását, a körül
ményekhez képest, az esperes felfüggesztheti.

15. Múlt évi tavaszi közgyűlésünk 5 5 . sz. jegyzőkönyvi 
határozatában azzal bizta meg az egyházkerűleti missióügyi 
bizottságot, hogy „a  missiói lelkészi állomások betöltésére 
nézve készítsen a különböző állomások jogviszonyaira kiter
jedő szabályrendeleti javaslatot," a mennyiben erről egyházi 
törvénykönyvünk nem intézkedik s így vitatárgyát képezheti, 
hogy a missziói lelkészek választása kinek a jogköréhez tartozik.

A missióügyi bizottság —  e megbízatásából kifolyólag 
—  a következő s az egyházkerűleti közgyűlés által minden 
módosítás nélkül elfogadott s ezennel életbeléptetett munkálatot 
terjesztette közgyűlésünk e lé :
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Szabályrendelet a missiói lelkészi állomások betöltésére nézve.

1. §. A missiói leliószi állomások kétfélék:
a) Olyanok, melyeknek területe és működési köre teljesen

u. n. >szórványokbólc áll s a hol a szétszórtan, több polgári 
községben lakó hívek együttesen alkotnak egy egyházközséget 
s a hol a lelkészi állomás az egyetemes konvent áltil, az 
országos köz-alap terhére s tisztán missiói munkakörre csak 
1882  óta szerveztetett. Ilyen állomás van egyházkerületünkben 
kettő, u. m. ózd, a felsőborsodi egyházmegyében és Homonna 
a felsőzempléuiben ; ezek az országos alapból fentartott egyházak.

b) Olyanok, melyeknél a szétszórtan lakó ev. ref. hívek 
gondozása, valamely közel fekvő s régtől fogva fennálló anya- 
egyház lelkészére van bízva, a ki ezen megbízatásért az or
szágos közalapból több vagy kevesebb évi járulékban részesül. 
Ilyen állomás van egyházkerületünkben 8, u. m. Vajkócz, az 
abaúji egyházmegyében, Minaj, Jeuke, Lucska az ungiban, 
Szentes, Bacska az alsó zempléniben, Eger az alsó-borsodiban 
s végűi Abod a felső-borsodiban. Ezek az országos missiói- 
alapból segélyezett egyházak.

2. §. Az a) alatt említett s a missiói-alapból fenntartott 
két egyház lelkészi állomása betölthető meghívás vagy pályázat 
útján.

3 . §. Ha e helyeken a missiói lelkészi állomás megüre
sedett, annak betöltésére nézve az illetékes esperes a .szüksé
ges intézkedéseket az országos egyházi törvénykönyvben sza
bályozott módon megteszi és pedig:

a) Utasítja a missiói-kör központi presbitériumát, hogy 
a rendes egyházi terhet viselő missiói egyháztagokat egyház 
községi közgyűlésre, a missiói kör központjába hívja össze és 
nyilatkozatra hívja fel az iránt: meghívás avagy pályázat út
ján kívánják-e a megüresedett állást betölteni?

b) Ha a meghívás mellett nyilatkozik a közgyűlés törvé
nyes töbsége, a meghívandó egyén nevét a presbitérium tudo
mására hozza az esperesi hivatalnak, illetőleg az egyházme
gyének, mely az óhajlott egyént, ha arra a helyre alkalma
tosnak ítéli, mégválasztottnak nyilvánítja.

c) Ha a meghívásban megegyezni a missiói gyülekezet 
nem tudna, vagy a kijelölt egyén meghívhatását az egyház
megye nem engedélyezné: akkor pályázat hirdetendő s a pá
lyázat lejárta után a missiói egyháznak rendes egyházi adót
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fizető tagokból alakított közgyűlése a pályázókból legfeljebb 
3 egyént ajánlatba hoz az egyházmegye közgyűlésének, mint 
a kik közűi óhajtja új lelkészét megválasztatni. E három aján
lott közűi aztán az egyházmegye közgyűlése választja meg 
az általa legalkalmasabbnak tartott egyént lelkészül, titkos 
szavazattal s általános szavazattöbbséggel.

4 . §. A b) pont alatt említett, missiói-alapból segélyezett 
8 egyház lelkészi állomásának betöltésénél a szavazati jog az 
anyaegyház tagjain kívül a szórványokban lakó, ev. ref. val- 
lású hívekre is kiterjesztetik abban az esetben, ha az ilyen 
szórványokban lakó egyháztagok az anyaegyházhoz csatlakoz
nak s annak terheiben az egyház többi tagjaival egyenlő 
arányban osztakoznak. Ezek rendes egyházközségi tagoknak 
tekintendők s mint ilyeneket mindazok a jogok és kötelessé
gek illetik, melyek egyházi törvényünk 1 7 . § ában fel vannak 
sorolva.

5 . §. Ha az ilyen régibb gyülekezethez csatolt missiói 
körnek egy vagy más pontján leányegyház alakúi, annak tag
jai a lelkészválasztásnál az egyházi törvény 1 9 5 . §-ában a 
leány egyházak részére biztosított jogokban szintén részesülnek.

6. §. Miután egyházi törvénykönyvünk a missiói lelkészi 
állomások betöltésénél követendő eljárásról nem intézkedik, 
egyházkerületünk ez eljárást jelen rendeletével ideiglenesen 
szabályozza s egyúttal ez ügyet — törvényhozási úton leendő 
végleges rendezés végett — zsinati tárgyúi előjegyezteti s e 
czélból a konventhez is felterjeszti.

16. Múlt évi őszi közgyűlésünk 3 2 — 3 4 -ik jegyzőkönyvi 
pontjaival megbizta kerületünk a sárospataki theol. akadémiai 
tanári kart a lelkészi, esperesi és püspöki beigtatás reformjá
nak előkészítésével, a lelkészek felavatását igazoló oklevél át
alakításával s a felavatandó lelkészek felolvastatni szokott élet
rajzának miként leendő összeállításához valamely javaslat ké
szítésével. A  megbízott tanári kar tisztelettel jelenti, hogy a 
részben sok körültekintést és tanulmányt igénylő munkálatok
kal csak az őszi közgyűlésre lehet készen. v

E jelentést közgyűlésünk tudomásul vette s 
a jelzett munkálatokat az őszi közgyűlésre be
várja.

17. Ugyancsak múlt évi őszi közgyűlésünk 3 5 -ik pontja 
elrendelvén az egyházkerületi névtárnak az elfogadott terv
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szerinti szerkesztését, egyidejűleg a főiskolai gazdasági vá 
lasztmányt, mint megbízott kiadót, felhívta a szerkesztői tisz
telet-díj meghatározására s a névtár kiállítására s költségeire 
vonatkozó jelentésének megtételére.

A gazdasági választmány beterjesztett jelentéséből és költ
ségvetéséből kitűnik, hogy a 9 1/9 ívnyi névtár összes költségei 
—  80  krnyi ár mellett is —  az írói díjat 50  frtra számítva, 
342  frt 15 kr; reménylhető összes bevétel pedig a legjobb
esetben is csak 3 00  frt lehet, miért is tisztelettel kéri, hogy
a főiskola a névtár kiadásának kötelezettsége alól oldoztassák 
fel, mostani túlkiadása pedig —  az elszámolás kötelezettsége 
mellett —  téríttessék meg.

Egyházkerületünk a szerkesztői tiszteletdíjra 
nézve a gazdasági választmány szakértői véle
ményét elfogadja s azt 50  frtban állapítja meg; 
a névtár kiadását pedig —  miután abból a fő
iskolának anyagi kára mutatkozik —  átveszi; 
jelenlegi túlkiadását pedig, ha a bevételek és 
kiadások végleges számlája bemutattatik, kész
séggel megtéríti; megbízza egyúttal a főiskolai 
igazgató-tanácsot, hogy —  tekintettel egyesek 
kifejezett véleményeire és aggodalmaira —  vizs
gáltassa felül a főiskolai nyomdászszal kötött 
szerződést s az eredményről, különösen a nyo- 
matási árakra nézve, tegyen jelentést legköze
lebbi közgyűlésünkön.

18. Ugyancsak a főiskolai gazdasági választmány 1 89 7 . 
márcz. 2 4 -én tartott gyűlésének 3 . sz. jk. pontjában jelenti, 
hogy az 1895-iki évre kiadott névtár árából eddig csak 8 frt 
50  kr. folyt be a tornai egyházmegyéből.

Felhivatnak az esperesek, hogy az 1 89 5 -iki 
névtár árának összegyűjtéséről és beküldéséről 
mielőbb gondoskodjanak.

19. Múlt évi tavaszi gyűlésünkben nyert megbízatásához 
képest egy bizottságot hitt össze püspökünk az egyházkerületi 
lelkészt vagy egyházi értekezlet eszméjének megvitatására s esetleg 
az értekezlet megvalósításához szükséges alapszabályok meg- 
készitésére. Ez a bizottság f. hó 3 -án tartott üléséből a követ
kező javaslatot terjesztette fe l :

„Bizottság az egyházkerületi egyházi vagy lelkészj £rte_
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kezlet megalakítására még nem látja az időt teljesen megérett
nek, mivel az egyházmegyei értekezletek is részben csak 
most alakulnak meg, részben pedig csak most kezdenek biz
tatóbb életre lendülni. Egészséges fejlődésü, tartósabb és gyü 
mölcsözőbb jövőjű egyházkerületi értekezletek, az egyházmegyei 
értekezletek immár kétségtelenné vált életképessége nélkül, a 
bizottság szerint alig képzelhetők.

Felhivandók volnának azért az egyházmegyék, hogy kér
jenek véleményt a kebelükben fenálló értekezletektől arra nézve, 
ha szükségét látják-e már ők a kerületi értekezlet megalakí
tásának s ha igen: sorolják fel azokat az utakat és módokat 
is, a melyek szerint ez a legeredményesebben megtörténhetnék.

Miután pedig a bizottság az egyházmegyei szükebb kör
ben való eszmecseréket, egyházi s vallási életünk minden 
ágára s mozzanatára kiható vélemény-nyilvánításokat úgy az 
egészséges lelkészi közszellem kifejlődése, mint a minden oldalú 
tájékozottság szempontjából elsőrangú segédeszközöknek ism eri: 
szabályrendcletileg óhajtaná kimondatni, hogy az egyházme
gyei értekezletek mindenütt, minden lelkészre kiható kötelezett
séggel szerveztessenek s illetőleg ilyen kötelezettséggel járókká 
alakíttassanak át.

Végül kimondatni kéri a kerületi közgyűlés utján, hogy a 
már megalakult egyházmegyei értekezletek alapszabályai, tudo
más vétel végett, kivétel nélkül terjesztessenek fel a kerületre.“  

Egyházkerületi közgyűlés e javaslatot egész 
terjedelmében elfogadja s felhívja az egyes egy
házmegyéket, hogy a kebelökbeli egyházi érte
kezleteket a javaslatban ajánlott módozat szerint 
igyekezzenek átalakítani, s véleményeiket az egy
házkerületi egyházi vagy lelkészi értekezletek 
alakítására nézve, valamint alapszabályaikat is 
a legközelebb tartandó közgyűlésünkre ter- 
jeszszék fel.

2 0 . Ugyanez a bizottság egyházkerületünk történetének a 
gömöri egyházmegye által indítványozott megiratására vonat
kozólag is beható tanácskozást folytatott s tanácskozásának 
eredményéül javasolja :

1. ,,Az esperesi hivatalok megbízandók, hogy kérjék be az 
egyes lelkészektől a pásztori gondjuk alatt álló egyházak tör
ténetét, a mennyiben azok netalán írásban vagy nyomtatásban 
készen vannak s küldjék be azokat a püspöki hivatalhoz.
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2 . Hivja fel egyházkerületi közgyűlésünk a Sárospataki 

Irodalmi Kört, hogy állapítson meg bizonyos kérdéseket, a 
melyek során az egyes lelkészek összeírnák —  felelet gyanánt 

az egyházukra vonatkozó s a történetiró által jó  ered
ménynyel felhasználható adatokat. E kérdő pontokat nyomassa 
ki ugyancsak az Írod. kör és hivatalos úton küldözze szét 
az egyházközségekhez.

Csak ha a feleletek mindenünnen beérkeznek s ha az 
egyházmegyék levéltárai is megnyitnak és felhasználhatókká 
válnak s a főiskola története is tovább halad a kinyomatásban 
és az egyes egyházaknak már készen levő történetei is 
mind összegyüjtetnek: akkor lehet az egyházkerület törté
netének megírásáról —  arra hivatott egyén keresése által —  
véglegesen gondoskodni/1

Egyházkerületünk e javaslatot is elismerés
sel fogadja, mint szükségben kisegítőt s mint a 
melylyel okvetlenül elérhető legalább annyi, hogy 
ezután a leendő történetíró által feldolgozandó 
anyagok rendszeresebben lesznek összegyüjt- 
hetők. Megbízza azért a Sárospataki írod. kört a 
kérdő pontok összeállításával, kinyomatásával és 
szétküldésével; egyúttal pedig — miután egyesek 
felszólalásából az derült ki, hogy az egyházmegyék 
levéltára nincs kellően rendezve s a búvárkodó 
számára hozzáférhetővé téve : felhivatnak az
egyházmegyék, hogy levéltáraik rendezéséről 
gondoskodjanak s az eredményt időnként jelentsék 
a kerület előtt.

21. Múlt évi őszi közgyűlésünk jegyzőkönyvének 4 1 . 
pontjában, az egyházkerületi tanügyi bizottság javaslatára, meg
bízta kerületünk a sárospataki írod kört a confirmatio alkal
mával kiosztandó emléklapok és az ismétlő iskolák számára 
szükségestanterv megkészitésével. Az emléklapokra nézve élő
szóval jelenti Radácsi György, mint megbízott, hogy az írod. 
Körben egy, a mostan szokásban levőktől nagyban eltérő con
firmationalis emléklap terve merült fel, a mely magában fog
lalná a confirmationalis bizonyítványon kívül egyházunk leg
főbb hitelveit, esetleg magát az egész confirmationalis kátét, 
nehány szép imádságot az élet legfontosabb körülményeire s 
úgy volna összeszerkesztve és kiállítva, hogy azt az egész 
életre szóló kedves emlékül őrizhetné felekezetűnk minden 
tagja s az egyetemes egyház által volna nyomatandó, hogy
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lehető olcsón vagy egészen ingyen osztható legyen Jelenti to
vábbá, az Irodalmi Kör megbízottja, hogy e nagyobb méretű 
emléklap vagy emlékkönyv tervezetét —- ha ennek készítésével 
megbízatnék, valamint az ismétlő iskolák tantervét — őszi 
közgyűlésünkre fogja az Irodalmi Kör beterjeszteni.

Egyházkerületi közgyűlés a Sárospataki Iro
dalmi Kör számára múlt gyűlésünkben adott meg
bízását a tervezett nagyobb méretű confirmatioi 
emléklapokra is szívesen kiterjeszti s a kívánt 
tervezeteket jövő gyűlésünkre bevárja.

2 2 . Múlt évi őszi gyűlésünk, jegyzőkönyvének 4 7 . pont
jában, felkérte püspökünket, hogy kerületi leánynevelő inté
zetünk nyilvánossági jogának tisztázása végett írjon fel a val
lás és közoktatásügyi minisztériumhoz. Jelenti püspökünk, hogy 
megbízatásának eleget tett s felküldött feliratára, 1896  decz. 
3 1 -dikén 6 3 , 191 . szám alatt tudatta a miniszter, hogy kész
séggel kíván közreműködni leánynevelő intézetünk fokozatá
nak és nyilvánossági jogának kétségtelenné tétele végett s e 
czélra Berecz Antal, állami felsőbb leányiskolái igazgatót, mint 
miniszteri biztost, az intézet meglátogatására, állapotának, szer
vezetének megvizsgálására legközelebb kiküldi. Jelenti továbbá 
az egyházkerűleti felsőbb leányiskolái felügyelő-bizottság, hogy 
a kinevezett miniszteri biztos f. év. ápril 7 , 8. napjain az in
tézett körében megjelenvén, azt minden tekintetben beható 
vizsgálat alá vette s a felügyelő-bizottsággal tartott közös ta
nácskozásokban nemcsak elismeréssel nyilatkozott az intézet 
berendezése, külső-belső felszerelése felől, hanem ígéretet tett 
a nyilvánossági jogot igazoló hivatalos okmány mielébbi, még 
az évzáró vizsgálatok előtt leendő megküldésére is, sőt maga 
részéről szintén óhajtandónak találta, hogy ez a mi szép virág
zásban álló leányiskolánk már a legközelebbi jövőben elsőfokú 
leányiskolává fejlesztessék.

Egyházkerületünk teljes örömmel vette tu- 
domásúl úgy püspökünknek, mint leánynevelő
intézetünk felügyelő-bizottságának jelentését, a 
melyek már magokban véve is megnyugtatásúl 
szolgálhatnak a taníttató szülékre s egész egy
házkerületünkre ; de mert kívánatosnak látja, 
hogy intézetünk fokozatának megállapítása és 
nyilvánossági jogának, biztosítása már a legkö
zelebbi jövőben minden kétséget kizáróvá tétes
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sék, felkéri elnökségünket, hogy ez a maga 
befolyását szíveskedjék e czélra a vallás és köz
oktatási minisztérium előtt újabban is érvénye
síteni.

A felügyelő-bizottságnak az intézet köré
ben előfordult betegségi esetekre, az ezek miatt
adott szünidőre s a vizsgálati idő meghatározá
sára vonatkozó jelentése helyeslőleg vétetett 
tudomásul.

23. Olvastatott az egyházkerületi pénzügyi választmány
nak a theol. tanári nyugdíjintézet segédforrásaira vonatkozó s 
múlt évi őszi közgyűlésünk 2 1 . számú jegyzőkönyvére támasz
kodó jelentése, a mely szerint a nevezett jegyzőkönyvben 1, 
2 , 3 , 5 sorszámok alatt jegyzett források reálisak és kifogás
talanok, a 4 . szám alatti —  mint feltevésen alapuló —  szá
mításon kívül hagyandó, a 6. sorszám alatti 1000 frt, a mely
a tűzkárbiztosító pénztárból volna kiutolandó, csak a tűzkár
biztosító intézettel most fenálló szerződés érvényéig tekinthető 
biztosnak; az egyházkerületi évi államsegély összeg újabb 1000 
frttal nem emelhető; a tanári nyugdíjintézet által a főiskola 
rendelkezésére bocsátandó 52 ,735  frt 97  kr. még jó ideig nem 
vehető számításba, mivel jövedelme a tanárok korpótlékai és 
a nyugdíjjogosultságok által le van foglalva; a Vay-Mocsáry 
alapítványból újabb segély-összeg az alapítvány-levél értelmé
ben nem folyósítható: minek következtében a theol. tanárok 
nyugdíjintézetének esetleg 5 34 0  frtra rúgható szükségletével 
szemben, mindössze 2082  frt 85  kr. biztosnak mondható jöve
delem áll, de ez is csak akkor, ha a Schwartz-féle alapítvány 
már befolyt s az egyházkerület a tűzkárbiztosítási pénztárból 
engedélyezendő évi 1000 frtot minden eshetőségre biztosítja; 
hiány mutatkozik tehát 3257  frt 15 kr, a melynek biztosítá
sára legalább 6 0 ,0 0 0  frt tőke lenne szükséges. Ez összeg —  a 
pénzügyi választmány szerint —  a tanári nyugdíjintézet által 
átbocsátandó összegből és a várható adakozásokból és alapít
ványokból valamikor kikerülhet, de míg ez megtörténhetnék, a 
hiányt más forrásokból kell fedezni. Az adakozásra való fel
hívást megkísérlendőnek véleményezi.

Egyházkerületünk a pénzügyi választmány 
jelentését elismeréssel veszi tudomásúl; s a fel
tüntetett bizonytalan tételekkel szemben is re
ményű, hogy a kerületnek és a főiskolai igaz
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gató-tanácsnak sikerülni fog — részint lehető új 
alapok nyitása által, részint közadakozás útján —  
a hiány egy jó  részét fedezni. E  végből ezt a 
nagy fontosságú kérdést továbbra is szívesen ajánlja 
az igazgató-tanács ismeretes buzgóságába, saját 
elnökségét pedig felkéri a közadakozásra buzdító 
szózat megkészítésére és terjesztésére. Egyúttal 
pedig kimondja, hogy miután a theol. tanárok
nak az országos nyugdíjintézetből történt kiha
gyása autonomikus jogaink iránt való féltékeny
ségünk következménye, a miben egyetemes kon- 
ventünk is osztozott: felkérendő az egyetemes 
konvent, hogy a theol. tanárok nyugdíjintézeté
nek felsegélyezése végett forrásokról gondoskodni 
méltóztassék.

24. A vallás és közoktatásügyi minisztérium 1896  szept. 
1-én 66,271  szám alatt tudatja, hogy a templomát javíttató 
tokaji ev. ref. egyháznak 0  apostoli kir. Felsége magánpénz- 
tárából 100 frt segélyt adományozott.

Egyházkerületünk e legfelsőbb adományért 
hálás köszönetét nyilvánítja.

25. Ugyanez a minisztérium 1896  nov. «3-án 68 ,6 9 5  sz. 
leiratában megelégedését és örömét fejezi ki a felett, hogy 
hazánk ezer éves fennállásának örömünnepe alkalmából a leg
több tanári testületben akadtak egyes buzgó férfiak, a kik meg
írták az intézet történetét s azt készséggel bocsátották a mi
nisztérium rendelkezésére, a miért a főt. egyházkerületi főható
ságnak is meleg köszönetét nyilvánítja.

E köszönet-nyilvánítást egyházkerületünk 
tisztelettel veszi tudomásúl.

26. Ugyanez a minisztérium az egyházmegyei főhatóság
hoz czímzett, 1896  nov. 16-iki 6 0 ,7 6 4 . sz. Körrendeleté mellett, 
a gazdasági ismétlő iskolák szervezete és tanterve czímű kiad
ványát azzal a kijelentéssel küldte meg, hogy nagy örömmel 
fogadná, ha ez új intézményt a hitfelekezetek erejükhöz mér
ten, mentői szélesebb körben felkarolnák.

Egyházkerületünk átteszi a megküldött tan
tervet a kerületi tanügyi-bizottsághoz, érdemle
ges figyelembevétel végett.
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27. A  vallás- és közoktatásügyi minisztérium 1896  nov. 

2 6 -án kelt 6 5 ,7 5 6 . számú iratában azt a kérdést intézi az 
Összes autonóm felekezeti egyházi főhatóságokhoz: vájjon a 
felekezeti középiskolák meglátogatására kirendelt miniszteri 
megbízottak és a tanári testületek és a fentartó testület kikül
döttei között tartatni szokott bizodalmas értekezletek jegyző
könyvei —  a melyek a vallás- és közoktatásügyi minisztérium
nak pontosan felterjesztetnek — megküldetnek-e az egyházi 
főhatóságoknak is és ha nem : mi gátolhatja ennek meg
honosítását s nem volna-e lehetséges intézkedni a jegyző 
könyvek beküldése érdekében? 1896  deczember 19 -én kelt 
70 ,768  számú átiratában pedig az egyházi főhatóságoknak ez 
ügyben tett intézkedései felől értesítést kér.

Egyházkerületünk a vallás és közoktatás- 
ügyi minisztériumnak eme kétségtelenül jóaka- 
ratú, de autonóm jogkörünket mélyebben érintő 
érdeklődését azzal a megjegyzéssel veszi tudo- 
másúl, hogy a jelzett értekezleti jegyzőkönyvek 
felterjesztése végett a saját hatáskörében, a szük
séghez képest, rendelkezni fog.

2 8 . Ugyanez a minisztérium 1897  január 13-án 2 3 7 . eln. 
szám alatt a felől értesíti püspöki hivatalunkat, hogy Fejes 
József pethő-szinyei ev. ref. tanítónak ő apostoli királyi Felsége 
a népoktatás terén szerzett érdemei legteljesebb elismeréséül a 
koronás ezüst érdemkeresztet adományozta s annak átadásá
val Abaúj-Tornavármegye főispánját bizta meg.

Egyházkerületünk örömmel értesül Fejes 
József pethő-szinyei tanítónak eme legfelsőbb 
kitüntetése felől s midőn a tanítói pályán szerzett
érdemeit a maga részéről is a legszivesebb elis
meréssel méltányolja, további buzgó működésére 
Istennek áldását és kegyelmét kéri.

29 Ugyanez a minisztérium 1897  január 2 3 -án 3146  
számú leiratában tudatja, hogy ezentúl a sárospataki főgim
náziumba a megengedett létszámon felül felveendő tanulókra
nézve előre kérendő ki a minisztérium jóváhagyása s az olyan
osztályok mellé, a hol a zsúfoltság több éven át ismétlődött, 
párhuzamos osztályok állítandók.

Egyházkerületi közgyűlésünk e leiratot a 
főiskolai igazgató tanács figyelmébe ajánlja.
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30. Ugyanez a minisztérium 1897 marczius 18-án 31 ,522  
sz. a. kelt leiratában, püspökünknek 1896  junius 9 -én kelt 
felterjesztésére válaszolólag, tudatja, hogy Kiss Elek sárospa
taki főiskolai tornatanár, a ki mint állami tanítóképezdei tanár 
szerzett magának nyugdíj-jogosultságot, az 1894  X X V II. t.-czikk 
"Tr^anak 3 -ik bekezdésében foglalt határozat értelmében az orszá
gos tanári nyugdíjintézetbe nem vehető fe l; s ugyanez áll 
Pásztor Sámuel főiskolai ének- és zenetanárra is, a mennyiben 
az 18 8 3 . évi X X X . t.-czikk 3 . §-a szerint a középiskolákban 
a zene- és ének nem képez rendes tantárgyat és mivel ugyan
azon t.-cikk 3 4 . §-a értelmében a rendkívüli tantárgyak tanítói 
nyugdíjra nem tarthatnak igényt. Tudatja egyúttal nevezett 
minisztérium, hogy a középiskoláknál alkalmazott rendes vallás- 
tanárok az országos nyugdíjintézetbe beléphetnek, ha vallás
tanári állásukon kívül más, (p. o. lelkészi, segédlelkészi stb. 
állást) nem foglalnak el s ha a felettes hatóság fegyelmi te
kintetben reájuk nézve is elfogadja azokat a törvényes ren
delkezéseket, a melyek a többi tanárokra nézve mérvadók.

Egyházkerületünk e leiratot tisztelettel veszi 
tudom ásul; minthogy azonban Pásztor Sámuel 
főiskolai rendes tanár nyugdíjügye e leirat ér
telmében további rendezést igényel, felhívja a 
főiskolai igazgató-tanácsot, hogy nevezett tanár 
nyugdíjügyének rendezése végett a szükséges 
lépéseket tegye meg s erről való jelentését köz
gyűlésünkre terjeszsze fel.

31. Ugyanaz a minisztérium folyó év ápril 7-én kelt 
2 2 ,3 4 2 . sz. körrendeletében tudatja, hogy az eddig már képesí
tést nyert s nagy számban levő kisdedóvónők tanítónői állo
másokra is alkalmazhatók és pedig az államilag segélyezett 
hitfelekezeti elemi népiskolákban is, ha a szabályszerűen kihir
detett pályázatra okleveles tanítónő nem jelentkezik. Füzek teljes 
javadalmazásban részesíthetők, azzal a kikötéssel, hogy két 
tanév alatt kötelesek a tanítónői képesítést megszerezni, a mi 
megtörténvén, az országos nyugdíjintézetnek is rendes tagjaivá 
lesznek. E kedvezmény azonban csak az 1896/7  tanévvégéig 
képesítést nyert kisdedóvónőkre érvényes.

Egyházkerületünk e körrendeletét tudomásúl 
veszi s erre az iskolafentartó egyházak figyelmét 
felhívja.
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32. A kisdedóvónőkre vonatkozó miniszteri rendelettel 

kapcsolatban indítványoztatok, hogy tekintettel az egyre saj
nálatosabban mutatkozó tanító-szükségre s a nőtanítók sza
porodó számára, engedtessék meg az iskolafentartó testületek
nek, hogy —  szükség esetén, —  főként oly iskolákban, a hol a 
kántori teendők el vannak látva, nőtanítók is alkalmazhatók 
legyenek.

Egyházkerületünk ez indítványt helyeslés
sel fogadta s a tanítónők alkalmazását nevelési 
szempontból is szívesen látja minden olyan he
lyen, a hol ez más érdekeink megsértése nélkül 
történhetik.

33. Olvastatott a Cseh-morva testvéreknek múlt évi őszi 
közgyűlésünkből hozzájok intézett üdvözlő válaszunkra írott 
s püspökünkhöz czímezett következő levele:

Summe reverendo 

D o m in o  Jíixrt B e r t a l a n
Episcopo Ecclesiarum reformatarum 

Cistibiscanarum im Hungária
Miskolczi.

Summe reverende
Domine Episcope,

Carissim e Dom ine Fráter in C hristo!

Magnae nobis fűit laetitiae fraterna Vestra simulque 
Vestri summe venerabilis Conventus epistola data d. 6. 
Octobris a. 189 6 , qua ad gratulationes nostras, Regni 
Vestri millennii causa Vobis oblatas, nos honorastis.

Caritas Christi constringit nos, etiam distantia loco- 
rum alios ab aliis remotos, qui participes redemtionis per 
Filium Dei paratae, membra sumus unius corporis, cuius 
caput est Dominus noster Jesus Christus. Certo semper 
memores erimus nostrae Vobiscum conjunctionis, qui 
praeterea sumus posteri Patrum, qui in scholis Vestris 
instructi et a Superintendentiis Vestris missi, carissima 
patria sua relicta, lubenter profecti sunt ad aedificandam 
ecclesiam Bohemicam, magnis precibus ab ea exoptati. 
Idque cupimus, ut communione fraterna Vobiscum et cum 
tota reformata ecclesia Hungarica etiam in futurum semper 
utamur in Spiritu Domini nostri.
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Accipiatis cordiales grates nostras, quod celebrantes 
memóriám illustris episcopi Unitatis Fratrum Bohemorum 
Johannis Am. Comenii, semper vigentem, liberaliter et 
comiter fundastis stipendium nomine ejus ornatum ad 
adjurandos etiam scholasticos Bohemicos studiorum causa 
Academiam Vestram Sárospatakiensem adituros. Donét 
Deus copiosa gratia sua Academiam Vestram tam illustris 
memoriae, ut ex ea semper evadant viri, qui sicuti olim 
illi praecones aevi tolerantiae, a Vobis profecti, fortiter 
praedicent reconciliationem nostram cum Deo per Jesum  
Christum, qui, Verbum aeternum manifestatum in carne, 
factus est pro nobis peccatum, ut nos efficiamur justitia 
Dei per illum.

In caritate Christi et fraterno animo salutem dicentes 
sumus

Vestrae Dignitati 

Vindobonae, die 2 4 . Februarii 1897 .

sincere addicti, nomine quoque 
reliquorum fratrum in epist. gratu

lál. subscriptorum :

Dr. Tardy Ármin,
aulic. et Senat. Ecetes, evang. ref. con- 

siliarius.

Dr. Molnár Frider.
Senat. Ecetes, evang. ref. consiliarius.

Egyházkerületünk a meleg testvéri érzelem
ről tanúskodó levélből ismételtem is örömmel 
győződött meg cseh-morva hitsorsosainknak ke
rületünk iránt való benső ragaszkodásáról, a 
mit azzal kíván ezúttal viszonozni, hogy szép 
levelüket becses emlék gyanánt egész terjedel
mében jegyzőkönyvébe igtatta s őket szeretetök 
nagyrabecsüléséről mindenkorra biztosítja.

34. Olvastatott egyetemes konventünk 1 8 9 7 . márc. 3 1 . s 
következő napjain tartott üléseinek 12. számú jegyzőkönyvi 
pontja, a mely az országos özvegy- és árva gyámintézeti 
bizottság jelentése alapján, a jó  rend érdekében figyelmeztetni 
kívánja az egyházkerületek útján az egyházmegyei hatóságo
kat a következőkre:
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1 . a) A  gyámintézeti járulékok pontos befizetésére nézve 

tegyenek meg saját hatáskörükben minden lehetőt.
b) Az egyházmegyei pénzbeszedők a befolyt járulékokat 

oly időben küldjék fel, hogy a magyar földhitelintézet azokat 
még ugyanazon évben bevételezhesse.

c) Az év végén kiállítandó számadási ívekben csak oly 
összegeket vegyenek fel, a melyek a magyar földhitelintézet 
által decz. 3 1 . előtt tényleg átvétettek.

2 . Teljesen pontos előirányzat készíthetése érdekéből fel- 
hívandók az egyházmegyék, hogy a kimutatásokat a gyám 
intézeti ügyrend 2 5 . §-a értelmében márczius elején és pedig 
két példányban terjesztessék fel a gyámintézeti végrehajtó
bizottsághoz.

Egyházkerületünk melegen ajánlja egyete
mes konventünk elsorolt kívánalmait az egyház- 
megyei hatóságok ügyszeretetébe.

35. Ugyanezen gyűlésének sz. n. jegyzőkönyvi pontjával 
tudatja egyetemes konventünk, hogy Szabó Endre minaji lel
készt egyházkerületünk 1 8 9 6 . tavaszi gyűlésének 8 2 . számú 
határozata ellen beadott felebbezésével elutasította, mivel Egyh. 
törvényeink 5 8 . §-a értelmében egyházi közigazgatási ügyek
ben az egyházkerület határozata ellen felebbezésnek nincs 
h elye ; továbbá, hogy egyházkerületünkből a m inaji egyház 
80  frt tőkesegélyben részesült templom-építésre; 1896 . évi őszi 
közgyűlésünk 6 2 -dik pontjában kifejtett kívánságunk értelmé
ben a vegyes házasságból származó gyermekek vallási hová- 
tartozandósága felőli biztos tájékozás céljából, a nm. belügy
minisztériumot felirattal fogja megkeresni s az esperesek és 
egyházmegyei gondnokok helyettesítésének, s a helyettesítők 
jogkörének kérdését, miután az még tisztázatlan, a zsinati tárgyak 
közé jegyeztette elő, egyúttal pedig felhívja az egyházkerüle
teket, hogy e tárgyra vonatkozó véleményes jelentésüket a 
jövő évi konventre terjcszszék be.

Tudomásul szolgál s a kivánt véleményes 
javaslat őszi gyűlésünkre előjegyeztetik.

36. Ugyanezen gyűlésének sz. n. jegyzőkönyvi pontjá
ban 1 896 . évi rendkívüli őszi gyűlésünk 5 . pontjára felelve, 
arról értesít egyetemes konventünk, hogy a rendelkezésére 
álló tőkékből —  további álláspontjához képest —  kölcsönöket 
nem folyósíthat.
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Egyházkerületünk sajnálattal veszi e választ 
tudomásul s megbízza konventi képviselőit, hogy 
miután a konvent rendelkezése alatt álló tőkék 
most már egyre gyorsabban fognak szaporodni: 
kövessenek el minden lehetőt arra, hogy nagyobb 
egyházaink, kellő biztosíték mellett, olcsó köl
csönben is részesülhessenek.

37. Ugyanezen gyűlésének sz. n. jegyzőkönyvi pontjá
ban messzeható, jótékony reformnak ismerte el egyetemes 
konventünk a tőkesegély-bizottságnak azt a javaslatát, a mely 
szerint —  tekintettel a szegényebb lelkészi javadalmak küszöb 
előtt lévő állami kiegészítésére s az egyszersmindenkori segély
nek a rendkívüli államsegély útján való felszaporodására és 
kevésbbé célravezető voltára —  egyházaink állandóbb alapra 
fektetése s híveink terheinek csökkentése végett, a tőkesegélyi 
módozatok felhasználásával, az egyszersmindenkori segélyek
ből köttessék le a lelkészek segélyezésére fordított összegnek 
bizonyos hányada; hogy így a legnehezebb sebek fokozatos 
orvoslása mielébb megkezdődhessék s belhivatalnoki fizetési 
alapok képzése által a bizonytalan sorsú egyházközségek 
jövendője lehetőleg biztosítva legyen. A  javasolt reform jóté
konyságának elismerése mellett —  épen a reform nagy fon
tossága miatt —  felszólítja egyszersmind a kerületeket, hogy 
a legközelebbi konventre annál is inkább adják be vélemé
nyüket úgy magára a javasolt eszme lényegére, mint a kiviteli 
módozatokra nézve, mert a legközelebbi konvent alkalmával 
az ily irányú határozat meghozatalára már szükség lehet.

Egyházkerületünk készséggel óhajtja a sze
rinte is életbevágó reformot megkönnyíteni, s 
ezért megbízza püspökünket, hogy a kívánt 
véleményes javaslatot egy általa összehívandó 
bizottsággal készítse meg s terjeszsze legköze
lebbi őszi közgyűlésünk elé.

38. Olvastatott az egyházkerületi pénzügyi választmány 
által Miskolczon 1897 . február 2 2 . és következő napjain tartott 
ülésekről felvett jegyzőkönyv az egyházkerületi pénztár 189 6 . 
évi bevételei és kiadásai megvizsgálása tárgyában. A számadás 
adatai a következők:
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1. Közigazgatási pénztár. 

B e v é t e l .

1. Múlt évi maradvány . . . .  678  frt 55  kr.
2 . Visszafizetett t ő k e ...... 11706  „ 07  „
3 . K a m a t o k b ó l ..................  50 3 3  „ 9 0  „
4 . Hirdetések és “jegyzőkönyvek . 1395  „ 35  „
5 . V ágássy Ferencz hagyománya . 7 5 6 6  „ 37  ,,
6. V e g y e s e k b ő l .................  617  „ —  g

Összesen . . . 26997  frt 24  kr.

K i a d á s .

1. Kikölcsönöztetett..................  14655  frt —  kr.
2 . Tiszti f i z e t é s e k ..................  2 5 7 0  » —  »
3 . V eg yesek re ..............................  82 3 9  » 13 »

Összesen . . . 2 5 4 6 4  Irt 13 kr.

A  t á r  á l l á s a .

1 . Kint levő t ő k e ..................  7 2 9 7 5  frt 42  kr.
2 . K a m a t h á t r a lé k ................... 4 1 5 8  » 50  >
3 . Pénztári maradvány . . . .  1533  > 1 1  >

Összesen . . . 78667  frt 03  kr.

Kellene lenni a Vágássy-féle hagyo
mánynyal ..............................  8 1 3 6 7  frt 6 0  kr.

H i á n y ...........................................................  2 7 0 0  frt 57  kr.,

mely a tűzkárbiztositási pénztárból lesz helyre pótlandó.
Ezen tárra vonatkozólag jelenti a pénzügyi választmány, 

hogy a vegyes kiadások feltűnő nagyságának oka az, hogy a 
Horváth Antal-féle 1200  frtos tartozás fejében kénytelen volt 
az egyházkerületi pénztár a biztosítékul szolgált emődi szőlőket 
birói árverésen megvenni, am ely 1200 frt tőke a vegyes kiadások 
közé helyeztetett; továbbá, hogy a lekenyei 1000 frtos iskolai 
alapot időközi kamataival visszafizette; végül, hogy az egy
házkerületi levéltár rendezésére 1200  frtot fizetett.

A  jelentés jóváhagyó tudomásul vétetett.
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11. Tűzkárbiztositási pénztár. B e v é t e l .1. M últ évi m aradvány . . . .2. V isszafizetett t ő k e ................................3. K a m a t o k b ó l ...............................................4. Biztosítási d i j a k b ó l ................................Ö sszesen . . .
K i a d á s .

1. K ikölcsönöztetett................... 13450  frt —  kr.
2 . Biztositási d ija k b a n ............. 11104  » 70  »
3 . Tiszti fizetésekre ................... 2 0 5  > —  »
4 . Sárospataki egyháznak . . . .  5 0 0 0  » —  »
5 . V eg ye sek re ............................... 1375  » 49  >

Összesen . . . 3 1 1 3 5  frt 19 kr.

A t á r  á l l á s a .

1. Kint levő t ő k e ..................  2 3 5 8 0  frt —  kr.
2 . K a m a t h á t r a lé k ..................  1055  » 59  »
3 . Pénztári m arad v án y ............. 146  » 09  »

Összesen . . . 24781  frt 68 kr.

Ebből levonva a tartozást . . . 8 5 0 0  > —  »
M a r a d ........................................... 16281  » 64  »
Melyhez hozzáadva az előlegezett biz

tositási d i j a k a t ..................  4 2 6 5  » 92  »
Lesz a valódi á l l á s ..................  2 0 5 4 7  » 60  »
1895  végén v o l t ........................  2 3 1 5 3  » 22  »
A p a d á s .......................................... 2 6 0 5  frt 62  kr.Ezen tárra vonatkozólag jelenti a pénzü gyi választm ány, hogy a P'onciére biztositó intézettel újabban kötött szerződés folytán a papi özvegy-árva tár által az illetékek után eddig élvezett 5 %  engedm ény m e gszű n t; kéri, h o gy  az özvegy-árva- tár javára az eddig élvezett jövedelem nek m egfelelő átlagos összeg utalványoztassék a tűzkárbiztositási pénztár terh ére; s jelenti, ho gy 1896-ban az egyházkerületi pénztár —  utólagos jó v á h a g y á s reményében —  189 frt 39 krt ki is adott.

43 frt 47 kr. 20986 > —  » 1621 > 36 »8636 > 45 >31281 frt 28 kr.



A jelentett kiadás utólagosan jóváhagyatik, 
a papi özvegy-árvatár részére pedig a tüzkár- 
biztositási tárból évi 200 frt utalványoztatik.

I I I .  A Teleky-Szeremley-Szentes alapítvány.

B e v é t e l .
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1. M últ évi m aradvány . . . . 216 frt 94 kr.2. V isszafizetett t ő k e   552 > —  >3. K a m a t o k b ó l ..............................................  1168 » 28 »Összesen . . . 1937 frt 22 kr.K i a d á s .1. K ik ö lc s ö n ö z te te tt ....................................  550 frt —  kr.2. Sárospatakra küldetett . . . .  1050 > —  »Összesen . . • 1600 frt — kr.A  t á r  á l l á s a .1. K in t levő t ő k e ...................................... 17038 frt —  kr.2. K a m a th á tra lé k   893 » 82 »3. Pénztári m a r a d v á n y   337 > 22 »Összesen . . . 18269 frt 04 kr.1895 végén v o l t ........................  18097 » 59 *S z a p o r o d á s ...........................................................  171 frt 45 kr.
IV . Vay-Mocsáry alapítvány.B e v é t e l .1. M últ évi m a r a d v á n y ................. 354 frt 78 kr.2. Visszafizetett t ő k e ................. 29846 » 53 »3. K a m a t o k b ó l ................................  16420 » 47 *Összesen . . . 46621 frt 78 kr.K i a d á s .1. K ik ö lc s ö n ö z te te tt ........................  35580 frt —  kr.2. T iszti f i z e t é s e k ......................... 615 » —  »3. Sárospatakra küldetett . . . .  7000 » —  >4. V e g y e s e k r e ................................  2582 * 40 >Összesen . . . 45777  írt 40  kr.
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1. K in t levő t ő k e ............................... 285989 frt 27 kr.2. K a m a t h á t r a l é k ............................... 12595 > 51 >3. Pénztári m aradvány . . . . 844 » 38 »Ö sszesen . . . 299429 frt 16 kr.1895. végén v o l t ....................................... . 289957 » — >Szaporodás ............................................... 9472 frt 16 kr.Ezen tárra von atkozólag a pénzügyi választm án y a v a g y o n talanul elhunyt K opré Feren cz 20 frtos tartozását töröltetnirendelte. Jó v á h a g y ó  tudom ásul vétetett. 
V. Papi özvegy-árva-tár.B e v é t e l .1. M últ évi m aradvány . . . 60 frt 44 kr.2 . V isszafizetett tőke . . . . 13149 > 46 >3. K a m a t o k b ó l ....................................... 11381 > 03 >4. R észvén yek után . . . . 1427 i 09 >5. Tüzkárbiztositási pénztárból - 189 » 39 >Ö sszesen . . 26207 frt 41 kr.K i a d á s .1. K ik ö lcsö n ö z te te tt ............................... 12450 frt __ kr.2. I l le t m é n y e k b e n ............................... 5006 > — >3. T iszti fizetésekre . . . . 380 » — >4. V e g y e s e k r e ....................................... 5141 » — >Összesen . 22977 frt — kr.A  t á r  á l l á s a .1. K in t levő t ő k e ............................... 175840 frt 85 kr.2. K a m a t h á t r a l é k ............................... 8939 > 52 »3. Pénztári m aradvány 3230 » 41Összesen . . 188010 frt 78 kr.1895 végén v o l t ....................................... . 179502 > 27 >Szaporodás . 8508 frt 51 kr.



1897. tavaszi közgyűlés jeg yzőkönyv!. 83E zen  tárra von atkozólag javasolja  a pénzügyi választm ány :1. h o gy az alapszabályok akként változtassanak m eg, ho gy az ezen tárra utalt özvegyek és árvák minél nagyobb segélyben részesíttethessenek; az alapszabályok átdolgozására pedig egy bizottság küldessék ki. A z  indítványnyal kapcsolatban olvastatott a tornai egyh ázm egye f. é. ápril. 6— 7 napjain tartott közgyűlésének 80. sz. határozata, m elyben ja v aso lja , h o gy a papi özvegy-árva-tárba a fizetések jövőre teljesen szüntettes- senek me g ;2. az alapszabályok átdolgozása előtt az évi illetm ények és pedig már 1896/7 évre is 20, 40, 60 frtról, 30, 60, 90 frtra emeltessenek. Egyházkerületi közgyűlés az alapszabályok m egváltoztatását szintén szükségesnek látván, az átdolgozással az egyházkerületi pénzügyi választm ányt bizza m eg, a tornai egyh ázm egye indítványának áttételével, a tárból járó  illetm ényeket pedig már 1896/7-re 30, 60, 90 frtra emeli.
VI. Szűkös i- Hollandi tár.

B e v é t e l .

1. Múlt évi maradvány . . . .  19 frt 27 kr.
2 . Visszafizetett t ő k e   13655  » 44  »
3 . K a m a t b ó l .......................................... 7 103  » 58  »
4 . E g y h á z m e g y é k b ő l........................  235  » 48  »
5 . V e g y e s e k b ő l  1600  » —  »

Összesen . . . 2 2 6 1 3  frt 77 kr.

K i a d á s .

1. K ikölcsönöztetett  13650  frt —  kr.
2 . S z ű k ö sö k n e k   470  » 96  »
3 . Segélyezetteknek  3399  » —  »
4 . Tiszti f i z e t é s e k   390  » 50  »
5 . Visszafizetett kölcsön . . . .  4 5 9 5  » 80  *

Összesen . . . 2 2 5 0 6  frt 26  kr.

A t á r  á l l á s a .
1. Kint levő t ő k e   112334  frt 44  kr.
2 . K a m a t-h á tra lé k b ó l  596 3  » 07  »
3 . Pénztári maradvány . . . .  107 » 51 »

Összesen . . , 118405  frt 05  kr.



84 1897. ta v n it i IcötgyftUt jegyzőkönyve.

Ebből levonva a tartozást . . . 1600 frt — kr.Lesz a valódi á l l á s ..................................  116805 frt 02 kr.1895 végén v o l t ............................................  112543 > 05 >Szaporodás . . . 4261 > 97 »E  tárra vonatkozólag a következő határozatokat hozta a választm ány, u. m .: vagyon hátrahagyása nélkül elhalt Len key Pál, volt imolai lelkész, 62 frt tőke tartozását és járu lék ait, —  továbbá ugyan igy elhalt M isley K árolyné 34 frt tőke-tartozását és járulékait töröltetni rendelte.Jó v á h a g y ó  tudom ásul vétetett.
V II. T. Nagy Gedeon-alapitvány.

B e v é t e l .1. Visszafizetett t ő k e   1660 frt —  kr.2. K a m a t o k b ó l   926 > 2 8  >Összesen . . . 2586 frt 28 kr.K i a d á s .1. K ik ö lcsö n ö zte te tt ....................................  1660 frt —  kr.2. S e g é ly e k r e .................................................... 1200 > —  >3. V e g y e s e k r e ............................................ ........................ 41 » 68 »Összesen . . . 2901 frt 68 kr.A  t á r  á l l á s a .1. K int levő t ő k e ..................................... 22330 frt 10 kr.2. K a m a t h á t r á l é k ..................................... 2041 » 66 »Összesen . . . 24371 frt 76 kr.Ebből levonva a tulkiadást . . .  315 » 40 >L e sz a valódi állás   24056 frt 36 kr.1895 végén volt   23855 > 1 5  >Szaporodás . . . 201 frt 21 kr.Jelenti a választm ány, h o gy a feltűnően n agy kam at-hátralék e tárban onnan ered, hogy O rosz Elem ér és neje 1557 frt kamattal hátralékosok, a hátralék azonban a tőkével együtt rövid idő alatt kifizettetik.T udom ásul vétetett.



1897. tayaszi közgyűlés jegyzőkönyve. 85
V i l i .  Alamizsna-pénzek.B e v é t e l ................................................................................  625 frt 87 kr.K i a d á s ................................................................................ 625 » 87 »M a r a d v á n y ................................................................. —- —  »T udom ásul vétetettI X . A z  összes tárakra von atkozólag ja v aso lja  a pénzügyi választm ány, h o gy  P ataky Sándor e. k. pénztárnok az 1896. évi szám adások terhe alól az azokban előforduló tételekre nézve m entessék fel. E gyházkerületi közgyű lés, a választm ány javaslata  folytán, P ataky Sándor egyházkerületi pénztárnokot az 1896. évi szám adások terhe alól felm enti, egyszersm ind buzgó és szakavatott működéséért őszinte elismerését és köszönetét nyilvánítja.Jelenti továbbá, h o gy az 1897 évi pénztári naplót m egvizsgálv án , 1897 febr. 24-ig az 1896 évi pénztári m aradványnyal v ol t ab e v é t e l ......................................................................  9337 frt 88 kr.a k i a d á s    6731 » 91 »pénztári m a r a d v á n y ................................ 2605 frt 97 kr.,m ely összeg a pénztárban készpénzben felszám oltatott.Jelenti végre, h o gy  a jótállással biztosított kölcsönök után az adósok a kötelezett 10% -os törlesztést nem pontosan teljesitik, utasította ezért a pénztárnokot, h o gy a késedelmes adósok névsorát az .egyházkerületi ügyésznek további szabályszerűeljárás végett adja át.Mindkét jelentés tudom ásúl vétetett.

39. Olvastattak a sárospataki főiskolai igazgató-tanács 1897. február 8— 10. napjain tartott ülésének 5 ., 6 ., 7 ., 8 ., 9 ., 10. szám ú je g yző k ö n y v i határozatai, a m elyek sz e rin t:1. az 1896. évi szám adás a következő :K özpénztári bevétel . . . .  Tápintézeti pénztári bevétel .összes bevéte Közpénztári kiadás . . . .  Tápintézeti pénztári kiadás .összes kiadás

134193 frt 75 kr. 15438 „ 68 „149632 frt 43 kr. 127824 „  12 „ 14230 „ 48 „142054 frt 60 kr.



Bevétel . . 149632 frt 43 kr.K iadás . . . 142054 „ 60 „
86 1897. tavaszi közgyűlés jegyzőkönyve.

M aradék . . 7577 frt 83 kr2. Tőkék állása az 1896. évi v ég é n :Kellett volna l e n n i ............................... . 316532 frt 02 kr.T én yleg elhelyeztetett . . . . . 308862 » 62 y>H iány 7669 frt 40 kr.Pénztári m aradvány . . . . 7577 n 83 >»T ényleges hiány tehát . . . . 92 frt 57 kr.3. V agyon-m érleg 1896 végén :Ingatlan v a g y o n ....................................... 635434 frt 50 kr.Ingó vagyon  ............................................... . 344440 » 45 r>A  jövedelm ező vagyon összesen . 979874 frt 95 kr.Teher .............................................................. 50195 n 66 ;;Tehát tiszta vagyon . . . . 929679 frt 29 kr.
4 .  A z 1895. évi vagyon-m érleg összehasonlítása az 1896.é v iv e l:T iszta vagyon volt 1895-ben 904450 frt 65 kr.» 1896-ban . 929679 n 29 nT öbb 18 9 6 - b a n ....................................... 25228 frt 64 kr.5. A z  1896-ra előirányzott és tényleges bevételek összegea k ö v etk ező :Bevételi e lő ir á n y z a t ............................... . 101275 frt 01 kr.E r e d m é n y .............................................. 101471 n 08 »Bevételi t ö b b l e t ...................................... 196 frt 86 kr,Kiadási e lő ir á n y z a t ............................... . 100577 JJ 15 »E r e d m é n y ............................................... 95756 » 02 »Kiadás kevesebb ....................................... 4821 frt 13 kr.6. A z  1897. évi költségvetés tervezete:B e v é t e l .............................................................. 99134 frt 69 kr.Kiadás . . ............................................... 97963 » 90 »Bevételi t ö b b l e t ....................................... 1170 frt 79 kr.



1897. tavaszi közgyűlés jegyzőkönyve. 87
A zon b an  az ugyanezen je g y z ő k ö n y v  77., 80. és 90. sz. határozatával javasolt 300 frt kiadási többlet levonásával, lesz a bevételi többlet 870 frt 78 kr.Egyházkerületi közgyűlésün k a főiskolai igazgató-tanács által tett ezen előterjesztéseket jó v á h a g y ó la g  tudom ásúl veszi, az 1896 évi szám adás és tőke kim utatás eredm ényét je g y z ő könyvbe foglalja , az 1897 évi k ö ltsé ge lő irán y zatot m egerősíti, végre Soltész Feren cz főiskolai pénztárnokot az 1896 évi szám adások terhe alól, hű és pontos m űködésének elismerése mellett, az igazgató-tanács javaslata  alapján és értelm ében, a m aga részéről is felm enti.
40 . U g y a n a zo n  igazgató-tan ács 43. szám ú határozatával a já n lja , h o gy  B aján h áza 17 frt 50 kr. tőke-tartozása és annak évi kam athátraléka a főiskolai tőkék közül töröltessék.E gyházkerületi közgyűlés a főiskola tőkéjét apasztani nem óhajtván, felh ívja  az ungi e gy 

házmegyét, hogy Bajánházának vagy saját alapítványaiból v a g y  az állam segélyből nyújtson annyi segélyt, a melylyel legalább tőketartozását visszafizethesse.
41. U g y a n a zo n  igazgató-tanács 68. szám ú határozatával a ján lja , h o gy a kerület a zsarnói egyh ázn ak valam ely tárból 32 frt segélyt nyú jtson, a m elylyel a főiskolánál m ég 1856-ban a tanítóképezdére tett ajánlata kifizettessék.M iután a főiskolai pénztár az egyh ázak által tett ajánlatokat nem nélkülözheti: felhívja közgyűlésün k a tornai egyh ázm egyét, h o gy nyújtson az állam segélyből a zsarnói egyháznak annyi segélyt, a melylyel legalább tőketartozását kiegyenlíthesse.
42. U gy an azo n  igazgató-tanács 70. szám ú határozatával ja v a so lja , h o gy a könyvraktár-felügyelő d íjazása, tekintettel felszaporodott teendőire, már 1897. ja n u á r 1-től évi 200 forintra emeltessék. A z  igazgató-tanács javaslata  megerősíttetik, a könyvraktár-felügyelő évi díjazása 1897. jan u ár 1-től 200 frtra emeltetik.



88 1897. tavaszt közgyűlés jegyzőkönyve.

43. U gyan azon  igazgató-tanács 71. szám ú határozatával jelenti, hogy Szívó s M ihály tápintézeti felügyelői állásáról lemondott, miután m egbízatása a korm ányzati rendszabályok értelmében lejárt. A  köziskolai szék jelölése alapján ajánlja , h ogy a felügyelőségre újabban m egválasztassék.K ö zg y ű lé sü n k , midőn elism erését fejezi ki Szívó s M ihály  hosszú időn át tanúsított kiváló érdemei és buzgalm a felett, őt a tápintézeti felügyelői állásra újabb hat évre m egválasztja .
44 . U gyan azon  igazgató-tanács 73. szám ú határozatával ajánlja, hogy a tápintézeti felügyelő fizetése, tekintettel felszaporodott teendőire, évi 100 frtról 200 frtra emeltessék.K ö zgy ű lésü n k  a javaslatot elfo gad ja , a tápintézeti felügyelő évi fizetését 200 frtra felemeli.
45. U gyanazon  igazgató-tanács 76. szám ú határozatával ajánlja , h o gy özv. Orbán Józsefn é részére 1897. jan u ár 1-től élte végéig 200 frt évi kegydij utalványoztassék. A ján latán ak  megtételénél tekintetbe vette Orbán Jó z s e f főiskolánk volt b u zg ó , kitűnő tanárának kiváló érdemeit és azt a tényt, h o gy a nevezett özvegy sokkal kevesebb osztalékot kap a már m egszűnt főiskolai tanári nyugdíjintézettől, mintha az életbe lépett állami nyugdíjintézettől nyerne özvegyi ellátást.Egyházkerületi közgyűlés a javaslat alapján özv. Orbán Jó zsefn é  részére 1897. ja n u á r 1-től évi 200 frt kegydíjat utalványoz.
46. U gyan azon  igazgató-tanácsnak 77. szám ú határozatával ajánlja , hogy Zom bory Ernőd rajztanár évi 500 frt tiszteletdíja, tekintetbe véve hosszú szolgálatát és azon körülményt, hogy midőn a főiskolai tanárok fizetése javíttatott, Zom bory Ernőd fizetésemelésben nem részesült, 1897. jan u ár1-től évi 100 frttal emeltessék.Egyházkerületi k özgyűlés, a felhozott okok figyelem be vételével, Z om b ory Ernőd rajztanár évi tiszteletdíját 1897. jan u ár 1-től 100 frttal emeli.
47. U gyan azon  igazgató-tanács 79. szám ú határozatával jelenti, hogy az 1897. jan uár 30-án tartott akadém iai szék aján lata folytán, dr. Székely G y ö rg y  akadém iai tanárnak külföldi tanulm ányútra 1897. április hó végétől szeptem berig terjedő



1897. tavaszi közgyűlés jegyzőkönyvi 89szabadságidőt engedett; a jánlja továbbá, h o gy  részére az 1898. évi supplicationális váltságból 400 frt segély adassák, ú g y  azonb an , h o gy  ez folyam odó részére a folyó évben elő- legeztessék. *Egyházkerületi közgyűlés a dr. Szék ely  G y ö rg y  akadém iai tanár részére engedett szabadságidőt jó v á h a g y ó la g  tudom ásul veszi, továbbá részére az igazgató-tanács jav aslata  alapján és értelmében a 400 frt segélyt utalványozza.
48 . U gy an azo n  igazgató-tanács 80. szám ú határozatával a já n lja , h o gy a főiskolai ellenőr évi fizetése, m unkájának tetemes szaporodása miatt, 100 frttal emeltessék.Egyházkerületi közgyűlés az ellenőr évi fizetését 1897. ja n u á r 1-től évi 100 frttal em eli.
49 . U gy a n a zo n  igazgató-tanács 86. szám  alatt hozott je g y ző k ö n y v i határozatával a gazdasági választm ányban m egüresedett két tagsági helyre K atona G y ö rg y  n yu g. mérnököt és Szerem ley G ábor takarékpénztári ellenőrt ajánlja.Egyházkerületi közgyűlés az ajánlottakat a korm ányzati rendszabályok 37. §-a értelm ében, teljes bizodalom m al e gy h an g ú la g  m egválasztja .
50. U gy a n a zo n  igazgatótanács 90. szám ú határozatában, a gazdasági választm ány előterjesztése folytán, az akadém iai és gim názium i ifjak által, részint a főiskolai pénztárba, részint az igazg ató k , részint a szénior kezéhez fizetendő díjaknak a tandíjjal való egyesítése tárgyában, a pénztári kezelés és könyvelés egyszerűsítése végett ja v a so lja : 1. h o gy  a beirási díj az akadém iai ifja k ia  nézve egyszersm indenkorra 4 írtban állapíttassák m eg, mit a belépők nem az igazgatónál, de a pénztári hivatalban fizessenek s az igazgató  által csak a befizetésről kiállított n yugta alapján írassanak be; 2. a tandíj mellett a főiskolai tanári nyugdíjintézet ja v ára  szedett 50 kr. illeték, a tanulm ányi bizonyítványok kiállításáért, index-m egerősítésért szedett díjak és a betegsegélyző-egyleti díj a tandíjhoz szám íttassan ak ; ennek következtében aztán ú g y  a tanulm ányi bizonyítványok kiállítása, valam int az indexek m egerősítése az igazgató által díj nélkül eszk özö ltessék ; ez összevonás után pedig a tandíj összege következőleg állapíttassák m e g :
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1897. tavaszi közgyűlés jegyzőkönyve.

a) theologusok tandíja egész évre 9 frt, m elyből az első félévbén 5 frt, a m ásodikban pedig 4 frt fizetendő, s m elyből a betegsegélyző-egyletnek egész évi díj fejében 3 frt adandó á t ;
b) a jótétem ényes jo g á sz o k  tandíja egész évre 32 frt, m elyből az első félévben 19 frt, a m ásodikban 13 frt fizetendő;
c) a nem jótétem ényes jo g á sz o k  tandíja egész évre 43 frt, m elyből az első félévben 24 frt, a m ásodikban 19 frt fize te n d ő ; ésezen összegből (b. c. alatt) az országos tanári n yu g d íj- intézet ja v á ra  fejenként 6 frt, a betegsegélyző-egylet részére pedig 3 frt adandó á t;
d) kik a m ásodik félévben jönnek főiskolánkba, az első félévi, n agyob b tandíjat fizessék ;
e) a végb izon yítván yok  (absolutorium ok) kiállítási d ija  (1 frt) hagyassák  m eg és jövendőben a szakelnököket illesse.
f)  a g im n ázium i ifja k  beiratási díja egyszersm indenkorra 2 írtban állapíttassák m eg, m ely összeg szintén a főiskolai pénztárban előre fizetendő, s az igazg ató  által csak a befizetésről kiállított n yu g ta  alapján Írassanak be a je len tk ezők .
g) az I . ,  II. valam int a V II. és V I II . osztálybeliek tandíja 24 frt, a többieké 23 írtban állapíttassák m eg, m elyből az első félévben 15, illetőleg 14 frt, a m ásodikban pedig 9 frt fizettessék; ezen összegből azonban a pénztár által kifizetendő az országos tanári nyugdíj-intézet szám ára 3 frt, a betegsegélyző- egylet szám ára az I— V I. osztálybeliektől 2 frt, a V I I — V il i . osztálybeliektől pedig 3 frt, az I. és II. osztálybeliek után pedig a rajz- és szépírás tanárának fejenként 1 frt ;
h) a nem  protestáns vallású növendékek tan díja  félévenként 4— 4 frttal legyen n agyob b a protestáns v a llá sú a k é n á l;
i) a m agántanulók beírási- és tandíja a rendes tan ulókéval egyenlő összegben állapíttassák m e g ;
j) a tápintézeti d íj, lak ásd íj, m agán rajz  és zenetanulás d íja , m inthogy a tan díjjal össze nem kapcsolh atók , érintetlenül h a g y a s s a n a k ;
k) az iskolai törvény minden gim n áziu m i tanulónak minden évben, külön díj nélkül, k iad assék ;
l) kik a Il-ik félévben jö n n ek  a g im n á ziu m b a , az első félévi nagyob b tandíjat fizessék.3. A z  akadém iai iga zg ató  tiszteletdíja, miután a beirási és index-m egerősítési díjakból őt illetett részt elveszti* a P écze ly - díjon kívü l évi 400 frtban állapíttassák m eg.4. A z  előzőkben m egnevezett s a tandíjba olvasztott díjakra nézve a pénzbeszedés kötelezettsége alól az eddigi



Í897. tavaszi közgyűlés jegyzőkönyve. 9ibeszedők m entessenek fel és a jelen javaslatban  m egjelölt összes d íjak az 1897/8. iskolai év elejétől kezdve a főiskolai pénztárnok által szedegessenek és az igazgató-tan ács által m egállapított rovatok szerint könyveltessenek el, n yu gta  azonban csak e gy  összegről, részletezés nélkül állíttassák ki.E gyházkerületi közgyűlés az igazgató-tanács javaslatát egész terjedelm ében elfo gad ja , m egerősíti.
51. A  főiskolai g azd asági választm án y 1897. április 28-án tartott üléséből m egerősítés végett felterjeszti a sárospataki főiskola és a sárospataki közbirtokosság által, az úgynevezett ♦ Fehér ló« korcsm a épületre von atkozólag, a sárospataki 13. szám ú tjegyzőkön yvb en  466— 467. helyrajzi szám  alatt foglalt, m ár régebben kötött adás-vevési szerződést.Egyházkerületi közgyűlés a bemutatott szerződést megerősíti.
52. A  főiskolai igazgató-tan ács 1896. szeptem ber 18. és19. napjain tartott ülésének 6. szám ú határozatával ja v aso lja , h o g y  az akadém iában az élőnyelvek tanításáért az 1896/7-ik évtől kezdve egész éven át óránként 50 frt tiszteletdíj adassék.Egyházkerületi közgyűlés a javaslatot elfogadja és megerősíti.
53. A z  egyházkerületi pénzügyi választm ány az 1896. október 4. s következő napjain tartott egyházkerületi k ö z g y ű lés 90. sz. határozatával utasittatott, h o gy  a különböző e gy házakat, iskolákat, lelkészi és tanítói hivatalokat illető és az egyházkerületi pénztárban kezelt tőkék után fizetendő kam atláb és a kezelési szabályokra vonatkozó szabályrendeletet készítsen. Jelenti ennek folytán a pénzügyi választm án y, hogy e tárgyban az 1894. évi tavaszi közgyűlés 22. sz. je g y ző - könyvi határozatában olyan intézkedést tett, h o g y  azok a  közigazgatási pénztárba olvasztassanak s utánok évenként utólagosan 7 %  kam at fizettessék; jelenleg csak a kam atlábat lehetne ezek folytán m egváltoztatni.E gyházkerületi közgyűlés a jelentést tudom ásul veszi és a 7°/0 kam atlábat m eg h ag yja .
54. U gy an ezen  jelentéssel kapcsolatban olvastatott Szent- péteri Sám u el, pelsűczi lelkész kérvénye, m elyben jelenti, h o gy ő és neje, szü l. K á ln iczk y  Z su zsán n a a pelsűczi egyh áz



92 1897. tavasai közgyűlés jegyzőkönyv*.javára 2000 korona alapítványt tett a következő feltételek alatt: Viselje ez alapítvány az ő n evöket; kapjon a kamatból az egyház évenként 20 koronát, a kam at többi része pedig 60 éven át 1956. ju liu s 1-ig a tőkéhez csato ltassék ; az alapítván y teljesen ekkor nyíljék m eg ú g y , h o gy  kam atait a pel- sűczi egyház szabadon fordíthassa egyh ázi és iskolai szü k ségeinek fedezésére, népe jólétének, m űveltségének emelésére. Kéri az egyházkerületet, h o gy az alapítványt, a melyet már1896. ju lius 1-én betett a putnoki takarékpénztárba, az e g y házkerületi pénztár kezelése alá fo gad ja  el.
Egyházkerületi közgyűlés örömmel és elis

meréssel fogadja a nemes alapítványt; annak 
átvételére és külön kezelésére az egyházkerületi 
pénztárnokot utasítja; miután pedig az alapít
ványt külön kell kezelni és arról évenként külön 
kell számolni, elhatározza, hogy a tőke után ez 
idő szerint 5 %  kamat adassék, a kamat eset
leges többi része pedig kezelési költség czimén 
a közigazgatási pénztár javára fordittassék.

55. A z  abauji egyházm egye jelenti, h o gy m últ őszi egyházkerületi közgyűlésünknek a kassai harangok nagypénteki hallgatására vonatkozó 65. sz . határozatát, érdem leges tárgyalás előtt, áttette a kassai egyh áz presbitérium ához, felhíva azt arra, ho gy az egyházban fennálló harangozási gyakorlat tekintetében az őszi egyházm egyei közgyűlésre jelentést tegyen .E  jelentést közgyűlésünk tudom ásul veszi s az abauji egyh ázm egye jö v ő  őszi k özgyű léséből az ez ügyre vonatkozó további határozatot bevárja.
56. U gy a n e z az egyh ázm egye 1689— 1755-ig terjedő régi jegyzőkön yveinek kinyom atását határozta e l; s m iután e jegyzőkön yvek az egyházkerület történetére nézve is n a g y fontosságú adatokat tartalm aznak, a nyom tatás költségeinek részben való fedezésére egyszerre, v a g y  részletenkint n y ú jtandó 100 frt segedelmet kér az egyházkerülettől.Egyházkerületün k az abauji egyh ázm egye szándékát elismerésre m éltónak találja , a kért 100 frt segedelm et azonban, sajnálatára, m eg nem adhatja, miután saját levéltárának a közelmúltban eszközölt átszállítása és százakba kerülő



1897. tavaszi közgyűlés jegyzőkönyve. 93rendezése az ily czélokra felhasználható segélyforrásait teljesen kim erítette ; s ezenkívül az előtt a n ag y  feladat előtt áll, h o g y  a saját történetének sokáig  nem halasztható m egiratására kell erőt gyűjtenie s egy tekintélyes összeget előteremtenie.
57. A z  abauji egyh ázm egye felterjeszti a szinai lelkészi dijlevelet 4 példányban, azzal a kérelem m el, h o gy a jelen értékelés alapján a szinai lelkészi állom ás a Il-ik  osztályból a Ilí-ik b a  osztassák be. A z alsóborsodi egyh ázm egye a lőrincz- falvi lelkésztanitói, a n oszvaji, alsó-zsolczai és egri tanítói d íjlevelet, azzal a kérelemmel, h o gy a lőrinczfalvi segédlelkész- tanitóságot rendes lelkész-tanitósággá változtathassa át, s ez állom ást azonnal be is töltethesse; az alsózem pléni egy h ázm egye a t.-szadai papi és tanítói, a páczini és karosi tanítói m ódosított dijlevelet; a felsőborsodi egyh ázm egye afelsőnyárádi tanítói d íjlevelet; a göm öri egyh ázm egye a m ajom i, nasztraji és a jánosii Il ik tanítói dijlevelet 3— -3 példányban, a szalóczit 2 p é ld á n y b a n ; a tornai egyh ázm egye a bódva-lenkei és becskeházai tanítói d ijlevelet; az ungi egyh ázm egye a gálocsi és ungvári lelkészi s a n agy gejő czi tanítói dijlevelet 3— 3 példányban —  megerősités végett —  szintén felterjeszti.A  felterjesztett dijlevelek, az illetékes e g y h ázm egyék által kivétel nélkül jó v á h a g y a tv án , a m egerősítési záradékkal elláttatn ak; a szinai lelkészi állom ás a Il-ik  osztályból a III-ikba so- roztatik ; a lőrinczfalvi s.-lelkésztanitóságnak rendes lelkésztanitósággá való átváltoztatása s azonnal való betöltése m egengedtetik.A  megerősített dijlevelek egy példánya az egyházkerületi, egy az egyh ázm egyei levéltárnak m arad, egy pedig az érdekelt egyházn ak küldetik meg.
58. A z  abauji egyh ázm egye f. évi m árczius 30. s több napjain tartott közgyűlésének 30. sz. a . hozott határozatával ajánló lag terjeszti fel a kovács-vágási egyh áz kérvényét, m elyben a kovácsvágási 124. sz. tjkvben 159 és 500 hlyrsz. a. foglalt ingatlanok eladását m egengedni kéri.A z  eladás m egengedtetik, az eladó egyh áz pedig utasittatik, h o gy a vételárt, mint tőkét helyezze el.
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59. U gyanezen  egyházm egye ugyanazon  közgyűlésének határozata folytán a szepsii egyh áz részéről megerősítés végett felterjeszti a szepsii 114, 132, 251, 447, 701, 1170. sz. tjkvekben foglalt ingatlanok m egvételére vonatkozó adásvevési szerződéseket, valam int az ö zv . D raskóczy  Jó zse fn é , sz. H alm y M ária által a szepsii egyh áz ja v ára  a szepsii 387. sz. tjkvben foglalt ingatlanra vonatkozó ajándékozási szerződést.A z  adásvevési szerződések m egerősittetnek, az ajándékozási szerződést is, elvileg örömmel h agyja  ugyan jó v á  egyházkerületünk, óh ajtja  azonban, h o gy a szerződésben m egjelölt czél „a z  ev. ref. egyházi alap gyarap ítása," a telekkönyvi bevezetés szabatossága végett, világosabban határoztassék m e g ; ennek teljesítésére tehát a nemeslelkü ajándékozót felkéri.
60 A z alsóborsodi egyházm egye Heő-Papiban 1897. ápril 22-én tartott közgyűlése pártolólag terjeszti fel az ónodi egyház által az ónodi 310. sz. tjkben foglalt ingatlan m egvétele tárgyában kötött adásvevési szerződést.A  beterjesztett szerződés jóváh agyatik .
61. U gyan azon  egyházm egye ugyanazon  közgyűléséből megerősítés végett pártolólag terjeszti fel a cserépfalusi egyház által a cserépfalusi 384.sz. tjkben foglalt ingatlan megvételére és a 104. sz. tjkben foglalt ingatlan eladására kötött szerződést.A  beterjesztett szerződések megerősittetnek.
62. U gyan azon  egyházm egye ugyanazon közgyűléséből megerősités végett pártolólag terjeszti fel a m ályi egyh áz által a mályi 8. sz. tjkben 8. helyrsz. a. foglalt ingatlan eladása végett kötött szerződést.A szerződés az egyh ázm egye által kitűzött azon feltétel alatt, hogy a befolyó vételár a mályi egyház tartozásainak apasztására fordit- tassék, megerősittetik. M ivel pedig az egyh áz az eladásra vonatkozó szerződést nem terjesztette be, utasittatik, h o gy azt, a m egerősítési záradék rávezetése végett, a püspöki hivatalhoz küldje be.
63. U gyanazon  egyházm egye ugyanazon közgyűléséből megerősités végett pártolólag terjeszti fel az alsó-zsolczai
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egy h áz által a tanitónő részére építendő lakás helyéül m egvásárolt és az a .-zsolczai 43. sz. tjkben foglalt ingatlanra vonatkozó szerződést.A  szerződés m egerősittetik; a vevő egyh áz pedig utasittatik, h o gy az eredeti szerződést, a m egerősítési záradék rávezetése végett, a püspöki hivatalhoz küldje be.
64. U g y a n e z  az egyh ázm egye 1897. ápril 22 ikén Heő- Papiban tartott közgyűléséből, a mályii leányegyháznak és tanítójának, részint a szom orú anyagi viszonyokkal küzdő kisded gyülekezet fentarthatása, részint folyton változó elő- könyörgő-tanitójának m egm aradhatása czéljából, 50— 50 frt állandó évi segélyt kér egyházkerületünktől.Egyházkerületün k a mályii leányegyházn ak —  nehéz anyagi helyzetére való tekintetből —■ a kért 50 frt évi segedelmet m e g a d ja ; előkö- nyörgő tanítója részére azonban az állami segély igénybevételére utasítja.
65. A  felső-borsodi egyh ázm egye 1897. ápril 21— 22-én tartott közgyűléséből m egerősítés végett pártolólag terjeszti fel a sajó-kazinczi és alsó-barczikai egyh áz és az első m agyar általános kőszénbánya részvénytársaság között a nevezett egyház ingatlanai tartozékát képező kőszén kiaknázási jo g  eladása tárgyában kötött adásvevési szerződést.A  szerződés m egerősittetik, az egyh áz pedig utasittatik, h o gy a vételárt mint tőkét kezelje.
66. U gy a n a zo n  egyházm egye ugyanazon  közgyűléséből m egerősítés végett pártolólag terjeszti fel a lászlófalui egyház által a diósgyőri m. kir. vasgyár jav ára  szintén kőszénakná- zási jo g  bekeblezését m egengedő nyilatkozatot.M iután sem a nyilatkozatból, sem az e gy házm egye határozatából nem tűnik ki, h o gy az egyh áz az átengedni tervezett jogért megfelelő ellenértéket kapna, a nyilatkozat m eg nem erő- sittetik ; m egbízza azonban a közgyűlés püspök urat, h o gy a beterjesztett nyilatkozatot újabb közgyűlési határozat nélkül m egerősitse, ha az egyház az egyh ázm egyei hatóság utján
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igazolja  m ajd, h o gy az eladott jo g  árát m egkapta.
67. U gyan azon  egyh ázm egye ugyanazon  közgyűléséből pártolólag terjeszti fel megerősités végett a vám osi egyház azon határozatát, h o gy 36 kát. hold erdejét kivágathassa, földdé alakíthassa és ennek m egengedését Borsod várm egye közigazgatási bizottságától kérhesse.Egyházkerületi közgyűlés a vám osi egyház kérelmét a m aga részéről m egerősiti, azon kikötés mellett, hogy az eladandó fa vételárából3000 frt a lelkészi és tanítói failletőség fedezésére tőkésittessék, az ezen felüli összeg pedig a templom rendbehozatalára fordittassék.68. U gyan azon  egyházm egye ugyanazon  közgyűléséből pártolólag terjeszti fel a kápolnai egyh áz kérvényét, melybenkéri, hogy a sárospataki főiskola pénztárát illető 122 frt tartozása kamataival együtt engedtessék el. E zzel kapcsolatban olvastatott a sárospataki főiskola igazgatótanácsnak a kápolnai, dédesi és tapolcsányi egyházak taztozása. tárgyában 1897. februári ülésében 44. sz. a. hozott határozata.E gyházkerületi közgyűlés a kápolnai egyház tartozásának csak hátrálékos kam atait engedi el, az alatt a feltétel alatt, h o g y  a tőkét m ég a folyó évben teljesen fizesse be, mert ellenkező esetben a tőke a kam atokkal együtt törvényes utón fog behajtatni.A  felső-borsodi egyh ázm egye esperesi hivatala felhivatik, h o gy a nevezett három egyházat tartozásaik kiegyenlítésére utasítsa, a kápolnai egyházat annyival inkább, mert annak kölcsönkötvényét az egyh ázm egye annak idejében készpénz helyett küldötte a főiskola pénztárába be, annak kifizetéséért tehát, mint átruházó, szintén felelős.
69. U gyanezen  egyházm egye 1897. április 21— 22-én M eszesen tartott közgyűléséből arra kéri egyházkerületünket, hogy miután a stóla-rendezés ügyében ez ideig semmi intézkedés nem történt, a konventen a >konventi utasítás* 32. §-ában kilátásba helyezett stólam egváltás keresztülvitelét szorgal
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97m a zza ; v ag y  ha a stóla-m egváltás akadályokba ütköznék, abban az esetben lelkészeink a stóla-veszteségért állam segélylyel kárpótoltassanak. A  stóla-m egváltás kérdésében konventünk épen a folyó év tavaszán tartott ülésében már intézkedett; azt pedig m ég elébb kim ondotta, ho gy a stoláris jövedelem  csökkenésének állami segélylyel való kárpótolására nézve lépéseket tenni nem h ajlan d ó: a miért is egyházkerületünk a felső-borsodi egyházm egye fentebbi indítványa felett ezúttal napirendre tér.
70. U g y a n e z  az egyh ázm egye 1897 ápril 21— 22-ikén M eszesen tartott közgyűléséből a jánló lag terjeszti föl Ó nody István elaggott, elbetegesedett meszesi lelkész folyam odványát, melyben népes családjára s csekély jövedelm ére való hivatkozással, a mellé félfizetésre odarendelt s.-lelkész tartásánakrészben való fedezésére 100 frt évi állandó segedelm et kér.K ö zgyű lésü n k , tekintve a m egaggott pásztor szánalm as helyzetét s a meszesi és abodi g y ü lekezetek érdekét, a kért 100 frt évi segedelm et a s.-lelkész díjazásának fedezésére, Ó nody István hivataloskodása idejére, m egadja.
71. A  göm öri egyh ázm egye 1897. ápril. 7— 8. napjain Bát- kában tartott közgyűléséből megerősítés végett pártolólag terjeszti fel a  lekenyei egyh áz vagyonközösséget m egszüntető szerződését.A  bemutatott szerződés jó v á h a g ya tik .
72. U g y a n e z  az egyházm egye ugyanebből a közgyűléséből az egyh ázm egyei értekezlet kezdem ényezése nyom án, fölterjesztést n yú jt be a sárospataki főiskolai tápintézetre vonatkozólag.Érdem leges tárgyalás előtt kiadatik a főiskola tanári karának s gazdasági választm ányának, jelentésök e tárgyban —  az igazgató-tanács útján —  legközelebbi őszi közgyűlésünkre be- varatván.
73- U g y a n a z  az egyházm egye ugyanabból a közgyű léséből jelenti, h o gy a lekenyei lcán yegyházió l a közoktatási m inisztérium 31620/896. szám ú leiratával az állam segélyt m egtagadta, azon az alapon, mivel ebben a községben a
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népesebb ág. hitvallású evang. iskola az állam segélyt már m egkapta, az ev. rét. tankötelesek szám a pedig a 30-at nem üti m eg. Nevezett egyh ázm egye azzal a kéréssel fordul azért egyházkerületünkhöz, hogy a lekenyei tanitó részére eddig engedélyezett 50 írt évi segélyt továbbra is folyósítsa, sőt azt, az eddig Ju h á sz  G y ö rg y  otrokocsi tanítónak adott 50 frttal, 100 frtra egészítse ki.K özgyűlésün k, a lekenyei ev. ref. tanítóság fennm aradhatása érdekében, az eddigi 50 frt segedelm et, az állam segély életbelépte előtt Ju h á sz  G yörgyn ek  adott 50 frttal 100 frtra kiegészítve, a lekenyei tanitó részére továbbra is folyósítja s annak évenkinti kiadását ezennel elrendeli.
74. A  tornai egyházm egye K apossy G y ö rg y  jablonczai szolgálatképtelen lelkész érdekében 1897. április 7-én Szinpetri- ben tartott közgyűléséből azt kérelm ezi, hogy Jablon czára s.-lelkész rendeltessék s annak díjazását az egyházkerület vállalja m agára. Egyházkerületünk a segélyezéseknél a tornai egyházm egyét a többi egyh ázm egyék mellett eddig is előnyben részesítette s épen K apossy G y ö rg y  részére jelen gyűléséből is 100 frt segélyt ju tta to tt: azonban a tornai egyh ázm egye kérelmét a jablonczai káplán díjazására vonatkozólag, minden jóindulata mellett sem teljesítheti.
75 A z ungi egyházm egye jelenti, h o gy a bési egyházat csereszerződésének beterjesztésére az 1896. október 4 — 6. napjain  tartott egyházkerületi közgyűlés határozata szerint utasította.T udom ásul szolgál.
76. U gyan ez az egyházm egye jelenti, hogy a ptruksai leányegyház és Szelm encz anyaegyház között építkezési költségek, viselésének érdekében felmerült vitás-ügy békés úton kiegyen- líttetett, bírósági intézkedésre szükség nincs.Tudom ásul szolgál.
77. U gy an ez az egyházm egye 1897 április 6 — 7-dikén U ngváron tartott közgyűléséből jelenti, hogy az egyh ázm egye
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tulajdonát képező »Horváth Mária-alap* tőkéje ez idő szerint 
9 7 ,1 0 3  frt 65  kr. Örvendetes tudom ásúl szolgál.

78. A z  alsó-zem pléni egyházm egye 1897. 21— 22. napjain Sárospatakon tartott közgyűléséből pártolólag terjeszti fel Buda Já n o s  n agy-géresi, állom ásáról véglegesen leköszönt lelkész folyam odványát, melyben azt kéri, hogy papi jellegét továbbra is m egtarth assa; továbbá, hogy az egyházkerületi papi ö zvegy árvatárba 1870 tői általa évenként 2 frt 10 krral befizetett ö sszeg, megrom lott szem einek gyógyíttatására, részére vissza- adassék, m inthogy olyan jogutódja nincsen, a ki az ő halála után a gyám intézethez igényt form álhatna.B u da Já n o s lelkészi jellegét, az E g y h á zi T örvény 114. §-ában foglalt feltételek mellett, továbbra is m egtarthatja; az egyházkerületi papi ö zvegy árvatárba befizetett járulékai azonban — alapszabályaink értelmében —  vissza nem adhatók.
79. U g y a n e z az egyházm egye 1897. április 21— 22. napja in  Sárospatakon tartott közgyűléséből pártolólag terjeszti fel Ó rás K ároly  mádi állam i tanító s ev. ref. egyh ázközségi énekvezér folyam odványát, melyben az iránt kérelm ez, hogy miután idáig rendesen fizette az egyházkerületi papi ö zvegy árvatárba évi illetékét, az neki ezentúl is engedtessék m e g ; illetőleg gyám intézeti tagsága és felekezeti tanítói jellege továbbra is érvényben hagyassák.K özgyű lésü n k  e kérvényt —  vélem ényadás végett —  átteszi az egyházkerület pénzügyi választm án yáh o z; azt azonban már most kim ondja, hogy Órás K ároly felekezeti tanítói je llegét m eg nem tarthatja, mert egy és u gyan azon időben felekezeti és egyúttal állami tanító senki sem lehet.
80. U gy a n e z az egyházm egye f. évi april hó 21— 22-én tartott közgyűléséből m egerősités végett pártolólag terjeszti fel a tokaji egyh áz által a tokaji 149. sz. tjkben 2373. hlyrsz.a. foglalt szőlő eladására vonatkozó szerződést.A z  eladás megengedtetik, az egyház pedig utasittatik, hogy a vételárt, mint tőkét helyezze el.
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8!. U gyan azon  egyházm egye ugyan azon  közgyűléséből megerősítés végett pártolólag terjeszti fel a szerencsi egyház által a m agyar jelzáloghitelbanktól felveendő 5000 frt kölcsönről kiállított kötelezvényt.A  tervezett kölcsön jó v áh agyatik .
82. U gyan azon  egyh ázm egye ugyan azon  közgyűlésének26. sz. a. hozott határozatával jelenti, hogy a berzéki lelkész- tanitói állás betöltését nem engedte m eg, mert a jövedelem  csak 569 frt. E gyházkerületi k özgyűlés, tekintetbe véve a lelkészi jövedelm eknek közel jövőben várható állami kiegészítését, a megüresedett állás betöltését m egengedi.
83. U gyanazon  egyházm egye ugyan azon  közgyűlésének24. szám ú határozatával jelenti, ho gy Borcsik G ábor agárditanító állam isegélyéből 25 frt illeték-egyenértéki adóba, melyetaz egyház volt köteles fizetni, lefoglaltatott; ilyennem ű sérelmek m eggátlására kér intézkedést.Egyházkerületi közgyűlés a felhozott esetben a m aga részéről is sérelmet lá t ; m éltánytalannak tartja, hogy azt a csekély összeget, a mit az állam a tanítóknak egyik kezével segélyül ad, a m ásikkal v issz a v e g y e ; az iga zsá g  követelm ényeivel sem tudja összeegyeztetni, h o gy az e gy házat terhelő követelést az egyh áz egyik hivatalnoka fizesse m e g ; han yagságot is lát a pénzügyi hatóságok részéről, a midőn 1 frt 64 kr.évi járulékot ennyire felszaporodni engednek: tisztelettel kéri ezen okok alapján egyetem es konventünket, ho gy tekintélyének latbavetésével a pénzügym iniszter úrtól orvoslást és olyan elvi határozat kibocsátását m éltóztassék szorgalm azn i, h °g y  jövőre hasonló sérelmek ne történhessenek; m inthogy pedig az egyenértéki adót az egyh ázak kötelesek fizetni, a tanító fizetéséből lefoglalt 25 frtot köteles az egyház a tanítónak megtéríteni.
84. Ugyanazon egyházmegye ugyanazon közgyűléséből 

felír a hernád-kaki lelkészi és tanítói hivatal felszaporodott 
adóhátralékának törlesztése tárgyában.
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A z  egyház utasittatik, h o gy a törlést elévülés alapján a rendes úton a p é n zü g yig azg a tóságtól kérje, kérvénye beadásáról pedig apüspöki hivatalt kellő időben értesítse.

8 5 .  A  felsőzem pléni egyh ázm egye 1897. m árczius 29-én S .-A .-U jh ely b e n  tartott közgyűléséből jelenti, hogy a szalóki, bán óczi, m orvái, b .-u jlaki, im regi, m .-jesztrebi, m iglészi tanítók, azon az okon, mivel az 50 frt kerületi segély dijleve- leikbe beszám íttatott, annyival kevesebb állam segélyben részesülnek. K éri azért, hogy egyházkerületünk tegyen előterjesztést a vallás- és közoktatásügyi m inisztérium nál a tévedésből beszám ított 50— 50 frt kerületi segélynek figyelm en kivül h agy ása  s állami pénztárból való kiutalása irá n t; addig isazonban, m ig ez az állami kiutalás m egtörténnék, nevezetttanítóknak adassék m eg a m egvont 5 0 — 50 frt egyházkerületi segedelem . Egyházkerületi k özgyűlésün k, a felsőzem pléni egyh ázm egye fölterjesztése értelmében, m egkeresi a vallás- és közoktatásügyi m inisztériumot az iránt, h o gy minden olyan tanítói állom ásnak, mely az állam segély életbeléptetése előtt egyházkerületi segélyben részesült, az 50— 50 frtot pótlólag utalványozza ki, épenazért, mert ez az cgyházkerületi segély, mint ilyen, egészen ideiglenes természetű s igy a rendes tanítói fizetésbe jogosan  be nem szám ítható; addig azonban, m ig ez a megkeresés kedvező elintézést nyerne, a szalóki, bánóczi, morv ái, b .-u jlaki, im regi, m .-jesztrebi, m iglészi tanítók részére az azelőtt élvezett 50— 50 frt segedelmet saját pénztárából kiadatni rendeli.86. U g y a n e z az egyházm egye 1897. m árczius 27-ikénS .-A .-U jh e ly b e n  tartott közgyűléséből, Lasztomér központtal, egy  missiói kör szervezését s a lelkészi állom ásnak 400 frt állandó missiói segélyre való ajánlását kérelm ezi; s egyúttal beterjeszti e kérelem tám ogatására szolgáló s jogosultságát igazoló összes törvényszerű okm ányokat és kim utatásokat.Egyházkerületünk a m aga részéről is n a g y fontosságú nemzeti -és felekezeti érdeknek ism ervén fel a lasztoméri missiói kör m egalakítását,
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a hol idegen vallású s teljesen szláv ajkú  környezetben —  az anyaegyház híveit nem szám ítva —  416 ev. ref. lélek él elszórtan, kitétetve a más felekezetbe való beolvadáson kívül az el- nemzetietlenedés veszedelm ének i s : a felső-zempléni egyh ázm egye óhajtásához a m agáét iscsatolja s a lasztoméri missiói kör m egalakításáta konvent gondjaiba —  az erre vonatkazó összesiratok fölterjesztése mellett —  a legm elegebben ajánlja.
87. M últ őszi közgyűlésün k 84. sz. je g y ző k ö n y v i felhívására, az egyházm egyék közül az ab au ji, az alsózem pléni,a göm öri és a tornai küldték be az egyh ázközségek anyagiügyeinek vezetésére vonatkozó m unkálataikat s használt rova- tos iveiket A  többi egyházm egyék ilyen m unkálatokkal m ég nem rendelkeznek s az ide vonatkozó szabályrendelet m egké- szitését az egyházkerülettől kérik és várják.A  beérkezett egyh ázm egyei m unkálatok feldolgozás és az egész kerületben az anyagi ügyek egyöntetű kezelését szabályozó utasítás szerkesztése végett, kiadatnak egy  bizottságnak, melynek tagjai : Radácsi G y ö rg y  fő jegyző  elnöklete alatt, Szin y ey  G erzson , Debreczeni Bertalan, Bálint Dezső és Dr. F in key Jó zse f. M unkálatuk legközelebbi őszi közgyűlésünkre beadandó.
88. A z  egyes egyh ázm egyék a következő lelkészi és tanítói változásokat s egyházm egyei hivatalnokválasztásokat jelentik be tudom ásulvétel cz é ljá b ó l:a) az abauji egyházmegye'ben: K opcsó M ihály  a.-kem enczei tanító V ágásra, T arján yi Béla pányi tanitó Buzitára, B éky Jó z s e f buzitai tanitó Csenyétére, Ternyei István f.-nyárádi tanitó Baktára, H egedűs Jó z s e f  a.-vadászi leánytanitó az ottani fitanitóságra, T óth L a jo s g.-bogdányi tanitó K em enczére, Sóvári Sem etka László  k.-vágási tanító R adványba, K ardos Albert debreczeni h.-tanitó T elkibányára, Kapéri Ferencz nap- rágyi tanitó Nyíribe, Nemes G é za  eddigi csobádi ideiglenes tanitó ugyanoda rendes minőségben tanitókúl alkalm aztattak.b) Az a.-borsodi egyházmeygében: Bévárdi Jó z s e f, Csont Jó z s e f és F ü ry  G y u la  a pcffoszlói, Ráski M ihály a noszvaji, Csikós István a vattai, N agy Kálm án a cserép falusi, Fekete
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Já n o s  az egri és K . Géresi Ilona az alsó-zsolczai egyh ázak tanítóiul megerősittettek.c) Az alsózempléni egyházmegyében: ifj. Keresztúri Jó z s e f sem jéni s.-lelkész n agygéresi lelkészszé, Boros Je n ő  l.-bényei, T ó th  Já n o s k .-dobszai, Putnoki N a g y  M ihály  simái rendes tanítóvá választatott.d) A  felsőborsodi egyházmegyében: Fehérváry M iklós B orsodra, K ökényesdi P ál V adn ára, C sab ay Ferencz T ardonára, T óth  István T apolcsányba, Szentm ártoni Som a Zilizre rendes tanítókul m egerősittettek; Séra K ároly M ályin kába, Demeter Já n o s  Berentére, V arga  Kálm án F .-N yárád ra ideiglenesen, egy év alatti oklevélszerzés kötelezettsége mellett, behelyeztettek.e) A felsózempléni egyházmegyeben : T u d ja  M ihály deregnyői lelkészszé s egyh ázm egyei dékánynyá, Szegh ő Benő egyh áz- m egyei tanácsbiróvá választatott.f) A gömöri egyházmegyében : M agyar István balogi segéd- lelkésztanitó beretkei lelkészszé, Sim on M ihály rim aszom bati s.-lelkész szútori rendes lelkészszé választatott s már be is iktattatott.K a zá r Árpád Balogra, Jénei G y u la  R u n y á b a , G y ö rg y  Ferencz Zsipbe, V a s  Sándor R agályra , N agy  Márton Pokorágyra, lbos Jó z s e f  V ályb a, V a rg a  István N aprágyba, Kerekes Jó z s e f M ajom ba, B ogár Bálint A lsófalu b a, Son koly  Jó z s e f  N asztrajba tanítókul alkalm aztattak. Ideiglenes tanítókul pedig Szabó G y u la  T rizsbe, H aniszkó István K alosára, Beke László  H ubóra, T ó th  Albert Szalóczra , T am ás István U .-P an y itra  rendeltettek be.g) A tornai egyházmegyében: N agy Sándor jósvafői lelkész egyházm egyei tanácsbiróvá választatott.h) Az ungi egyházmegyében: Köröskényi István bési, Móré Elek pinkóczi, Gecse G é za  s.-lelkész gálocsi lekészszé, M óré A ndrás pedig n agygejő czi tanítóvá választatott.Mind e választások tudom ásul vétetnek.
89. A  csécsi egyh áz elöljárósága a végett folyam odik, h o gy régi temploma falfestm ényeinek restaurálása iránt az > O rszágos M űrégészeti Társulat* kerestessék m eg, avagy pedig a már is m egrongált falfestm ények bemeszelésére az egyh áz hatalm aztassék fel.A  csécsi egyház kérelme, az abauji e gy h ázm egyének 1897. m árczius 30-dik napján tartott közgyűléséből kelt ajánlatával, az »O rszágos M űrégészeti T ársulathoz pártolólag terjesztetik fel.
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90. A  beési egyház presbitérium a —  az ungi egy h ázm egyének ajánló fölterjesztése mellett —  az iránt folyam odik, ho gy az 1896-ik év április havától a szükösi tárba fizetendő' lelkészi féljövedelem 2/3-ad részben a beési e gy h áz, l/s-ad részben pedig az ott működött helyettes lelkész, Erdélyi Já n o s javára engedtessék át.Tekintve a szűkölködők tárának hum ánus rendeltetését, s az azt igénybevevők n agy szá m át; úgyszintén fontolóra véve azt az im m ár rendes szokássá váló jelenséget, h o gy a helyettes lelkészszel ellátott egyh ázak , m ajdnem  kivétel nélkül, a m agok vagy h. lelkészök ja v á ra  kérik átengedtetni a szükösi tárnak jelentékeny jövedelm ét képező lelkészi félfizetéseket: közgyűlésünk a beési egyház kérelmét nem teljesíti s az ottani lelkészi felejövedelm et az e g y h á zkerületi szükösi tárba beadatni rendeli.
91. A z ungvári egyház hasonló tárgyú s a szükösi tárat illető lelkészi féljövedelem nek az egyh áz részére leendő átengedéséért benyújtottkérelmével elutasíttatik.
92. A  kondói egyház 42 frtot tevő szükösi tári adósságának elengedését kérelmezi.Kérelm e a pénzügyi választm ányhoz uta- síttatik.
93. A  giczei egyház elöljárósága az iránt folyam odik, hogy a tulajdonát képező iskolai belsőséget a rajta levő épületekkel együtt a G icze  községében létesítendő állami iskola czéljaira átadhassa, ú gy  a belsőségre, mint az épületekre nézve a tulajdonjog fenntartásával és azzal a világos kikötéssel, hogy a felállítandó állami iskolában mindenkor ev. ref. vallású tanító alkalm aztassák.A  göm öri ev. ref. egyházm egye 1897. április 7— 8-ikán Bátkában tartott közgyűléséből e kérelmet pártolólag terjeszti fel, okúi adván a giczei ref. hívek csekély szám át és szegény helyzetét, a mely körülm ény —  m ég állami segedelem mellett is —  szinte lehetetlenné teszi rájok nézve a külön, felekezeti tanítói állom ás fenntartását.
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É h ez járu l a giczei tanítónak a le á n y eg y h á za k ban szervezett új iskola folytán, a filiális növendékek tandíjától s 10 köböl bú za jövedelem től való elesése. U gyanazért egyh ázkerü letü nk, tekintetbe véve a giczei gyülekezetnek a m agyar nyelvhatar legszélső vonalán való fekvését, valamint azt is, h o gy itt egy  erős állam i iskolára valóságos nemzeti missió v á r: —  a giczei iskolai épületeknek és belsőségnek állam i iskolai czé- lokra való átengedését, a fentebbi feltételek határozott kikötése mellett, m egen gedi; s egyúttal az e gyh ázk özség  elöljáróságát útasítja, h o gy az átengedésre vonatkozó szerződést az egyh áz- kerületre is terjeszsze fel.

94. A z  abauji egyh ázm egyéből a kajatai és a f-.csáji e gy háztem plom - és iskolaépítésre, illetőleg templomépítésből szárm azott adósság törlesztésére; a göm öri egyh ázm egyéből M artonfala papiak építésre, a közalaphoz tőkesegélyért folyam odnak.M indhárom  kérvény a konventhez pártolólag  fölterjesztetik.
95. A z  alsó-borsodi egyházm egyéből az egri e gy h áz , új templomépítése cz é ljá b ó l; a göm öri egyházm egyéből a runyai e gy h áz , m egavult tem plom ának kijavítására, országos könyör- adom ány-gyűjtés engedélyezésének kieszközlését kéri.K érvényeik —  a konvent elé —  a legm elegebb ajánlattal terjesztetnek föl.
96. A  tolcsvai egyh áz tagjai közül többen az iránt kérelm eznek, h o gy engedtessék m eg nekik az egyh ázk özség  elnéptelenedése és elszegényedése folytán, a lelkészi állás m egszüntetésével, segéd-lelkész beállítása, hogy ily módon az egyház ingatlanainak bérbeadásából egyházi épületeiket rendbehozhassák, elviselhetetlen terheiktől m egszabaduljanak.E  kérvény az egyh ázm egye m ellőzésével adatván be, folyam odók kérelmökkel az alsózem pléni egyházm egyéhez utasíttatnak.
97. A z  abauji egyházm egye beterjeszti Gyarkó Barna  volt fuló-kércsi, állásáról fegyelm ileg elmozdított lelkésznek összes lelkészi okm ányait, a fegyelm i bíróság határozata értelm ében.

7
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E zzel kapcsolatban jelenti elnöklő püspökünk, h o gy Putnoky 
Pál, volt sárospataki főiskolai szénior lelkészi okm ányai, az elébbiekhez hasonló okból hozzá szintén beadattak.Egyházkerületünk az összes okm ányok m egsem misítését kim ondja s annak eszközlésével Radácsi G y ö rg y  fő jegy ző t bizza meg.

98. A  miskolczi főgim názium  igazgatósága felterjesztette az intézet 1895/6. évi állapotáról szóló statisztikai kim utatást s ugyancsak a rimaszombati főgim názium é i s ; ez utóbbi e gy úttal jelentést küldött az intézetnek mostani anyagi és szellemi állapotáról is. E  jelentés szerint a főgim názium  közelebb a következő kegyes adom ányokkal e rő sö dö tt: a) A z  alaptőke gyarapítására kapott a rim aszom bati takarékpénztártól 300 frt, a göm örm egyei nép és iparbanktól 50 frt, b) A  folyó kiadások fedezésére a rim am urányi- sa lg ó tarjá n i egyesülettől 50 frt; c) Ösztöndíj-alapra B ak say István nyugalm azott tanártól, aranylakodalm a alkalm ából, egy 400 frt értékű rim aszom bati takarékpénztári részvényt; d) Segélyezésre a göm örm egyei köz- művelődési egyesülettől 30 frt, Bazilidesz Jánostól és a polgári olvasó-körtől 10— 10 frtot; e) Fábry  Já n o s tanár g azd a g  és szakszerűen rendezett herbárium át ajándékozta az intézetnek.Egyházkerületünk a statisztikai táblázatokat levéltárba tétetni rendeli, a rim aszom bati fő gim názium  jóltevőinek pedig a m aga részéről is le g teljesebb elismerését és köszönetét nyilvánítja.
99. A  sárospataki főiskola igazgató sága  beterjeszti az évzáró vizsgálatok sorrendjének tervezetét.T udom ásul vétetett s ennek alapján kim ondatott, hogy a lelkészképesitő vizsgálatok ju n iu s 21-dikén fognak kezdődni.
100. A  főiskolai igazgatóság jelenti, hogy a múlt évi őszi gyűlésünkben megerősítésre felterjesztett kormányzati szabályok kinyom attattak s azokat 2 példányban bem utatja.Levéltárba helyeztetnek.
101. Jelenti az elnökség, h o gy a Sárospataki írod. K ör is felterjesztette kinyom atott s már legfelsőbb helyen is m egerősített alapszabályait 2 példányban.



1897. tavaszi közgyűlés jegyzőkönyv*. 10?Levéltárba helyeztetnek s egyúttal pedig, miután ez alapszabályok szerint az irodalm i kör szélesebb alapokon kiván szervezkedni s alapitó, pártfogó stb. tagok és felolvasások által is mennél nagyobb körre szeretné jótéko n y hatását szétárasztani: felhívja egyházkerületi k ö z g y ű lésünk egyházi és iskolai ügyein k minden igaz barátját a Sárospataki Irodalm i K ö r nemes czél- zatainak m unkás pártolására.
102. Püspökünk jelenti, h o gy  a dunántúli egyházkerület 1896. évi őszi gyűlésének jeg yző k ö n y v ét 16, az á g . ev. egyetemes gyű lés ez évi je g yző k ö n y v ét 11, a dunáninneni ág . ev. egyházkerület 1896. évi őszi gyűlésének je g yző k ö n y v ét 12 példányban, az unitáriusok püspöki hivatala az ezredévi kiállítás alkalm ából Budapesten, 1896. szept. 6 . 7. napjain tartatott nem zetközi unitárius konferencziáról szóló értesítőjét 2 példányban küldte m eg kerületünknek s m egküldte évi je len tését a budapesti országos protestáns árvaegylet választm ánya is.A  küldem ények köszönettel fogadtatnak s egy- egy példány belőlük a kerületi levéltárba helyeztetik.
103. H orváth Já n o s rakacza-szendi lelkész panaszolja, h o gy  bár a Jelentő ívben a annak idején lelkészi jövedelm e 761 korona és 60 fillérben állapíttatott m eg, mely összegben a szt.-jakabi leányegyházból befolyó 74 korona és 64 fillér is b en fo gla ltatik : m égis az országos gyám intézeti befizetéseknél arról kell m eggyőződnie, h o gy nem 761 korona és 60 fillér, de 836 korona és 24 fillér jövedelem  után lett m egadóztatva, v agy is  a szt.-jakabi 74 korona és 60 fillér az ő lelkészi jövedelm ébe, tévedésből kétszer is beszám íttatott. Kéri azért e tévedés kiigazitását.H orváth Já n o s kérelmét a f.-borsodi e g y h á zm egye 1897 ápril 21— 22-én M eszesen tartott közgyűléséből pártolólag terjeszti fel, miután annak jo go su lt voltáról a Jelentő ív  m egtekintése után kétségtelenül m eggyő ző dött: u g y an azért azt egyházkerületünk is teljesiti s kim ondja, h o gy H orváth Já n o s évi jövedelm e 761 korona és 60 fillérben állapíttatván m eg, az országos gyám intézet pénztárába ennyi összeg után köteles az évi járulékokat m egfizetni.



108 1897. tavaszi közgyűlés jegyzőkönyve.

104. K erekes K ároly  nem es-bikki lelkész az 1894. évben összeállított jelentő ivben állítólag aránytalanul m agasra becsült s 1599 korona 30 fillérben m egállapított évi jöved elmének 1421 koronára való kiigazítását kérelm ezi.M iután az alsóborsodi egyh ázm egye 1897. ápril 22-ikén H .-Papiban  tartott közgyűlésében Kerekes K áro ly  lelkész kérelmét indokoltnak nem találta s az egyházkerületre is csak azért terjesztette fel, h o gy a folyam odásnak útját állani ne látszassák: közgyűlésün k a nem es-bikki lelkészi jövedelem nek a jelentő-ívbe felvett összegét továbbra is érintetlenül h a g y ja .
105. Kecskem éti Sám uel szilasi a g g  tanitó n yu gd íjaztatásának kieszközlése érdekében az egyházkerület tám ogatását kéri. E  kérvény —  illetékes elsőfokú elbírálás végett —  a tornai egyh ázm egyéh ez tétetik át.
106. Antal G y ö rg y  nyugalom ba vonult rudóbányai nőtlen lelkész az egyházkerületi papi özvegy-árvatárba 46 éven át fizetett járulékainak visszaadatását kéri.Kérelm e mint az özvegy-árvatár alapszabályaiba ü tk ö ző jn e m  teljesíthető.
107. Szilva  István szinai h. lelkész ugyancsak a szükösi pénztárt illető s az abauji egyházm egye által, nyolcz hónapi időtartamra, 170 frt 82 krban m egállapított féljövedelem nek részére való átengedéséért folyam odik.Kérelm e a fentebb már kifejtett okokból kifolyólag nem teljesíthető. A  8 hónapi féljövedelem nek 170 frt 82 krban történt m egállapítását az egyházkerület elfogadja s annak befizetésére S zilv a  Istvánt utasítja.
108. T óth Ferencz volt eger-lövői h. lelkész azt kéri, h o gy 4 hónapi helyettes lelkészi működése után az alsó-borsodi egyházm egye által 179 frt 41 krban m egállapított s a szükösi tárba befizetni rendelt összeg 65 frtra szállíttassák le.Kérelm ének részben helyt ad kerületi közgyűlésünk s a szükösi tárba T óth F . által befizetendő összeget 100 frtban állapítja m eg.
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109. K o v ács István ágteleki, N a g y  Sándor kisdobronyi, Pataki P ál tarnóczi, Szabados L á szló  im olai, A b a h á zy  Jó z s e fo.-liszkai, s Gecsei Péter tarczali lelkész, m indnyájan illetékes egyh ázm egyéik  ajánlása mellett, az 1894-ik évi „Je le n tő  Iv ek ben* hibásan feltüntetett lelkészi jövedelm üknek a helyesbítését kérelm ezik. M indezek a kérvények áttétetnek egy , Radácsi G y ö rg y  főjegyző elnöklete alatt Szin y e y  G erzson , Debreczeni Bertalan, Bálint D ezső és dr. F in key Jó z s e f  aljegyzőből alakítandó bizottsághoz, azzal a kérelemmel, hogy a jö v ő  őszi közgyűlésünkre készítsenek javaslatot s állapítsák m eg azokat az irányelveket, a melyeknek figyelem bevételével jövőre a „Je len tő  Ivek kiigazítását kérő folyam odványok elbirálandók, s egyúttal a m egállapítandó irányelvek alapján, adjanak véleményt a fentebbi kérelmek m egadhatása v a g y  elutasítása tekintetében is.110. A lacs Dániel nyugalm azott tanitó, bárm ely tárból állandó évi segélyért esedezik.M iután n yu galm azva van , kérelme nem teljesíthető.111. Zom bori A ndor tanári pályára készülő, lipcsei e gy e temi hallgató, mint a sárospataki gim názium  volt növendéke, tanulm ányai befejezhetése czéljából, az egyházkerület anyagi tám ogatását kéri. K érvén ye, javaslattétel végett, áttétetik a  sárospataki főiskola igazgató-tanácsához.112. Zárnoki Já n o s dabasi lakos, volt héti lelkész, az iránt folyam odik, h o gy a kerületi papi ö zvegy s árvatár évi dijának további fizetése alól mentessék fel s szám ára a részvénye után járó évi nyugdíj folyósittassék.K érvénye a pénzügyi választm ányhoz tétetik át.113. Reho Já n o s , volt s.-kazai lelkész ö zv egy e , némi segélyben való részesítésért esedezik.E  kérvény szintén a pénzügyi választm ányhoz tétetik át
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114. N agy K ároly  szom otori lelkész egyházkerületi pénztári tartozásának törlését k é r i; kéri továbbá a szom otor-vécsei egyh áz szintén kerületi tartozásának elengedését.Illetékes elbírálás végett áttétetik az egy h ázkerületi p én zü gyi választm ányhoz.
115. Közhirdetésre felvétetnek :I. Intézetek: 1. E gyházkerületi közigazgatási pénztár, 6 kom m unió alkalm ával. 2. Papi ö zvegy- árvatár. 3. Sárospataki főiskola. 4. Sárospataki tápintézet. 5. Sárospataki theol. tanári n yu gd íj- intézet. 6. M iskolczi tápintézet. 7. Rim aszom bati tápintézet. 8 Egyházkerületi felsőbb leányiskola.9. O rszágos egyházi közalap. 10. O rszágo s prot. árvaház. 11. E g y h á zm e gy e i pénztár. 12. Sze g én y  egyházakban szolgáló lelkészek s tanítók. 13. V áczi siketném ák intézete. 14. Elm ebetegek intézete. 15. M oldva-oláh missió.II. Egyházak: 1. F .-C sá n y . 2. F o n y . 3. K ér.4. K om lós. 5. Szkáros (A b au j). 6. Z sadány. 7. Á g-C sern ő . 8. Szom otor. 9. L e g y cs-B é n y e . 10. K ak. 11. L eán y v ár. 12. L á c z a . 13. Lád-B essenyő.14. F in ke . 15. Ivánka. 16. M eszes. 17. M orva.18. V ásárhely . 19. M iglécz. 20. T u sa . 21. K ol-bása. 22. C sernahó. 23. M ajom . 24. Beretke. 25. G icze . 26. K álosa . 27. K om játi 28. Szilas. 29. Barka. 30. L u csk a  (Torna.) 31. Szögliget. 32. Szádélő. 33. P in k ócz. 34. Szelm en cz. 35. G álocs. 

3 6 . K ap ós. 3 7 . M ogyorós.
116. A z  1897 m árczius 31-én és több következő napokontartott egyetem es konvent 11. sz. je g yző k ö n y v i határozatának7-ik pontjában a szegény lelkészek felsegélésére pausalis ösz- szegben adott 33000 frt. rendkívüli állam segély elosztásának módját m egállapítván, az egyházkerületünk részére ju tott 7335 frtot kiosztás végett m egküldi.1. Egyházkerületünk az egyh ázm egyék esperesei és gondnokai javaslata alapján a rendkívüli segélyben a következő lelkészeket részesíti u. m . :
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a) Az abaúji egyházmegyére eső 2340. frtból: Bernáth Jó z s e f bárczai lelkész 65 frt; K á lla y  M iklós bereti lelkész 65 frt. Szaniszló  Pál novaji lelkész 65 frt. Ifj. K iss L a jo s  g . bogdányi lelkész 65 frt. Nemes G y u la  g . ruszkai lelkész 65 frt. K iss Jó z s e f hejczei lelkész 65 frt. M olnár Pál kaja- tai lelkész 65 frt. U jj Já n o s korláti lelkész 65 frt. B askay Ján o s pamlényi lelkész 65 frt. K arla G ábor radványi lelkész 65 frt, S z ilv a  István rásonyi lelkész 65 frt. Ja k a b  Já n o s szalai lelkész 65 frt. K o v ács Béla szepsii lelkész 65 frt. K őrössy Jó z s e f  vilyi lelkész 65 frt. F azek as Ferencz csányi lelkész 55 frt. K ádár Já n o s csécsi lelkész 55 frt. T atár M ihály csenyétei lelkész 55 frt. S zu h a y  Sándor csobádi lelkész 55 frt. Bodnár Endre főnyi lelkész 55 frt. K opré L a jo s  zsadányi lelkész 55 frt, T ervey K ároly  k. kinizsi lelkész 55 frt. Sütő K álm án nádasdi lelkész 55 frt. B éky Já n o s bozsvai lelkész 55 frt. Idrányi Barna n. szalánczi lelkész 55 frt. Borbély Jó zse f szászfái lelkész 55 frt. Péderi Ferencz szkárosi lelkész 55 frt. Sütő K ároly  vajkóczi lelkész 55 frt. Paikoss Endre beszteri lelkész 45 frt. Sárkány Jó z s e f czéczei lelkész 45 frt. Szob on ya István györkei lelkész 45 frt. Idrányi Ferencz h. bűdi lelkész 45 frt. Szabó K álm án szurdoki lelkész 45 frt. M egyasszay Pál kéri lelkész 45 frt. B acskay Sándor nyirii lelkész 45 frt. Dem jén István pusztafalui lelkész 45 frt. Sárkány Sám uel baksai lelkész 45 frt. H örcsik L a jo s  vilm ányi lelkész 45 frt. C ziá k y  Endre dobszai lelkész 45 frt. T óbiás G y u la  f. lánczi lelkész 45 frt. id. K iss  L a jo s  abaújvári lelkész 40 frt. K ö szeg h y  D ániel a.-vadászi s.-lelkész 30 frt. H arsányi Bertalan k.-kinizsi s.-lelkész 30 frt. Benke István szt. andrási s.-lelkész 25 frt. Szilv a  István, szinai s.-lelkész 25 frt. G örgei Já n o s abaújvári s.-lelkész 25 frt.b) Az a.-borsodi egyházmegyére eső 18 0  frtból: Som odi János heőbábai lelkész 60 frt. Bársony G y ö rg y  heő-szalontai lelkész 45 frt B éky Jó z s e f lőrinczfalvai káplántanitó 45 frt. Czecz A ndrás s.-lelkész 30 frt.
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c) Az alsó-zempléni egyházmegyére eső 495 
fiiból: Verebélyi Jó z s e f  bácskai lelkész 45 frt. Szánthó István b.-olaszi lelkész 45 frt. Sallai Sándor erdő-horvátii lelkész 45 frt. Réthy Pál golopi lelkész 50 frt. Szab ó Pál hotykai h. lelkész 45 frt. F ü rjész T am ás lukai lelkész 45 frt. K u n  M iklós m onoki lelkész 45 frt. H azai Béla perbenyiki lelkész 45 frt. B erzeviczy Endre báji lelkész 45 frt. Sem sey Jó z s e f  zom bori h. lelkész 45 frt. Idrányi L a jo s  kesznyéteni s.-lelkész 40 frt.d) A f.borsodi egyházmegyére eső 495 frtból: Kerekes Ján os f.-barczikai lelkész 40 frt. Farkas Jó zse f hegym egi lelkész 40 frt. Dem eter Já n o s martonyii lelkész 50 frt. Ónodi István meszesi lelkész 80 frt. R ozgon yi L á szló  nyekéseni lelkész 50 frt. Horváth Já n o s r.-szénái lelkész 50 frt. Antal G y ö rg y  r.-bányai lelkész 55 frt. N agy Sándor szakácsi lelkész 60 frt. R ácz Endre tardonai lelkész 40 frt, B eregszászi Ferencz s.-lelkész 30 frt.e) A f.-zempléni egyházmegyére eső 1035 
frtból: H utka Jó z s e f  bánóczi lelkész 50 frt. G yarm athy Sám uel bodzásujlaki lelkész 50 frt. Stéphán M ihály csernahói lelkész 50 frt. K ozm a A ntal gercselyi lelkész 45 frt. H ajzer Endre hardicsai lelkész 50 frt. D udás L a jo s  kazsui lelkész 45 frt. Péter M ihály k.-azari lelkész 45 frt. Sztankovics L a jo s  k.-bárii lelkész 50 frt. Soltész G y u la  k.-ráskai lelkész 45 frt. Szom - bathy Antal kolbásai lelkész 50 frt. U jj István ladm óczi lelkész 45 frt. M olnár István lasztóczi lelkész 50 frt. V irá g  Jó z s e f  lasztoméri lelkész 45 frt. K ádár Já n o s legenyei lelkész 45 frt. T u d ja  M ihály m.-izsépi lelkész 45 frt. Erdélyi Sándor m.-jesztrebi lelkész 50 frt. Botka Bertalan m igléczi lelkész 45 frt. K á ln iczk y  Ján o s m ihalyii h. lelkész 40 frt Babarék Dániel n.-rás- kai lelkész 50 frt. Persenszky Já n o s toronyai lelkész 50 frt. Szegő  Bénjám in zem pléni lelkész 50 frt. Jan k a  K ároly s.-a .-ujhelyi s.-lelkész 40 frt.f) A gömöri egyházmegyére eső 1215 frtból-.



1897. tavaszi közgyűlés jegyzőkönyve. 113B ak say Dániel aggteleki lelkész 100 frt. V a rg a  A ntal bátkai lelkész 100 frt. S á g h y  Sándor bejei lelkész 100 frt. D u sza  Já n o s giczei lelkész 100 frt. Bartók Já n o s kisíáludi lelkész 100 frt. Seres Jó z s e f  m artonfalusi lelkész 100 frt. O sváth Dániel ragályi lelkész 100 frt. K iss  K ároly  runyai lelkész 100 frt. Czinyéri Barna s.-keszii lelkész 100 frt. S zű k  G y u la  u.-panyiti lelkész 100 frt. Szkárosi G u sztá v  horkai lelkész 85 frt. V attay  L ászló  rim aszécsi lelkész 50 frt. A b lo n czy  Pál keleméri lelkész 20 frt. Fodor G é za  pelsőczi káplán 30 frt. Töm öri P ál ham vai s.-lelkész 30 frt.g) A tornai egyházmegyére eső 765 frtból: A rd ay  Ja n k a  Dániel zsarnói lelkész 110 frt. Péter Jó z s e f  sz.-ardói lelkész 110 frt. R agályi G é za  szádellői lelkész 120 frt. Id. K apossy G y ö rg y  jablon czai lelkész 135 frt. L ü k ő  Béla görgői lelkész 50 frt. Sim on A ndor bárkái lelkész 110 frt. T óth  K álm án kom játii lelkész 40 frt. A m brus Já n o s  vendégii lelkész 40 frt. Ja k a b  Já n o s bódva- lenkei lelkész 10 frt. K ap osy G y ö rg y  égerszögi lelkész 20 frt. B arna A ntal körtvélyesi lelkész 10 frt. N a g y  Barna szinpetrii lelkész 10 frt.h) Az ungi egyházmegyére eső 8 10  frtból: K is L ászló  bátfai lelkész 70 frt. K öröskényi István bési lelkész 30 frt. Szőllősy  G y u la  cse- pelyi lelkész 40 frt. Benedek Já n o s reviscsei lelkész 80 frt. K ocsis Endre helm eczi lelkész 60 frt. M orvái Jó z s e f  ráti lelkész 80 frt. Szőllősy Ferencz m okcsai lelkész 40 frt. H om oki Antal k .-g e jő czi lelkész 40 frt. Id. Szak ai István sze- retvai lelkész 80 frt. Szabó Endre m inaji lelkész 30 frt. Pataki Pál tarnóczi lelkész 80 frt. Móré G ábor jenkei lelkész 30 frt. V irá g  Jó z s e f  vajáni lelkész 20 frt. Ráski Endre vajkóczi lelkész 70 frt. Szabó István ásványi lelkész 20 frt. Erdélyi Já n o s s.-lelkész 20 frt. N agy  G é za  s.-lelkész 20 frt.2. A  kiosztás alkalm ával belátta egyh ázkerületünk, h o gy  az a kulcs, a m ely szerint a segélyösszeg az egyes egyh ázm egyék és ezek kebelében az egyes egyh ázak között felosztandó
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volt, nem teljesen m éltán yos: felkéri ezért egyetemes konventünket, hogy jövőben a rendkivüli segély kiosztására nézve méltányosabb és m egnyugtatóbb kiosztási kulcs m egállapításáról gon doskodni m éllóztassék.
117. A  kerületi vándorgyűlések m egszüntetésére s »új lelkészek segélyző alapjának« létesítésére vonatkozó abauji indítvány tárgyában —  múlt őszi közgyűlésünk 55. je g y z ő - könyvi pontja értelmében —  az összes egyh ázm egyék beterjesztették terjedelmes és bőségesen m egokolt vélem ényüket.Miután e vélem ények a kerületi vándor- gyűléseket a gyülekezetek vallásos életére nézve jótékony hatásúnak s igy  továbbra is fentartan- dónak és kívánatosnak ta r t já k ; ellenben a tervbe vett „ú j lelkészsegélyző alapot* szükségtelennek, a felállítására kijelölt eddigi gyűléstartási pénzeket e czélra fel nem használhatónak, m agát az egész indítványt kellőleg elő nem készítettnek, sőt az idősebb, szegényebb és nagyobb családú lelkészekre nézve egyenesen m éltánytalannak Ítélték: közgyűlésünk a szóban forgó abauji inditvány felett napirendre tér.
118. A z  egyházkerületi pénzügyi választm ányban egy hely a Lengyel Sám uel volt egyházm egyei gondnok halálával m egürülvén, annak betöltésére közgyűlésünk Br. V a y  Elem ér a.-borsodi egyházm egyei gondnokot v á lasztotta m eg.
119. A  Szon dy-K en essy alapítvány kam ata a megállapított sorrend szerint ezúttal egy ungm egyei szegény egyh ázat illetvén,az ungi egyházm egye elnökségének ja v a slatára a veskóczi egyh ázn ak utaltatott ki.
120. M iután a segédlelkészek elhelyezésére vonatkozó szabályzat most már rendeleti érvényre emeltetett (lásd 14 pont !):felhivatnak az esperesi hivatalok, hogy legközelebbi gyűlésünkre jelentsék be azoknak az egyházaknak neveit, a m elyek s.-lelkész tar
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tására a régi jognál fogva újabban is felhatal
m aztalak .

121. Miután az egyházmegyék által megerősítés végett 
felterjesztett szerződések között több olyan is volt, melyet az 
egyház részéről a lelkész nem irt a lá :

felhivatnak az egyházmegyék esperesei, hogy 
jövőre az egyházak részéről kötött és a lelkészek 
által alá nem irt szerződéseket pótlás végett 
küldjék vissza, különben azok nem fognak meg- 
erősittetni.

122. Radácsi György, mint egyházkerületi főjegyző, kérdést 
intézvén a közgyűléshez a kerületi jegyzőkönyvek kinyoma
tandó példányszáma s az egyes egyházmegyékbe küldendő 
példányok mennyisége fe lő l:

megbizattak az esperesi hivatalok, hogy a 
szükséges példányszám felől a főjegyzői hiva
talt minél elébb tájékoztassák.

1 2 3 . Az őszi gyűlés helyéül, a megállapított sorrend szerint
Sárospatak tűzetett ki.

124. A tárgysorozat kimerittetvén, elnöklő püspök, meleg 
szavakban mond köszönetét a gyűlés tagjainak s egész kerü
letünkre Istennek további jóra segítő kegyelmét kérvén,

a gyűlés az elnökség iránt kifejezett hálás 
nyilatkozatok között befejeztetett, az összes jegy
zőkönyvi pontok hitelesíttetvén.
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Bírósági ügyek.
A tiszáninneni ev. ref. egyházkerület bíróságának Miskolcion 1897. 

május 5 én tartott üléséről felvett jegyzőkönyv.

I .  Csizi Miklós simonii tan ító  fegyelm i ügye.

Jelenvoltak'. Kun Bertalan püspök és Vay Béla br. főgondnok 
elnöklete alatt: Vadászy Pál, Antalfy László, Fejes István,
Keresztúri József, Ragályi Géza esperesek; Meczner József egy
házmegyei gondnok; Debreczeni Bertalan, Idrányi Ferencz, 
Kérészy Barna, Radácsi György, Zombory Gedő egyházkerületi 

tanácsbírák; dr. Finkey József, jegyző.

Előadó Zombory Gedő, egyházkerületi tanácsbiró.
Elnöklő püspök az ülést megnyitja s az ügy szóbeli elő

adása és az első bírósági ítélet felolvasása után megtartott zárt 
ülésben

a tiszáninneni ev. ref. egyházkerület bírósága a gömöri 
egyházmegyének 1897. április 8 án hozott Ítéletét, mely Csizi 
Miklós simonii tanítót az egyházi törvények 301. § ának 3 , 8., 
ro. pontjaiba ütköző vétségek miatt a 303. §. d) pontjának al
kalmazásával a simonii egyházban viselt tanítói állásától elmoz
dította, az elmozdított tanító felebbezése folytán megvizsgálván, 
következőleg

Ltétt :

A gömöri egyházmegye Ítélete az abban fel
hozott okok miatt helyben hagyatik

Kelt Miskolczon, 1897. május 5-én.

Kun Bertalan Vay Béla br.
püspök, egyházi elnök. fögondnok, világi elnök.

Dr. Finkey József
jigyzö.
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I I .  Az ungvári le lkészválasztási ügy.

Jelenvoltak : Kun Bertalan püspök és Vay Béla br. főgondnok 
elnöklete alatt: Nagy Pál, Vadászy Pál, Antalfy László, Fejes 
István, Keresztúri József, Ragályi Géza esperesek, Meczner József 
egyházmegyei gondnok, Debreczeni Bertalan, Idrányi Ferencz, 
Kérészy Barna, Radácsi György, Zombory Gedő egyházkerületi 

tanácsbírák, dr. Finkey József jegyző

Előadó: Nagy Ignácz egyházkerületi tanácsbiró.
Elnöklő püspök az ülést az ügy megnevezésével megnyitja, 

az ügy szóbeli előadása és az első bírósági Ítélet felolvasása 
után megtartott zárt ülésben

a tiszáninneni ev. ref. egyházkerület bírósága az ungvári 
lelkészválasztási ügyben, melyben az ungi egyházmegye birósága 
1897. április 6-án hozott ítéletével a panaszosok kérelmét el 
utasította és a választást egyhangúlag megerősítette, Balog Gábor 
és társai egyháztagok felebbezése folytán következőleg

i t é lt .

Az ungi egyházmegye ítélete indokolásánál 
fogva helyben hagyatik.

A köhségek megállapítása, miután fel nem 
számoltattak, mellőztetett.

Kelt Miskolczon, 1897. május 5-én.

Vay Béla br.
fögondnok, világi elnök.

Dr. Finkey József
jegyző.

I I I .  A szinai lelkészválasztási ügy.

Jelenvoltak: Kun Bertalan püspök és Vay Béla br. főgondnok 
elnöklete a litt: Nagy Pál, Vadászy Pál, Fejes István, Keresztúri 
József Ragályi Géza esperesek; Debreczeni Bertalan, Kérészy 
Barna. Radácsi György, Zombory Gedő egyházkerületi tanács

bírák, dr. Finkey József jegyző.

E lőadó : Kérészy Barna egyházkerületi tanácsbiró.
Elnöklő püspök az ülést az ügy megnevezésével megnyitja, 

az ügy szóbeli előadása és az első birósági Ítélet felolvasása 
után megtartott zárt ülésben

Kun Bertalan
püspök, egyházi elnök.
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a tiszáninneni ev. ref. egyházkerület birósága a szinai lelkész
választási ügyben, melyben az abauji egyházmegye birósága
1897. márczius 30 án hozott ítéletével a Szinán 1896. deczember 
8-án tartott lelkészválasztást megsemmisítette, Tóbiás Gyula és 
iíj. Kiss Lajos lelkészeket az ujra-pályázhatók sorából kizárta, 
Mitró János egyháztagot az új választásnál szavazati jogá.ól meg
fosztotta, Tóbiás Gyula és ifj. Kiss Lajos lelkészeket 13  frt 96 
kr. költség egyetemleges megfizetésében marasztalta, a már 
nevezett lelkészek, továbbá Mitro János és társai egyháztagok 
felebbezése folytán következőleg

I
i t é L t :

Az abauji egyházmegye ítélete az abban fel
hozott okok alapján helyben hagyatik, azon ki
egészítéssel, hogy id. Makó András egyháztag az 
új választásnál választási jogától szintén meg- 
fosztatik.

In dofcoh . :
A  vizsgálat alkalmával foganatosított tanú

hallgatás bizonyítja, hogy a választást megelőző
leg a Tóbiás Gyula megválasztott lelkészre sza
vazók közül sokan id. Makó András egyháztag 
házánál jöttek össze több ízben evés és- ivás 
végett; a kortestanya tehát az ő házánál volt.

Az első biróság ítéletét ezért kiegészíteni és 
id. Makó Andrást az egyházi törvények 234 §-a 
értelmében marasztalni kellett

Kelt Miskolczon, 1897. május 5-én.

Vay Béla br.
főyondnok, világi elnvlc.

Dr. Finkey József
jegyző.

IV .  Ifj. T ard i György lászlófalusi egyháztag adóügye.

Jelenvoltak'. Kun Bertalan püspök és Vay Béla br. főgondnok 
elnöklete alatt: Fejes István, Ragályi Géza esperesek, Meczner 
József egyházmegyei gondnok, Debreczeni Bertalan, Idrányi 
Ferencz, Kérészy Barna, Radácsi György, Zombori Gedő egy

házkerületi tanácsbírák, dr. Finkey József jegyző.

Kun Bertalan,
püspök, egyházi elnök.
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Előadó : Debreczeni Bertalan egyházkerületi tanácsbiró.

Elnöklő püspök az ügy megjelölésével az ülést megnyitván, 
az ügy előadása és az első bírósági ítélet felolvasása után

a tiszáninneni ev. ref. egyházkerület bírósága ifj. Tardi
György adó-ügyében, kit a felső-borsodi egyházmegye bírósága 
’/s telek föld után egy véka gabona egyházi adóval rótt meg, 
Kökényesdi Pál lászlófalusi lelkész íelebbezése tolytán következőleg

h a tá ro z o tt  :

A felső-borsodi egyházmegye biróságának 
felebbezett Ítélete feloldatik és a bíróság újabb, 
szabályszerű eljárásra utasíttatik;

m e r t :

Az egyházi törvények 2 5 1. § a  szerint az
egyházi adókivetés ellen a folyamodás ujabb ha
tározathozatal végett első izben a presbitérium
hoz intézendő és csak az ennek folytán hozott 
határozat ellen van az egyházmegyei bírósághoz 
felebbezésnek helye.

Miután pedig ifj. Tardi György, a törvény 
világos rendelkezése ellenére, a kivetés után fe- 
lebbezését a presbitérium elmellőzésével az egyház- 
megyei bírósághoz adta b e : a felebbezett ítéle
tet feloldani, az egyházmegyei bíróságot ujabb, 
szabályszerű eljárásra utasítani kellett.

Kelt Miskolczon, 1897. május 5-én.

Vay Béla br.
föyondnok, világi elnök.

Dr. Finkey József.
jegyző.

V. A vilyi templomszék-per.

Jelenvoltak: Kun Bertalan püspök és Vay Béla br. főgondnok 
elnöklete alatt: Fejes István, Keresztúri József, Ragályi Géza 
esperesek, Radácsi György, Nagy Ignácz, Kérészy Barna, Deb
reczeni Bertalan, Zombory Gedő egyházkerületi tanácsbirák,

dr. Finkey József jegyző.

Előadó: Debreczeni Bertalan egyházkerületi tanácsbiró,

Kun Bertalan
püspök, egyházi elnök.
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Miután a birósági tagok páros számmal voltak jelen, 
Ragályi Géza esperes, mint hivatalos állására legifjabb tag, 
nem szavaz.

Elnöklő püspök az ülést az ügy megnevezésével megnyitja 
s az ügy szóbeli előadása és az első birósági Ítélet felol
vasása után,

a tiszáninneni ev. ref. egyházkerület birósága a vilyi 
templomszék-perben, melyben az abauji egyházmegye birósága 
Pandák János és társai felebbezése folytán 1897. márcz. 30-iki 
ülésében a vilyi egyház presbitériumának határozatát jóvá
hagyja, Pandák János és társai újabb felebbezése folytán 
következőleg

h a tá ro z o tt  :

Az abaúji egyházmegye Ítélete feloldatik, a 
bíróság újabb vizsgálat foganatosítására és a ki- 
fejlendők alapján újabb határozat hozatalára 
utasittatik;

m e r t

az iratok között lévő vizsgálati jegyzőkönyv 
adatai nem igazolják kellőleg, hogy a vizsgálat a 
panaszosok régi jogának megállapítása, ennek 
folytán a panasz alaposságának, vagy alaptalan
ságának kellő felderítésére kiterjedt volna, e nél
kül pedig érdemleges határozatot hozni nem 
lehet; mert

az egyházi törvények 248. § a szerint a 
rendkívüli egyházi szükségletek fedezésére egy
házi adót a templomi ülés sorrendje szerint és 
az illetékes egyházmegyei hatóság jóváhagyása 
nélkül kivetni nem lehet.

Ezért az ítéletet feloldani, a bíróságot újabb 
vizsgálat foganatosítására és a kifejlendők alap
ján újabb határozat hozatalára utasítani kellett.

Kelt Miskolczon, 1897. május 5-én.

Kun Bertalan Vay Béla br.
püspök, egyházi elnök. főgondnok, világi elnök.

Dr. Finkey József.
jegyző.
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VI. A csanálosi tanító  választási ügye.

Jelenvoltak: Kun Bertalan püspök és Vay Béla br. főgondnok 
elnöklete alatt: Fejes István, Ragályi Géza, Keresztúry József 
esperesek ; Radácsi György, Nagy Ignácz, Kérészy Barna, 
Debreczeni Bertalan, Zombory Gedő egyházkerületi tanácsbírák, 

dr. Finkey József jegyző.

E lőadó: Dr. Finkey József jegyző.
Elnöklő püspök az ülést megnyitja, s az ügy szóbeli elő

adása után
a tiszáninneni ev. ref. egyházkerület birósága következőleg

A  felebbezés közvetlenül az egyházkerületi 
biróság elnökségéhez adatván be, az előző iratok 
hiányoznak, ezek nélkül pedig szabályszerű hatá
rozatot hozni nem lehet.

Kelt Miskolczon, 1897. május 5-én.

h a t á r o z o t t :

A  felebbezés, felszerelés és felterjesztés végett 
az alsó-zempléni egyházmegyei biróság elnökének 
kiadatik;

m e r t :

Kun Bertalan
püspök, egyházi elnök. főgondnok, vildgi elnök.

Vay Béla br.

D r. Finkey József
jegyző.



Tárgymutató.
A-jelenvoltak névsora.

1. A  kerületi gyűlés megnyitása.
2. Püspöki jelentés az 1896/97. év főbb eseményeiről.
3. A  megjelent képviselők és
4. Az elmaradt gyűléstagok igazolása.
5. Vay Elemér br. mint a.-borsodi egyházmegyei gondnok a

kerületi tanács-biróságról leköszön, ez állásra szavazás 
rendeltetik julius 15-iki határidővel.

6. Ragályi Géza tornai esperessé választása bejelentetik.
7. Dókus Ernő elválasztott világi főjegyző leköszönése, szavazás

elrendelése julius 1 5-diki határidővel.
8. Szalay László világi aljegyző lemondása, helyének betöltése

felől való intézkedés (julius t 5).
9. Dr. Tüdős István és Vattay László aljegyző-jelöltek új sza

vazatra bocsáttatnak (julius 15).
10. Az esperesi hivatalok a szavazatot nem adott egyházak

bejelentésére felhivatnak.
1 1 .  Dr. Finkey József mint elválasztott világi aljegyző az esküt

leteszi.
12. Szabó Endre ungi esperesnek a » Sárospataki Lapok< ál

nevű támadójával szemben a közgyűlés bizalmat szavaz.
13. Az egyházmegyék véleménye a sárospataki főiskola gimná

ziuma részére javasolt államsegély tárgyában s a főiskolai 
igazgató-tanács véleménye és meghatalmazása a párhu
zamos osztályok felállítására nézve.

14. A segédlelkészek alkalmazásáról és a tanítók választásáról
szóló szabályrendeletek életbeléptetése s a kér. tanügyi 
bizottság új szervezetére érkezett vélemények felülbírálása 
felől való intézkedés.

15 . A  missiói lelkészi állomások betöltésére elfogadott szabály-
rendelet.

16. A  sárospataki theol. akadémiai tanári kar jelenti, hogy
több rendbeli megbízatásának csak az őszi gyűlésre 
tehet eleget.
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17 . Az egyházkerületi névtár költségvetése, szerkesztői díja s
nyomatása felől való javaslat és intézkedés s a főiskolai 
nyomda árszabályzatának felülvizsgálása a főiskola igaz
gatótanács által.

18. Az 1895 diki névtár árának szorgalmazása az esperesekre
bizatik.

19. Az egyházkerületi egyházi vagy lelkészi értekezlet megala
kítása felől az egyházmegyei értekezletek vélemény-adásra, 
egyúttal értekezleteik kötelezővé tételére és alapszabályaik 
felterjesztésére hivatnak fel.

20. Az egyházkerület történetének megiratását elősegítő ujabb
próba-intézkedések. Az egyházmegyei levéltárak rende
zésének megsürgetése.

2 1. A  »Sárospataki Irodalmi Kör«-rel szemben a további meg
bízatások megújítása s részben kiterjesztése.

22. Egyházkerületünk felsőbb leányiskolájának fokozata és
nyilvánossági jogának tisztázása végett történt megnyug
tató lépések s a kerületi elnökség újabb megbízatása e 
tárgyban.

23. Az egyházkerületi pénzügyi választmány jelentése a theol.
tanárok nyugdíjintézetének alapjaira nézve; felhívás az 
elnökség által a nagy közönséghez és felirat a konvent- 
hez a segély-adás végett.

24. A  vallás- és közoktatási minisztérium tudatja, hogy O Felsége
a tokaji egyháznak 100 frtot adományozott.

25. Ugyanaz a minisztérium köszöni az egyházi hatóságoknak,
hogy az ezredévi örömünnep alkalmából egyes taninté
zetek történetét megiratták s illetőleg az írókat ez irány
ban pártfogolták.

26. Ugyanaz a minisztérium ajánlja a gazdasági ismétlő iskolák
szervezetét és tantervét a pártfogásra.

27. Ugyanaz a minisztérium kérdezősködik a miniszteri megbízott,
a középiskolák tanárai és igazgató-tanácsuk képviselői 
közt tartatni szokott bizodalmas értekezletek jegyzőkönyvei
nek az egyházi főhatóságokhoz való megküldése felől.

28. Ugyanaz a minisztérium jelentése Fejes József pető-szinyei
tanítónak legfelsőbb kitüntetése felől s a kerület elismerése.

20. Ugyanaz a minisztérium a sárospataki főiskola gimnáziumá
nak egyes osztályaiban mutatkozó zsúfoltság felől kellő 
időben adandó jelentést kér.

30. Ugyanaz a minisztérium jelenti, hogy Kiss Elek és Pásztor 
Sámuel sárospataki tanárok az állami nyugdíjintézetbe
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nem vehetők fel. Utóbbi nyugdíj ügyének rendezésével 
az igazgató-tanács megbizatik.

3 1 .  Ugyanez a minisztérium megszabja a kisdedóvónők tanító
nőkul való alkalmazásának feltételeit.

32. Egyházkerületünk ajánlja a nő-tanítók alkalmazását, a hol ezt
az érdekek megengedik.

33. A  Cseh-morva testvérek köszönő válasza s ennek fogadása.
34. Az egyetemes konvent utasításai az egyházmegyékhez a

gyámintézeti és domesztikai járulékok felküldésére, a 
számadási ívek és kimutatások kiállítására és felterjesz
tésére nézve

35. Ugyancsak a konvent felelete Szabó Endre minaji lelkész
felebbezésére a minaji egyház tőkesegély kérvényére, a 
vegyes házasságból származó gyermekek hovátartozan 
dóságának ellenőrzésére, az esperesek és egyházmegyei 
gondnokok helyetteseinek jogosultságára.

36. Ugyancsak a konvent felelete a domesztikából nyerendő
kölcsönökre nézve s konventi tagjainknak ujabb meg
bízatása e tárgyban.

3 7’ Ugyancsak a konvent véleményt kér az egyszersmindenkori 
államsegély egyrészének a tőkesegély-bizottság által java 
solt felhasználása felől a kerületektől.

38. A  kerületi pénzügyi választmánynak a kerületi pénztárak
állásáról, egyes szükséges intézkedésekről szóló jelentése 
és javaslatai tudomásul vétetnek, illetőleg jóváhagyat
nak; a pénztárnok —  elismerés mellett —  felmentetik.

39. A  sárospataki főiskolai igazgató tanács felterjesztései a főisko
lai pénztárak 1 896-diki állásáról, az 1897-re szóló költség- 
tervezettel együtt jéváhagyatnak; a pénztárnok —  elis
merés mellett —  felmentetik.

40. Ugyanaz az igazgató-tanács a bajánházai egyház tőketarto
zását és kamathátralékait töröltetni javasolja, a kerület 
az ungi egyházmegyét az adós egyház segélyezésére 
utasítja.

4 1. Ugyanaz az igazgató-tanács a zsarnói egyházat, tanítóképezdei
tartozásának kifizetése végett, kerületi segélyre ajánlja, a 
kerület a segélyezésre a tornai egyházmegyét utasítja.

42. Ugyancsak az igazgató-tanács javaslata alapján a könyv
raktár felügyelő tiszteletdíja emeltetik.

43. Főiskolai tápintézeti felügyelővé Szívós Mihály —  érdemei
nek elismerése mellett —  ujabb 6 évre megválasztatik.

44. A  tápintézeti felügyelő tiszteletdíja 100 frttal emeltetik.
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45. Özv. Orbán Józsefné 200 frt kegydíjat kap évenként.
46. Zombory Ernőd rajz- és szépírás-tanár tiszteletdíja 100 frttal

emeltetik.
47. Dr. Székely György bölcsészet tanárnak külföldi tanulmány

útra szabadság idő és 400 frt segély adatik.
48. A  főiskolai pénztári ellenőr tiszteletdíja 100 frttal emeltetik.
49. Katona György és Szeremley Gábor sárospataki lakosok

gazdasági választmányi tagokká választatnak.
50. A főiskolai tanulók által különböző czímeken fizetendő díjak

egyesítését s az ezzel kapcsolatos újításokat javasoló ter
vezet elfogadtatik.

5 1. A »Fehér-ló« korcsma-épületre nézve a sárospataki főiskola
és Sárospatak közbirtokossága között kötött szerződés 
megerősíttetik.

52. A sárospataki főiskolában az élőnyelvek tanitói 1896/7161
óránkint — egész évre —  50 frttal díjaztatnak.

53. Az egyházkerületi pénztárban kezelt különféle tőkék kama
tozására nézve az 1894. évi intézkedés meghagyatik s a 
kamatláb y°/0 marad.

54. Szentpétery Sámuel és Kálniczky Zsuzsánna házastársaknak a
pelsnczi egyház javára tett 2000 koronás alapítványát a ke
rület kezelésre elfogadja s az alapítóknak elismerést szavaz.

55. A  kassai harangok nagypénteki sorsa felől az abauji egy
házmegye újabb jelentés-adásra hivatik fel.

56. Az abauji egyházmegye régi jegyzőkönyvének kinyomatása
végett kerületileg nem segélyezhető.

57. A  felterjesztett díjlevelek jóváhagyatnak; a szinai egyház a
Il-ik osztályból a Ill-dikba soroztatott.

58. A  kovácsvágási egyháznak a bejelentett birtok eladás meg
engedtetik.

59. A  szepsii egyház adás vevési szerződései megerősittetnek, a
Draskóczy Józsefné-féle ajándékozási szerződés kiigazítás 
végett visszaküldetik.

60. Az ónodi egyház birtokvásárlási szerződése és
6 1. A cserépfalusi egyház hasonló szerződése megerősíttetik.
62. A  mályi egyház ingatlan-eladása jóváhagyatik s az elöljáró

ság az eladási szerződésnek a püspöki hivatalhoz való 
beküldésére utasíttatik.

63. Az alsó-zsolczai egyház birtok vásárlási szerződése, az eredeti
szerződés beküldésének kikötésével, megerősíttetik.

64. A mályii leányegyház 50 frt segélyt kap; előkönyörgő
tanítója az államsegély igénybevételére utasíttatik.
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65- A  sajó kazinczi és alsó barczikai egyház kőszén kiaknázási
jogának eladásáról szóló szerződések megerősíthetnek.
A befolyt pénz mint tőke kezelendő.

66. A  lászlófalusi egyház, kőszén kiaknázási jogának eladha-
tása végett, ujabb bekebelezési nyilatkozat kiállítására
utasittatik.

67. A vámosi egyháznak az erdő-kiirtás feltételesen meg
engedtetik.

68. A  kápolnai, dédesi és tapolcsányi egyházak adóssága ügyében
a felső-borsodi egyházmegye sürgős eljárásra hivatik fel.

69. A felső borsodi egyházmegye stóla-megváltási indítványa a
napirendről levétetik.

70. Onódy István meszesi lelkész segéd-lelkész tartásra 100 frt
évi állandó segélyt kap.

7 x. A lekenyei egyház szerződése a vagyonközösség megszün
tetése felől jóváhagyatik.

72. A  sárospataki főiskolai tápintézet érdekében felterjesztett
gömöri vélemény a tanári karnak és gazdasági választ
mánynak kiadatik.

73. A lekenyei egyháztól az államsegély megtagadtatván, Juhász
György tanító kerületi segélye 100 frtra emeltetik.

74. A jablonczai segéd lelkész díjazását az egyházkerület nem
vállalhatja magára.

75 Az ungi egyházmegye jelentése a beési egyház csere- 
szerződése és

76. a ptruksai leány- és a szelmenczi anyaegyház vitás ügyé
nek kiegyenlítése és

77. a Horváth Mária-alap miként állása felől.
78. Buda János nyugalomba vonult nagy-géresi lelkész, lelkészi

jellegét megtarthatja, az özvegy-árvatárba fizetett járu
lékait nem kapja vissza.

79. Órás Károly mádi állami tanító kérvénye az egyházkerületi
papi özvegy-árvatárral való viszonyának fentartása végett 
a pénzügyi választmányhoz tétetik; mint állami tanító, 
felekezeti jellegét nem tarthatja meg.

80. A tokaji egyház szőlő-eladása és
81. A szerencsi egyház kölcsön-ügye jóváhagyatik.
82. A berzéki egyháznak a lelkész-választás megengedtetik.
83. Borcsik Gábor, agárdi tanító egyenértéki adó ügye s fel

irat e tárgyban a konventhez s utasítás az agárdi egy
házhoz.

84. A  hernád-kaki egyház a lelkészi és tanítói hivatal felszapo-
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rodott adóhátralékának törlése végett a pénzügy igazga
tósághoz utasíttatik.

85. A  szalóki, bánóczi, morvái, b.-újlaki, imregi, m.-jesztrebi,
migléczi tanítóknak a kerületi pénztárból 50 — 50 forint 
továbbra is utalványoztatik.

86. A  lasztoméri missiói kör alakulási ügye a konventhez ter
jesztetik.

87. Az anyagi ügyek egyöntetű kezelése végett szükséges uta
sítás készítése bizottságra bízatik.

88. Lelkész- és tanító választások bejelentése.
89. A  csécsi egyház templom-ügye az »Országos Műrégészeti

Társulatc hoz tétetik.
90. A beési egyháznak a szükösi tárt illető összeg átengedé

sére vonatkozó kérelme elutasíttatik.
9 1. Az ungvári egyház hasonló kérelme szintén.
92. A  kondói egyház kérelme a pénzügyi válásztmányhoz tétetik.
93. A  giczei egyház iskola épületeinek állami iskolai czélokra

való szerződéses átengedése jóváhagyatik.
94. Akajatai, f. csájiés martonfalai egyházak segély-kérvényei és
95. Az egri és runyai egyházaké a konventre terjesztetnek fel.
96. A  tolcsvai egyháznak a lelkészi állás megszüntetésére czélzó

kérvénye az alsó-zempléni egyházmegyéhez tétetik,
97. Gyurkó Barna volt f.-kércsi lelkész és Putnoky Pál volt

sárospataki szénior lelkészi okmányai megsemmisíttettek.
98. A  miskolczi és rimaszombati főgimnáziumok statisztikai ki

mutatásai s az utóbbinak ujabb jóltevői.
99. A  sárospataki főiskola évzáró vizsgálatai.

100. A  sárospataki főiskola javított kormányzati szabályai és
10 1 .  A »Sárospataki Irodalmi Kör* uj alapszabályai levéltárba

helyezés végett bemutattatnak.
102. A  testvér-kerületből érkezett nyomtatványok.
103. Horváth János rakaczaszendi lelkész jelentő ívbeli adatainak

kijavítása.
104. Kerekes Károly nemes-bikki lelkész jelentő íve változat

lanul marad.
105. Kecskeméthy Sámuel szilasi tanító nyugdíjaztatási kérvénye

a tornai egyházmegyéhez tétetik.
106. Antal György rudóbányai nyugalmazott lelkész kérvénye,
107. Szilva István szinai h.-lelkész kérvénye a szükösi tári járu

lékra nézve.
108. Tóth Ferencz eger-lövői h.-lelkész hasonló kérvénye.
109. Kovács István ágteleki, Nagy Sándor kis-dobronyi, Pataky
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Pál tarnóczi, Szabados László imolai, Abaházy József
o.-liszkai s Gecsey Péter tarczali lelkész jelentő-íveinek 
átnézése s bizonyos irányelvek megállapítása e tárgyban 
bizottságra bízatott.

1 10.  Alacs Dániel nyugalmazott tanító kérelme nem teljesíthető, 
n i .  Zombory Andor tanár-jelölt kérvénye az igazgató-tanácshoz 

tétetett.
xi2.  Zárnoky János volt héti lelkésznek,
1 1 3 .  Reho János volt s.-kazai tanító özvegyének,
1 14.  Nagy Károly szomotori lelkésznek kérvénye a pénzügyi

választmányhoz utasíttatott.
1 1 5 .  Közhirdetésre felvett intézetek s egyházak nevei.
1 »6. A 7335 frt segély szétosztása egyházmegyék szerint s fel

irat a konventhez a segélyosztás módjának megváltoz
tatása végett.

1 1 7 .  A kerületi vándorgyűlések megszüntetését s az új lelkészek
segélyző alapjának felállítását czélzó abauji indítvány sorsa.

1 18.  Lengyel Sámuel helyének betöltése a pénzügyi választ
mányban br. Vay Elemér által.

1 19.  A  Szondy-Kenessey alapítvány évi kamata a veskóczi egyházé.
120. A  rendes s.-lelkészi helyek bejelentendők az őszi gyűlésre.
121 .  A megerősítésre felterjesztendő szerződések lelkészi aláirása.
122.  A  kerületi jegyzőkönyvek hány példányban szükségesek az

egyházmegyéknek ?
123.  Az őszi gyűlés helye Sárospatak.
124.  A gyűlés bezárása, jegyzőkönyv hitelesítése.

Bírósági ügyek.

I. Csízi Miklós simonii tanító fegyelmi ügye.
II. Az ungvári lelkész-választás.

III. A  szinai lelkész-választás.
JV. Ifj. Tardi György lászlófalusi egyháztag adóügye.
V. A  vilyi templomszék-per.

VI. A  csanálosi tanító-választás.
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